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Nous vous remercions d'avoir choice ce

réchaud Campingaz® .
A - MISE EN SERVIS

DULEZITE

Cette note d'use a pour objet de vous permettre
d'utiliser repairement et en toute sécurité votre
appareil Campingaz® .

Pro sezndmeni se zafizenim pred konektorem pro
plynovou nadrz si pfectéte upozornéni.

Respektujte pokyny de cette notice d'utilisation. Le non
respekt de ces instrukce peut étre dangereux pour
I'utilisateur et son entourage.

Conservez cette notice en permanence en lieu sar afin
de pouvoir vous y reporter en cas de besoin.

Obleceni je upraveno pro vyrobu nalit fonctionner z
butanu nebo propanu a pomocnika pfi praci s napini a
nalevu nebo flexibilniho, ktery se prodava od sebe.

Neni nutné pouZivat vnéjsi a horlavé materialy.

Ne pas utiliser un appareil qui fuit, qui fonctionne mal
ou qui est détérioré. Zpravodaj vaseho prodejce qui
vous indiquera sluzby aprés-vente le plus proche.

Ne jamais modifikator cet appareil, ni I'utiliser pour
des applications auxquelles il n'est pas destiné.

Ne jamais utiliser cet appareil sans ses podporuje de
casseroles.

Toute modifikace de I'appareil peut se révéler
dangereuse.

- Les parties protégées par le fabriquant ou son
mandataire ne doivent pas étre manipulées par
I'utilisateur.

- Ne pas laisser votre appareil sans sledovaci pfivések
son fonctionnement.

- Fermer le récipient de gaz apres pouZiti.

B - BOUTEILLE DE GAZ ET
DETENDER

Je nutné pouzit zasobniky butanu Campingaz®, typ 904
nebo 907 a detendeur Campingaz® model 28-30 mbar
nebo 50 mbar.

Polozky, které Ize pouZit s jinymi nadrZzemi plus velky
butan nebo propan (6 kg, 13 kg ....) a pfisludné
prisluSenstvi (konzultujte s prodejcem):

Francie, Belgie, Lucembursko, Royaume
univerzita, Irsko, Portugalsko, épanélsko, Itélie,
Recko: butan 28-30 mbar / propan 37 mbar

Norvége, Suede, Dansko, Finsko,
Pays-Bas, République Tchéque, Hongrie,
Svycarsko, Slovinsko, Slovaquie, Rumunsko,
Bulharsko, Turecko, Chorvatsko: butan 30 mbar /
propan 30 mbar
Suisse, Allemagne, Autriche: butan 50
mbar / propan 50 mbar

Pologne : propan 37 mbar

Pour le branchement ou le changement de la bouteille,
opera toujours dans un endroit bien aéré, et jamais en
présence d'une flamme, étincelle ou source de chaleur.

C-TUYAU
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Francie :

L'appareil doit &tre utilisé avec un tuyau souple destiné
a étre emmanché sur des abouts annelés coté appareil

et coté détendeur, immobilisé par des colliers (Norme
XP D 36-110).

M20x1,5
feo o
zadrzovac

Appareil

Verifier que le tuyau se vyvinul normal, bez torzni ou
trakce, ni kontakt avec les parois chaudes de |'appareil.
Il devra étre changé lorsque la date de péremption
inscrite sur le tuyau sera atteinte ou dans tous les cas
s'il est endommagé ou s'il presente des craquelures.

Ne pas tyrer sur le tuyau ou le vriller. Le tenir éloigné
des pieces pouvant devenir chaudes.

Vyuziti I'appareil avec tuyau souple a emmancher et
colliers (Norme XP D 36-110)

Mise en place du tuyau : suivre les indikace de
montage fournies avec le tuyau souple et les colliers.
i

LHWKJ ——&IE: §i3]

L'étanchéité sera verifiée en suivant les indikace du
odstavce D).

Belgique, Lucembursko, Pays-Bas, Royaume Uni,
Irlande, Pologne, Portugalsko, §panélsko, Italie,
République Tchéque, Norvege, Suéde, Dansko,
Finsko, Hongrie, Rumunsko, Pologne, Slovaquie,
Slovinsko, Turquie, Chorvatsko, Recko : L' appareil
est équipé d'un o Annelé. Il doit étre utilisé

avec un tuyau souple de qualité pfizptsobené a
I'utilisation du butane et du propane.

Sa longueur ne devra pas excéder 1,20 m. Il devra
étre changé s'il est endommagé, s'il presente des
craquelures, lorsque les conditions national I'exigent
ou selon sa validité. Ne pas tyrer sur le tuyau ou le
vriller.

Le tenir éloigné des piéces pouvant devenir chaudes.
Verifier que le tube souple se

vyvinuty normalné, bez torzné nebo trakce.

L'étanchéité sera verifiée en suivant les indikace du
odstavce D).

Suisse, Allemagne, Autriche : Toto

obleceni to déla s pouzitim kvalitni polévky z butanu
a propanu. Sa longueur ne devra pas excéder 1,50 m.
Il devra étre changé s'il est endommagé, s'il presente
des craquelures, lorsque les conditions national
I'exigent ou selon sa validité. Ne pas tyrer sur le tuyau
ou le vriller. Le tenir éloigné des piéces pouvant
devenir chaudes. Verifier que le tube souple se
vyvinul normal, bez torzi nebo trakce.

Raccordement du tuyau : pour raccorder le tuyau sur
le raccord d'entrée de I'appareil, serrer I'écrou du
tuyau fermement mais sans exces avec 2 clés
appropriées:+ clé de 10 pour
bloquerappréd le rac'* clé de 17 pour visser
I'écrou du

tuyau.
l10x\

Raccorder I'other extreme sur le raccord de sortie du
détendeur.
L'étanchéité sera verifiée en suivant les indikace du

odstavce D).

D - RACCORDEMENT
RESERVOIR DE GAZ

VY

Pokud je nddrz na misté, je zde: "Demontaz
na plyn". odstavce F) vyména nadrze

Pour la mise en place nebo le disassembly d'un
réservoir de gaz, operator toujours dans un endroit
air, a I'extérieur and jamais en présence d'une
flamme, source de chaleur nebo étincelle (cigareta,
spotfebic atd.), loin d'autres personnes et de
materialy hoFlaviny.
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- Polohovac le nadrz de gaz au sol, derriére ou sur
le coté de l'appareil.

- Fermer le robinet du détendeur ou du
zasobnik plynu.

- Visser ou encliqueter le détendeur sur le réservoir
ou sur le robinet du réservoir de gaz.

- Pokracujte v robinets du réchaud en tournant les
volants dans le sens de rotation des aiguilles
d'une montre, poloha ( ).

- Verifier que le tuyau se vyvinul normainé, bez
torzni a trakce.

- Verifier que les trous d'air du tube de brdleur au
level de l'injecteur ne sont pas obstrués par des
poussiéres ou des toiles d'araignées.

Etanchéité

Ne pas rechercher les fuites avec a flamme,
pouZijte kapalinovy detektor fuite gazeuse.

- Mettre du liquide detector de fuite gazeuse sur les
raccords bouteille/détendeur/tuyau/appareil.

Les volants de reglage doivent rester en position
()

- Ouvrir I'arrivée du gaz (robinet ou manette du
détendeur).

- Si des bulles se formment, cela signifie qu'il ya des
fuites de gaz.

- Pour supresor la fuite, serrer les écrous. Si une
piece est défectueuse, la faire replacementr.
L'appareil ne doit pas étre mis en service avant
que la fuite ait disparue.

- Fermer le robinet de la bouteille de gaz.

Dullezité: I
faut effectuer au moins une fois par an le control
et la research des fuites et a chaque fois qu'il ya

changement de la bouteille de gaz.

E - VYUZITI

BEZPECNOSTNI OPATRENI D'EMPLOI:

Doporucuje se porter des gants protecteurs pour
manipulator des éléments particulierement
chauds.

Nesmi pouzivat 20 cm hoflavych predmétu. Poser
I'appareil sur une surface horizontale et pendant
I'utilisation, ne pas le déplacer.

En cas de fuite (odeur de gaz), fermer tous les
robinets.

Apres |'utilisation, toujours fermer le robinet du
detendeur ou du nadrzZ de gaz. Neni pouZzitelny
primér horniho prdméru 26 cm nebo prdméru
16 cm. Ne jamais utiliser cet appareil sans ses
podporuje de casseroles.

Les verrous de blockage situés de chaque coté
du couvercle doivent imperativement étre
verrouillés pour prévenir toute fermeture non
zamérnelle du couvercle.

Eloigner les jeunes enfants de I'appareil, urcité
kusy pouvant étre treés chaudes.

ZucCastnéte se refroidissement complete de
I'appareil avant toute manipulation pour le
rangement.

Apreés |'utilisation, toujours fermer le robinet du
detendeur ou du nadrz de gaz.

Ne pas déplacer 'appareil lors de son
fonctionnement.
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1) Mise en service
Ouvrir le couvercle.

s ’:}_Ti I%%imllr : 5

Apreés ouverture de I'appareil, déplier les pare-
vents latéraux et accrocher les petits verrous
latéraux sur le couvercle.

Poznamka pro pare-ventil latéraux sont
demontables and lavables.

S'assurer que les attachmentes du support de
casseroles sont bien position dans les logements
caoutchouc destinés a cet effet.

2) Allumage -

Ouvrir I'arrivée du gaz (robinet ou manette du
détendeur).

- Umistéte plamen do blizkosti bruleura, otocte
korespondent volantu k bruleurovi v tom smyslu,
Ze obracena rotace buriky aiguilles d'une montre
en pozice (

)-

- Regulator plamene na rozmér nadoby pouzity v

poloze volanu na strané definované mezi()a ().
6

- Pokud chcete upravit teplotu mésice, nastavte tlak
plamene v poloze volantu na strané definované
mezi()a( ).

- En cas de vent fort, orienter I'appareil - dosseret
et/ou pare-vent latéraux face au vent - pour que

le vent ne dévie pas la flamme du braleur en
dehors du fond de la casserole.

- Quand la cuisson est terminée, tourner le volant
korespondent au bruleur dans le sens

des aiguilles d'une montre jusqu'a la position ().

DuleZité: ne jamais refermer le couvercle de
|'appareil sans s'étre zaru€eno que tous les
bruleurs sont éteints, les robinets fermés et
I'appareil refroidi.

3) Arrét

- Fermer le robinet du détendeur ou du
zasobnik plynu.

- Aprés extinction des flammes, fermer les
robinets du réchaud en mettant les volants en

position ().

F - DEMONTAZ NEBO VYMENA
VY RESERVOIR DE GAZ

- Verifier que le robinet du réservoir de gaz ou la
manette du détendeur est en position fermée.

- Placer les volants de reglage na pozici( )vles
tournant dans les sens de rotation d'une aiguille
d'une montre.

- Deconnector le detendeur du rezervoar de
plyn

- Mettre en place le nouveau nadrz de
plyn

- Connecter le détendeur au réservoir de gaz
(ovérovatel le joint du détendeur avant de le
connecter au réservoir de gaz).

G - SKLADY - ZAZITEK

1) Appareil

Enttretez votre réchaud réguliérement, vous en
serez satisfait durant de nombreuses années.

Ne pas nettoyer le réchaud lorsqu'il fonctionne.
Attendre qu'il ait refroidi pour éviter les brilures
dues aux parties chaudes (podporuje kastrol,
braleurs).

Pour prendre le chapeau de brdleur, enlever le
support kastrol.

Lors du nettoyage, veiler a ne pas obstruer les
trous des bruleurs. S'ils sont bouchés, par example
par des débordements d'aliments, tremper le
chapeau du brdleur dans de I'eau tiede et
déboucher les trous avec une brosse non

metallique.
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- Netayer les parties travy avec de I'eau et du savon
nebo neabrazivni Cistici prostredek.
(Ne pas utiliser de tampon récurant ni de produits
abrasives).

- Nalijte nettoyage plus facile na peut laver les
podporuje kastrol dans un lave vaisselle.

Obleceni neni pouzitelny privések plus 30 hodin,
ovérovatel que des toiles d'araignées ne bouchent
pas les orifices du tube de brdleur, ce qui peut
conduire a a diminution de I'efficacité de I'appare
une zanét nebezpedi nebezpecného du gaz hors
du bruleur.

- Zatlacte na ochranny obal obalu a ochranného
obalu mezi vlozkou a ochranou materialu (papir,
karton, ....) mezi obal a podpéru kastrolu a pare-
ventilQ.

Stocker I'ensemble dans un endroit sec et aéré.

2) Tuyau polévka nebo flexibilni entre le
detendeur et I'appareil

- Verifier périodiquement |'état du tuyau et le changer

s'il presente des signs de vieillissement ou des
craquelures ou lorsque les conditions nationales
I'exigent.

- Ve Francii, s datem vydani imprimée sur les tuyaux
souples est atteinte, le tuyau souple avec colliers
doit étre remplacé par un ensemble conforme a la
Norme XP D 36-110.

Suivre les indikace de montage fournies avec ces
nouveaux ensembles dont la longueur doit étre de
1,50 m maximum, et la maniére de procéder
décrite au odstavec B).

- Si vous avez prévu de ne plus utiliser votre réchaud
pendant une longue période, deconnecter le
réservoir de gaz.

Anomdlie / napravy

Le brdleur ne s'allume pas *
Mauvaise arrivée du gaz *
Détendeur ne fonctionne pas *

Tuyau, kohoutek, trubice venturi ou orifices du
brdleur sont bouchés

Le bruleur a des ratés ou s'éteint
+ Verifier s'il ya du gaz

+ Verifier le branchement du tuyau
+ Voir le SAV

Flammes soufflantes nestabilni

+ Bouteille neuve pouvant contenir de I'air.
Laisser fonctionner et le défaut disparaitra. *

Voir the SAV

Velky panache de flammes a la surface du braleur
+ Le

tube venturi est obstrué (napf.: toiles d'araignées).
Nettoyer le venturi.
+ Voir the SAV

Flamme a l'injecteur ¢
La bouteille est presque vide *
Changer de bouteille et le défaut disparaftra *
Voir the SAV

Fuite enflammée au raccord

Fermer okamZzité I'arrivée du gaz + Raccord
non étanche: resserrer les écrous nebo changer

le tuyau « Voir le SAV

Chaleur nedostatecny

+ Injektor nebo Venturiho trubice bouchés
+ Voir the SAV

Fuite enflammée derriere le bouton de reglage *
Vadny

Robinet « Arréter

I'appareil

Consulter le SAV
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PODMINKY D'APPLICATION DE LA
ZARUKA

- Le produit beneficie d'une garantie totale piéces et
main d'ceuvre de 2 (deux) ans a compter de sa date
d'achat.

- La garantie s'applique lorsque le produit livré n'est pas
conforme a la commande nebo lorsqu'il est défaillant,
dés lors que la réclamation est accompagnée d'une
piéce justificative de la date de facto d'achat caisse) et
d'une description du problem rencontré.

- V8echny funkce produktu au gaz devra étre séparé de
la cartouche nebo du cylindre auquel il est connecté
avant d'étre return a a apres - vente agréé center de
service. Le produit sera soit réparé, remplacé ou
remboursé- en tout ou party.

- La garantie est nulle et ne s'applique pas lorsque le
dommage est survenu du fait (i) d'un emploi ou
stockage nespravné du produit, (i) d'un défaut
d'entretien du produit ou d'un entretien non -
conforme aux guidelines d'utilisation, (iii) de la
réparation, modifikace, entretien du produit par un
tiers non agréé, (iv) de l'utilisation de pieces de
rechange qui ne seraient pas d'origine.

- POZNAMKA: na profesionalni pouZiti produktu se
nevztahuje zaruka. Toute prize en charge pendant la
period de garantie est sans incidence sur la date
d'expiration de la garantie. Cette garantie n'affecte en
rien les droits légaux du consommateur qui benéficie

en all état de PFicina des conditions des arts 1604 et
suivants et 1386.1 et suivants du Code Civil relatifs a

la garantie légale.

- Toutes les autres réclamations, y compris les
réclamations pour dommages résultant de la garantie
sont exclues, sauf si la responsabilité d'ADG est
Iégalement obligatoire.

- Konzultant notre service consommateurs pour toute
réclamation.
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Dékujeme, Ze jste si vybrali tento Campingaz®
kamna.

A - NASTAVIT

DULEZITE

Tento navod k obsluze vdm pomUze pouZivat vasi jednotku
Campingaz® spravné a zcela bezpecné.

PFed pripojenim plynové ladhve si prostudujte navod,
abyste se seznamili s jednotkou.

DodrZujte pokyny uvedené v tomto navodu. Pokud tak
neucinite, mZe to byt nebezpecné pro uZivatele a kohokoli
v blizkosti.

VZdy méjte tento ndvod na bezpe¢ném misté, aby byl v
pripadé potieby snadno dostupny.

Tato jednotka je vyrobena pro pouZiti bud butanu nebo
propanu, s vhodnym regulatorem a hadici, které se
prodavaji samostatné.

Nikdy nepouZivejte jednotku, kterd netésni, nepracuje
spravné nebo je poskozena.

Vratte jej svému prodejci, ktery urci nejblizSiho servisniho
zastupce.

Nikdy tuto jednotku neupravujte ani ji nepouZivejte pro
aplikace, pro které nebyla uréena (trouba, gril, osvétleni,
topeni atd.).

Tento spotrebic smi byt pouzivan pouze venku a mimo
dosah hoflavych materiald.

Nikdy nepouZivejte tento spotrebi¢ bez podpér na panve.

Jakakoli Uprava zafizeni mize byt nebezpecna.

- S dily, které jsou chranény zastupcem vyrobce, nesmfi
uzivatel manipulovat. neso a

- Nenechdvejte spotiebic bez dozoru, kdyz je v provozu.
- Po pouZziti uzavirete nddobu na plyn.

B - Plynova lahev a regulator

Tuto jednotku Ize pouZit s butanovou lahvi CAMPINGAZ®
typu 904 nebo 907.

MUzZe byt také pouZzit s jinymi, vétsimi, butanovymi
nebo propanovymi zasobniky (6 kg, 13 kg atd.) a
prisludnymi pojistnymi ventily (informujte se u
svého prodejce):

Francie, Belgie, Lucembursko, Spojené krélovstvi, Irsko,
Portugalsko, Spanélsko, Italie, Recko: butan 28 mbar /
propan 37 mbar.

Nizozemsko, Ceska republika, Slovensko, Madarsko,
Slovinsko, Norsko, Svédsko, Dansko, Finsko, Svycarsko,
Bulharsko, Turecko, Rumunsko, Chorvatsko: butan 30
mbar / propan 30 mbar.  Polsko: propan 37 mbar.
Némecko, Rakousko:

butan 50 mbar / propan 50 mbar.

Lahev vZdy pfipojujte nebo vymériujte v dobfe vétraném
prostoru, nikdy v pfitomnosti plamene, jiskry nebo zdroje
tepla.

C- KALHOTY

/]

"1

|
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Francie:

Spotrebi¢ musi byt pouZivan s ohebnou hadici ur¢enou k
pfipojeni na kruhové konektory na strané spotrebice a
reguldtoru, upevnéné objimkami (Standard XP D 36-110).

M20x1,5
fues #1}]
s 0 L ) @ s=s0mm
aplikace regula¢ni

Zkontrolujte, zda se ohebna hadice normalné natahuje,

aniz by se kroutila nebo tahala a nepfisla do kontaktu s
horkymi stranami

spotrebi¢. Méla by byt vyménéna po uplynuti doby
pouzitelnosti na hadici nebo

-10-



Machine Translated by Google

kdykoli je poSkozen nebo se na ném objevi povrchové
trhliny.

Hadici netahejte ani nepropichujte. Uchovavejte mimo
dosah v3ech Casti spotFebice, které se zahfFivaji.

PouZiti zafizeni s ohebnou hadici XP D 36-110: Montaz
hadic¢ky: dodrzujte

montaZni pokyny dodané s flexibilni hadici a objimkami.

L
—
§ R ge— e

Zkontrolujte unik plynu podle pokynd v odstavci D.

Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi, Irsko,
Portugalsko, Spanélsko, Italie, Chorvatsko, Recko,
Nizozemsko, Ceska republika, Slovensko, Madarsko,
Slovinsko, Norsko, Svédsko, Dansko, Finsko, Bulharsko,
Turecko, Rumunsko, Polsko: Gril je vybaven s kruhovym
konektorem. Mé&lo by byt

pouzivano s flexibilni hadici, kterd je vhodna pro pouZziti
s butanem a propanem. Délka hadice by neméla

presahnout 1,20 metru. Mél by byt vyménén, pokud je
poskozen nebo praskly, kdyZ to vyZaduji narodni
predpisy nebo na konci Zivotniho cyklu soucasti. Hadici
netahejte ani nepropichuijte.

Uchovavejte mimo dosah v3ech &asti grilu, které se
zahfivaji. Zkontrolujte, zda se ohebna hadice natahuje
normalné, bez krouceni nebo tahani.

Zkontrolujte tnik plynu podle pokynd v odstavci D.

§V)’Icarsko, Némecko, Rakousko: Gril by

mél byt pouZivdn s ohebnymi trubkami, které jsou
vhodné pro poufZiti s butanem a propanem. Délka
hadice by neméla presahnout 1,50 metru. Mél by byt
vymeénén, pokud je poskozen nebo praskly, kdyz to
vyzaduji ndrodni predpisy nebo na konci Zivotniho
cyklu soucasti. Hadicku netahejte ani nepropichujte.

Uchovavejte mimo dosah v3ech €asti grilu, které se
zahfivaji. Zkontrolujte, zda se ohebna hadice natahuje
normalné, bez krouceni nebo tahani.

Flexibilni pripojeni hadi¢ky: pro pfipojeni haditky
ke konektoru na grilu utdhnéte matici na hadici
pevné, ale bez nadmérné sily pomoci dvou
dodanych kli¢d: « kli¢ €. 10 pro utazeni konektoru
+ kli¢ €. 17 pro utazeni

matice na

hadice

o))

Druhy konec pfipojte ke konektoru vystupu regulatoru.

Zkontrolujte unik plynu podle pokyn v odstavci D.

D - PRIPOJENI PLYNU
VALEC

PFi vyméné prazdné lahve si pFectéte Cast D:
«Demontaz nebo vyména plynové [ahve».

PFi instalaci nebo demontézi plynové lahve vidy
pracujte na otevieném, dobre vétraném misté, nikdy
v pfitomnosti plamene, jiskry nebo jiného zdroje tepla
(cigareta, elektricky spotrebic atd.) a mimo dosah
jinych osob popf. hoflavé materidly.

- Umistéte plynovou ldhev na zem, za nebo vedle
spotrebice.

- Zavrete ventil regulatoru nebo plynové lahve.

- Nasroubujte nebo zacvaknéte regulator na lahev
nebo na ventil plynové lahve.

- Otacenim knoflikd uzavrete ventily kamen
ve sméru hodinovych rucicek, poloha ().

- Zkontrolujte, zda potrubf leZi normaing, bez krouceni
nebo pnuti.

- Zkontrolujte, zda vzduchové otvory trubice hofaku u

vstfikovace nejsou ucpané prachem nebo pavucinou.

Uniky plynu
Nekontrolujte Uniky pomoci plamene. PouZijte kapalinu
pro detekci tniku plynu.

-11-
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- Aplikujte kapalinu pro detekci Uniku plynu na spojky valce/

pretlakového ventilu/potrubi/vaficd.

- Ovladaci knofliky by mély zdstat nastavené ().

- Oteviete privod plynu (ventil nebo péka na pojistném ventilu).

- Pfipadné Uniky plynu budou indikovéany bublinami.

- Utdhnéte objimky, pokud jsou namontovany, abyste zastavili Unik.

Vymeérite vSechny vadné dily. Kamna se nesmi pouZivat,
dokud nebudou odstranény vSechny netésnosti.

- Zavrete ventil na plynové Iahvi.
Dllezité:

Celkova kontrola a kontrola tésnosti se musi provadét
nejméné jednou ro¢né a vzdy po vyméné plynové lahve.

E - POUZITE

BEZPECNOSTNI OPATRENI

PFi manipulaci se soucastmi, které mohou byt velmi horké,
se doporucuje nosit ochranné rukavice.

Vari¢ nepouzivejte ve vzdalenosti do 20 cm od stény nebo

Kamna postavte na vodorovnou plochu a nikdy s nimi

nehybejte, pokud jsou v provozu.
V pripadé Uniku (zapachu plynu) zavrete vSechny ventily.

PFed manipulaci nebo skladovanim zafizeni pockejte, az
zcela vychladne.

Po pouZiti vzdy uzavrete ventil na pojistném ventilu nebo
plynové lahvi.

NepouZzivejte nadoby o prdméru vétsim nez 26 cm nebo
mensim nez 16 cm. Nikdy nepouZivejte tento spotrebic bez
podpér na panve.

Pojistné Srouby umisténé na kazdé strané

viko musi byt uzam¢eno, aby se zabranilo nedmysinému
zavreni vika.

podobného povrchu nebo od jakychkoli hoFlavych pfedmétu.

]

UdrZujte malé déti v dostatecné vzdalenosti od spotrebice,
nékteré ¢asti mohou byt velmi horké.

Pred jakoukoli manipulaci s uskladnénim pockejte, dokud
spotrebic zcela nevychladne.

Po poufZiti vZdy uzavrete ventil regulatoru nebo plynové
lahve.

Nikdy nepremistujte spotFebic, kdyz je v provozu.

1) Nastaveni
Otevrete viko.

Po otevreni spotfebice odklopte bo¢ni elni skla a zavéste
malé bocni zapadky na viko.

VSimnéte si, Ze bo¢ni Celni skla jsou odnimatelna a
omyvatelna.

Zkontrolujte, zda jsou nastavce podpéry panve spravné
umistény ve svych pryZovych pouzdrech.

-12-
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2) Osvétleni

- Otevrete privod plynu (ventil nebo paka na
regulatoru).

- Umistéte plamen do blizkosti hofaku a poté otocte
knoflik odpovidajici hofaku proti sméru hodinovych
rucicek do polohy ().

- Nastavte plamen na rozmér nadoby umisténim
knofliku do xﬁnovaného rozsahu mezi()a().
&
- Chcete-li zdokonalit teplotu vareni, nastavte vykon
plamene umisténim knofliku do definovaného
rozsahumezi()a( ).

- V pfipadé silneého vétru nasmérujte spotrebic -
zadni a/nebo bo¢ni €elni skla proti vétru - tak, aby
vitr nevychyloval plamen horaku mimo dno hrnce.

- Po dokonceni vareni otocte knoflik odpovidajici
horaku ve sméru hodinovych rucicek do polohy

()

Dulezité: nikdy nezavirejte viko spottebice, aniz
byste zkontrolovali, zda jsou vSechny horaky
vypnuté, ventily zaviené a spotfebic vychladly.

3) Vypnuti - Zavrete

regulator nebo ventil plynové lahve.

- Po zhasnuti plamend zavrete ventily kamen
umisténim knoflikd do polohy ( ).

F - ODSTRANENI NEBO ZMENA
PLYNOVE LAHVE

- Zkontrolujte, zda je ventil plynové lahve nebo
paka regulatoru v uzavrené poloze.

- Umistéte nastavovaci knofliky do polohy ( )o
otocenim ve sméru hodinovych rucicek.

- Odpojte regulator od plynové lahve.

- Nainstalujte novou plynovou lahev.

- Pripojte regulator k nové plynové 1ahvi (pred
pfipojenim k plynové 1ahvi zkontrolujte stav
tésnéni regulatoru).

G - SKLADOVANT - SERVIS

a) Kamna
Zajistéte pravidelnou Udrzbu vaSich kamen a
budou vam slouZit po mnoho let.

- Necistéte kamna, pokud jsou v provozu. Pockejte,
az vychladne, abyste se nepopalili o horké ¢asti
(podpéry hrncl, horaky).

- Kviku horaku se dostanete po odstranéni podpéry
hrnce.

- Zkontrolujte, zda Venturiho trubice hofaku na
injektoru nejsou ucpané prachem nebo
pavucinami.

- PFi CiSténi davejte pozor, abyste nezakryvali otvory
horaku. Pokud dojde k ucpani otvor(, napfiklad
pretecenim jidla, ponechte vicko hofaku v teplé
vodé a otvory vycistéte nekovovym kartackem.

- Ocistéte mastné ¢asti mydlovou vodou popF
neabrazivni detergent;
(Nepouzivejte draténky nebo abrazivni prostredky).

- Pro snadnéjsi ¢isténi mohou byt podpéry panvi
umyt v mycce na nadobi.

- Zvazte ochranu vika spotrebice vloZzenim
ochranného materialu (papir, karton, ....) mezi
viko a podpéru hrnce a slozena €elni skla.

- Vyjméte a vycistéte vSechny ¢asti sporaku a dobre
je osusSte. Zabaleny sporak skladujte na suchém,
dobfe vétraném misté.

b) Pruzna hadice nebo hadice mezi reguladtorem a
kamny - Pravidelné
ontrolujte stav potrubi a vyménte jej, pokud
vykazuje znamky starnuti nebo praskliny nebo
pokud to vyZaduji narodni podminky.
1 Ve Francii, pokud je dosaZzeno data expirace
vytiSténého na ohebnych trubkach, musi byt
ohebna trubka s objimkami nahrazena sestavou
vyhovujici normé XP D 36-110.
DodrZujte montazni ndvod dodany s témito novymi
sestavami, jejichZz délka musi byt maximalné 1,50
m, a postup popsany v odstavci B).

Pokud neplanujete sporak del3i dobu pouzivat,
odpojte plynovou lahev.

-13-
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Mozné problémy / Napravné opatfeni

Horak se nerozsviti

- Spatny privod plynu

- Regulator nefunguje spravné

- Potrubi, ventil, Venturiho trubice nebo otvory hofaku
jsou ucpané

HoFak nehofi plynule nebo zhasina - Zkontrolujte
pritomnost

plynu - Zkontrolujte pFipojeni

potrubf - Kontaktujte svého

servisniho zastupce.

Nestabilni Slehani plamend -

Nova lahev mlzZe obsahovat vzduch. Nechte kamna
pracovat a zavada se sama odstrani - zbytkova voda

po umyti vicek hofakd - kontaktujte svého servisniho
zastupce.

Velky oblak plamene na povrchu hofédku - Venturiho

trubice

je ucpand (moZna pavucinou). Vycistéte Venturiho
trubici.

- Kontaktujte svého servisniho zastupce.

Plamen u vstFikovace

- Vélec je témér prazdny

- Vyménte valec a zavada bude odstranéna
sam

- Kontaktujte svého servisniho zastupce.

Hofici netésnost kolem spojky -

Okamzité vypnéte privod plynu - Netésna
spojka: utdhnéte matice nebo vymeérite potrubi -
Kontaktujte svého servisniho zastupce.

Nedostatecné teplo -

Injektor nebo Venturiho trubice jsou ucpané
- Kontaktujte svého servisniho zastupce.

Hofici netésnost za regula¢nim knoflikem - Vadny
ventil - Vypnéte

kamna - Kontaktujte svého

servisniho zastupce.

{ PODMINKY APLIKACE

ZARUKA

Na produkt se vztahuje celkova zaruka na dily a praci
po dobu 2 (dvou) let od data zakoupeni. Zaruka se
vztahuje na vyrobky, které neodpovidaji objednavce
nebo jsou vadné. V rdmci zaru¢ni doby bude vyrobek
bud opraven, vyménén nebo vracena - zcela nebo
Castecné.

Odpovédnost vici kupujicimu z reklamace v Zadném
pfipadé nepfesahne cenu produktu. Zaruka je neplatna
a nevztahuje se na poskozeni zplsobené (i) zneuZitim
produktl (ii) nespravnym provozem a udrzbou
produktt v souladu s ndvodem k poufiti (iii) opravou,
servisem, zménou nebo Upravou vyrobek
neautorizovanymi tfetimi stranami (iv) nejsou pouzity
origindlni dily. Zaruka je vylou¢ena v pfipadech
profesionalniho pouZiti. Pro ziskani bezplatného
zaruéniho servisu je vyZzadovan doklad o datu nakupu
(tj. faktura, uctenka) a reklamacni protokol. Nevracejte
spotfebic s nasazenou plynovou nadobou (lahvi nebo
kartusi); pred odeslanim zpét se ujistéte, Ze je
demontovan. Servis v rdmci zaruky nema vliv na datum
vyprieni zaruky. Vechny ostatni naroky véetné narokd
na Skody vyplyvajici z této zaruky jsou vylouceny, pokud
neni odpovédnost ADG pravné zdvazna. Tato zaruka
Zadnym zpUsobem neovliviiuje zdkonna prava
kupujiciho. V pfipadé potizi se obratte na mistni
zakaznicky servis ve vasi zemi. Seznam kontakt( je k
dispozici v tomto letdku.
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Dékujeme, Ze jste si vybrali kamna Campingaz®.

A - UVEDENI DO PROVOZU

DULEZITE

Ucelem tohoto navodu k obsluze je seznamit vés se
zarizenim, abyste mohli zafizeni Campingaz® pouzivat
zcela bezpecné.

Pred pripojenim zafizeni k plynové lahvi si pozorné
prectéte cely text.

DodrZujte prosim vSechny zde uvedené pokyny.

Nespravna manipulace se zafizenim mUZe byt nebezpena
pro vés i vase okoli.

Uschovejte si pfirucku na bezpe¢ném misté, abyste se v
pfipadé potieby mohli pozdéji vratit k jednotlivym bodim.

Zarizeni bylo vyrobcem navrZzeno pro provoz s butanem
nebo propanem. K plynové lahvi se pfipojuje pres vhodny
regulator tlaku a plynovou hadici. Tyto polozky se
prodavaji samostatné.

Nikdy nepouZivejte spotrebic, ktery netésni, nefunguje
spravné nebo je poskozeny, ale vratte jej prodejci, ktery

vas mize nasmérovat do nejblizsiho poprodejniho servisu.

Zarizeni nesmi byt upravovano a smi byt pouZivano pouze
k Ucelu, ke kterému je urceno.

Toto zafizeni Ize pouZivat pouze venku a mimo dosah
hoflavych materiald.

Nikdy nepouZivejte tento spotrebic bez
pfislusnych podlozek na panve.
Jakakoli Uprava zafizeni miZe vést k nebezpedi.

- UZivatel nesmi upravovat dily chranéné vyrobcem nebo jeho

zastupcem.

- Po pouZiti uzavrete nadobu na plyn.
- Nikdy nenechavejte své zafizeni bez dozoru, kdyz se pouZziva.

B - PLYNOVA LAHEV A
REGULATOR TLAKU

Toto zafizeni Ize pouZit s CAMPINGAZ®

Butanové lahve typ 904 nebo 907 a regulator tlaku
CAMPINGAZ® - model 50 mbar pro jednotky zakoupené v
Némecku, Rakousku a Svycarsku, model 28 - 30 mbar pro
jednotky zakoupené v jinych evropskych zemich.

MUZe byt také pouZit s jinymi a vétSimi butanovymi a
propanovymi lahvemi (6 kg, 13 kg ....) a regulatory
relativniho tlaku (k dostani u vaseho prodejce):

Francie, Belgie, Lucembursko,
Velka Britanie, Irsko, Portugalsko, Spanélsko,
Italie, Recko: Butan 28 mbar/
propan 37 mbar

Nizozemsko, Norsko, Svédsko,
Dansko, Finsko, cestina
republika, Madarsko, Slovinsko, Slovensko,
Bulharsko, Turkiye, Rumunsko, Chorvatsko:
Butan 30 mbar/propan 30 mbar

Svycarsko, Némecko, Rakousko: butan
50 mbar/propan 50 mbar
Polsko: propan 37 mbar

Lahev vZdy pfipojujte nebo vyménujte na dobre vétraném
misté mimo dosah otevieného ohné, jisker nebo zdrojl
tepla.

| i ;g

g CH-DE-AT|
|
|
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-NO-PL-PT-5E-GB-5Il-
[K-HR GR-RO-BG-TR
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Francie: mit datum expirace (rok) (podle zemi). KdyZ toho
Zafizeni musi byt provozovano s hadici dosahnete, mékkou hadici je tfeba vyménit.
ktery je umistén na strané zafizeni a na
redukénim ventilu na pripojkach opatFenych
prstencovymi prohlubnémi a upevnény pomoci Hadici netahejte ani nekrutte. Uchovavejte mimo dosah
svorek (standard XP D 36-110). &asti, které se mohou zah¥at.

Zkontrolujte, zda hadice bézi normalné, bez
M20x1,5 krouceni nebo tahu.

i
mm E-E 'L j H # D_ Némecko, Rakousko, §vycarsko:

pristroj regulator tlaku Zafizeni musi byt pouZivano s hadici vhodnou pro
poufZiti s butanem a propanem. Ta nesmi byt delsi nez
1,50 m. V pripadé poskozeni je tfeba vyménit, prasknout,
pokud to vyZaduji pfedpisy zemé nebo v zavislosti na
jeho Zivotnosti. Hadici netahejte ani nekrutte.

Zkontrolujte, zda hadice b&Zi normalné, bez krouceni nebo
tahani a bez dotyku s horkymi sténami zafizeni. Musi byt
vyménéna, kdyZ hadice dosdhne data expirace nebo kdykoli
je poSkozena nebo praskfa k

Hadici netahejt i nekrutte. Uchovavejte mimo dosah P . N .
adicinetanejte ani nekrutte. Lchovavejte mimo dosa Uchovavejte mimo dosah ¢asti, které se mohou

Casti, které se mohou zahrat. zahfat.
Zkontrolujte, zda hadice bézi normainé, bez

o ’ o krouceni nebo tahu.

PFi pouZiti jednotky s hadici XP D 36-110: Umisténi hadice:

DodrZujte L . o
Hadicova spojka: pro pfipojeni

montazni pokyny dodané s hadici a svorkami. Utdhnéte matici hadice na nastavci zafizeni pomoci 2

vhodnych kli¢d bez nadmérného utahovani: + 10mm

kli¢ pro zablokovani

i

—p z ﬁl koncovka+ 17
= ML.Q ___S8 L,g mm Kkli¢ pro utaZeni

matice hadice
Zkontrolujte tésnost podle ¢asti d).

Zafizeni je vybaveno: Belgie, Lucembursko, Nizozemsko,
Velk4 Britanie, Irsko, Portugalsko, Spanélsko, Itélie,
Chorvatsko, Polsko, Norsko, Svédsko, Dénsko, Finsko,
Ceska republika, Madarsko, Slovinsko, Slovensko, Recko,
Bulharsko, Turecko , Rumunsko opatieno drazkovanym
konektorem, ke kterému je pfipojena pruzna plynova
hadice vhodné pro butan a propan Vystupni konektor

podle narodnich predpist (NF, BS, UNI, UNE atd.). reduktoru tlaku.
Zkontrolujte tésnost podle ¢asti d).

Pripojte druhy konec k des

Ta nesmi byt delSi nez 1,20 m.

V pripadé poskozeni je tfeba vyménit, prasknout, pokud
to vyZaduji pfedpisy zemé nebo podle data expirace.
VSechny plynové hadice

-16-
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D - PRIPOJENI ZARIZENI

Pokud je zafizeni jiZ pripojeno k plynové lahvi, postupujte

podle pokynt v ¢asti f,, DemontaZz nebo vyména plynové
lahve” .

PFi montaZi nebo demontazi plynové lahve vzdy zvolte
dobre vétrany prostor (venku) a ujistéte se, Ze v blizkosti
neni zadny zdroj vzniceni (plamen, jiskry, cigareta,
elektrické zafizeni atd.), Zadné dalsi osoby a Zadny hoflavy
material. .

- Umistéte nddobu na plyn na podlahu, za nebo vedle
zarizeni.

- Zavrete redukeni ventil
nebo plynova nadrz.

- NaSroubujte redukéni ventil na plynovou nadrz nebo na
ventil plynové nadrze nebo na ni nacvaknéte redukeni
ventil.

- Zavrete ventily sporaku otocenim knoflikd ve sméru
hodinovych rucicek do polohy ().

- Ujistéte se, zZe je hadice v normaini poloze a nepusobi na
ni Zadné torzni nebo tahové sily.

- Ujistéte se, Ze vzduchové otvory trubice horaku na drovni
trysky nejsou ucpané prachem nebo pavucinou.

Test tésnosti:
Netésnosti nehledejte otevienym ohném, ale pouzijte

vhodny prostfedek (mydlovou vodu apod.).

- Ujistéte se, Ze prepinace jsou v poloze "OFF" ( ).

- Konce hadice zcela nasroubujte na pfipojku regulatoru
tlaku a na pripojku pfistroje.

- Regulator tlaku na plynové lahvi
Sroub.

- Nehledejte netésnosti otevienym ohném, ale pouZijte

vhodny sprej na detekci netésnosti.

- Naneste kapalinu na pripojky (ldhev/regulator/hadice/
zarizeni). Tlacitka Fazeni musi

zUstanou zaviené (poloha OFF ( )).

Otevrete ventil plynové lahve.

- Pokud se tvofi mydlové bubliny, znamen4 to netésnost.

- Utdhnéte vadné matice, abyste odstranili netésnost.

vymeénit dily. ZaFizeni smi byt znovu uvedeno do provozu

pouze tehdy, kdyzZ jiz netésni.
- Zavrete ventil plynové lahve.

DULEZITE: Nikdy nepouzivejte plamen
hledat uniky!
Kontrola a hledani netésnosti se musi provadét
minimalné jednou ro¢né a pfi kazdé vyméné plynové

lahve.

E - POUZITI

BEZPECNOSTNI PREDPISY:

PFi manipulaci s obzvlasté horkymi ¢astmi se doporucuje
nosit ochranné rukavice.

PFi pouZivani zarizeni dbejte na to, abyste dodrZovali
vzdélenost alespori 20 cm od stény nebo hoflavého
predmétu.

Umistéte zafizeni na rovnou plochu a béhem provozu s
nim nehybejte.

Pokud dojde k uniku (zapach plynu), zavrete
vSechny ventily.

Pred manipulaci se spotfebi¢em, jeho odloZenim atd.

pockejte, az dostate¢né vychladne.

Po pouziti vZdy uzavrete uzaviraci ventil na regulatoru
tlaku nebo na plynové lahvi.

NepouZivejte nadoby o priméru vétsim nez 26 cm
nebo méné nez 16 cm.

Nikdy nepouzivejte tento spotrebic bez
pfislusnych podlozek na panve.
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Je bezpodminec&né nutné, aby zajiStovaci zdpadky
na obou stranach vika byly uzamceny, aby se
zabranilo ndhodnému zavreni vika.

2) Rozsvitte se

{ Otevrete pfivod plynu (klepnéte nebo zvednéte
regulator tlaku).

{ PFidrzte plamen u hofaku a otocte pfislusny knoflik
proti sméru hodinovych rucic¢ek na (

UdrZujte malé déti mimo dosah zafizeni, nékteré ).

casti zafizeni mohou byt velmi horke. {Nastavte plamen podle velikosti nddoby oto¢enim

. o L o ovladaciho knofliku do polohy mezi () a ().
PFed pfemisténim nebo uloZenim zafizeni

pockejte, aZ upIné vychladne. {Pokud chcete dosahnout optimalni teploty pro

vareni, nastavte vykon plamene otoc¢enim knofliku

Po pouziti vzdy uzavrete ventil na regulatoru do polohy mezi ()a( ).

tlaku nebo plynové nadrzi. 6
Béhem pouzivani zafizeni nepfenasejte na jiné | Ipyj sjiném vétru umistte spotrebit tak, aby zadni
misto. ast spotiebie a/nebo boini prvky vétrolamu
smérovaly ve sméru, odkud vitr fouka - aby plamen
1)k5PU§tén" Oteviete hoFéku nedosahoval za dno hrnce.
viko.

H Po dokonceni vareni otocte knoflikem pFisluSného
e _ horaku ve sméru hodinovych ruci¢ek do polohy
L e T ( )

; o k !, I T — Dulezité: Nikdy nezavirejte viko spotfebice, aniz
il anlr S . byste se nejprve ujistili, Ze vSechny horaky zhasly
! }.', : t a ventily jsou zaviené a spotrebic vychladl.

Y] p Yy

Po otevfeni zafizeni vyklopte bo¢ni prvky ochrany
proti vétru a zavéste malé bocni zapadky do vika.

3) Vyfazeni z provozu

Zavrete ventil redukéniho ventilu nebo plynové
Nutno podotknout, Ze bo&ni vétrolamy jsou nadrze.

odnimatelné a Po zhasnuti plamen zaviete ventily sporaku
Ize vygistit. otocenim knoflikd do polohy ().

Ujistéte se, Ze upevnéni podpéry hrnce dobre drzi
v pryZovych Uchytech uréenych k tomuto Ucelu.
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F - PLYNOVA LAHEV V DEMONTOVAT a vloZte odkapdvaci misku a sloZzené prvky ochrany

PRIPADE PLYNU NAHRADIT proti vétru.
- Gril na suché a

- Ujistéte se, Ze je uzavren pfivod plynu (zavieny ventil uchovavat na chranéném misté.

na plynové lahvi nebo kohout regulatoru).
Py g ) 2) Plynova hadice mezi regulatorem tlaku a spotfebi¢em

- Pravidelné
- Nastavte knofliky do polohy () otd€enim ve sméru

hodinovych ruticek. kontrolujte stav hadice a vyménte ji, pokud vykazuje

znamky starnuti, praskliny nebo pokud to vyzaduji

. 3 L narodni predpisy.
- Demontujte regulator tlaku z plynové lahve.

- Pfipojte novou plynovou lahev. - Ve Francii musi byt hadice se svorkami nahrazena

- PFipojte regulator tlaku k plynové lahvi (pFedtim
zkontrolujte, zda je tésnéni na pfipojce ldhve v
bezvadném stavu).

sestavou, kterd odpovida standardu XP D 36-110
nejpozdéji do data vytisténého na hadici.

G - SKLADOVANI - UDRZBA Ridte se montaznim navodem pfiloZzenym k této
nové montazi, jehoz délka nesmi pfesahnout 1,50
1) m, a ndvodem obsaZenym v odstavci B).

Spottebi¢ Budete-li se o sv(j kempingovy vafi¢
pravidelné starat a udrzovat jej, bude spolehlivym | - pokud planujete vafi¢ delsi dobu nepouzivat, odpojte
spotfebicem po mnoho let. jej od plynové nadrze.

- Spotrebic nikdy necistéte za chodu, ale pockejte, az
jeho horké &asti (podstavce na panve, horaky)
vychladnou, abyste se nepopalili.

- Chcete-li vyjmout hlavy horakd, nejprve sejméte
podpéru hrnce. -

Zkontrolujte, zda je Venturiho trubice
hofak neni ucpany prachem nebo pavucinami v oblasti

trysky.

- Pri ¢iSténi zkontrolujte, zda nejsou ucpané vyvody
horakl (napriklad prete¢enim varnych nadob). V
takovém pripadé vloZte pfislusnou hlavu hofaku do
teplé vody a vykartacujte vyvody (nepouZivejte kovovy
kartac).

- Pokud byl spotfebi¢ del3i dobu (jeden mésic nebo déle),
pfed uvedenim do provozu zkontrolujte, zda nejsou
otvory v trubici horfaku ucpané (necistoty, pavuciny
atd.), jinak horaky nebudou spravné fungovat nebo
mUzZe dojit k zapaleni plynu z hotaka.

- Mastné dily cistéte mydlovou vodou nebo jinym
neabrazivnim cisticim prostrfedkem.

- Nezapomerite chranit viko zafizeni tim, Ze mezi viko
vloZite néjakou ochranu (papir, karton atd.).
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RESENT PROBLEMU

Horak nelze zapdlit.
« Spatny privod plynu
Nefunkéni regulator tlaku «  Hadice,
ventil, Venturiho trubice pod
Horéak nebo vystupy hofraku jsou ucpané

Horak hofi nepravidelné nebo zhasind. « Zkontrolujte,
zda neunika
plyn. « Spréavné pripojeni
plynové hadice
kontrola
+ Predejte zafizeni zadkaznickému servisu

Rozfoukejte plameny horaku
nepravidelny. «
V nové plynové lahvi byl vzduch - nechte ji chvili
horet, dokud nebude zadvada odstranéna

+ Prineste zafizeni zdkaznickému servisu

Velky plamen kolem celého horaku
+ Venturiho trubice pod horakem je ucpana

(napf. pavuciny). Vycistéte Venturiho trubici.

+ Prineste zafizeni zdkaznickému servisu

Tvorba plamene na trysce «
lahev je témér prazdna
+ Vymeénite plynovou lahev ¢

Plynova

Odneste zafizeni do zakaznického servisu

Tvorba plamene na pfipojce * Net&sné

spojeni+ OkamZzité
preruste privod plynu. Utdhnéte matice nebo
vyménte hadici

+ Prineste zafizeni zdkaznickému servisu

Nedostatecny vyvin tepla * Plynova
tryska nebo Venturiho trubice pod

Horak ucpany
+ Prineste zafizeni zakaznickému servisu

Tvorba plamene za ovladacim tlacitkem « Vadny
plynovy kohout *
OkamZzité uzavrete privod plynu
+ Predejte zafizeni zakaznickému servisu

ZARUCNI PODMINKY

Na vyrobek se vztahuje plna zéruka na dily a praci po
dobu 2 (dvou) let od data ndkupu.

Zaruka plati, pokud dodané zafizeni
neodpovida objedndvce nebo je vadné; k tomu je tfeba k
reklamaci priloZit doklad o datu ndkupu (nap¥. faktura,
Uctenka) a popis zjisténého problému. V3echny pfipojené
plynové patrony nebo tlakové [dhve by mély byt pred
vracenim do schvéleného servisniho stfediska odpojeny.

zafizeni musi byt od

Zafizeni bude bud opraveno, vyménéno nebo vraceno -
zcela nebo ¢astecné. Zaruka je neplatna a nevznika v
pfipadé, Ze poskozeni bylo zplsobeno (i) nespravnou
obsluhou nebo skladovanim zafizeni, (ii) selhanim adrzby
nebo neudrZovanim zafizeni v souladu s navodem k
obsluze, (i) opravou, Uprava, vybaveni servisované
neopravnénou treti stranou, (iv) pouZiti neoriginalnich
nahradnich dild. Pozndmka: komeréni pouziti zafizeni je
vylouceno ze zaruky. Jakékoli prevzeti béhem zaru¢ni
doby neovlivni datum vyprseni zaruky. Tato zdruka
Zadnym zpUsobem neovliviiuje zakonna prava
spotrebitele. V pfipadé jakékoli stiznosti se prosim
obratte na nas zakaznicky servis.
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Nejprve bychom vam chtéli podékovat za vasi navstévu
Campingaz®-gasstel.

A - SERVIS

BELANGRIJK Deze

gebruiksaanwijzing je opgesteld om u te helpen om
uw Campingaz® toestel op juiste en veilige way te
gebruiken.

Lees de aanwijzingen om u vertrouwd te maken met
het toestel voordat u het aansluit op de gasfles.

Soubor pokynt pro gebruiksaanwijzing. P¥ivpraci je v
pokynech z téchto pokyn( z6na, kterd mdze riskovat
ontstaan voor de Gebruiker en zijn omgeving.

Bewaar de gebruiksaanwijzing altijd op een veilige
Plaats om haar te knnen raadplegen zodra that nodig
like zijn.

Toestel je v tovarné prodavan pro pouZiti s butaangy
nebo propaangy se zamérem historie tisku ve slangu
flexibilniho stavu, ktery se prodava samostatné.

PouZiti je tfeba Fici, Ze nefunguje nebo Ze je poSkozené.

PFineste defekt toestel terug o Uhlu, ktery je vafeny a
heeft, verkoper zal u het adresy van de dichtstbijzijnde
serviceafdeling Usek.

Toestel mGZe byt pouZit jako celek nebo poufZit pro
toepassingen, coZ neni nejlepsi.

Tento toestel mGze byt pouzit ve viech budovach v
zavislosti na vzdalenosti mezi viditelnymi materialy.

PouZijte kameny toestel nooit zone de bijbehhorende

pro ocelové pannen.
Jakykoli ndznak prstu mdze byt ztracen.

- Podrobnosti 0 osobnich udajich vertegenwdordiger
vyrobce nemusi byt vyrobci znamy.

- Sluit de gascilinder a gebruik.
- Laat uw toestel nooit zonder toezicht aft wanneer het

is inschakeld.

B - PLYNY EN ONTSPANNER

Tento toestel Ize pouZit s butanovym plynem
CAMPINGAZ® typ 904 nebo 907.

Het Ize nékdy pouZzit s vétSimi pratoky butaan- nebo
propanu (6 kg, 13 kg ....) a s bijpassende drukregelaars
(raadpleeg a verkoper):

Francie, Belgie, Lucembursko, Spojené kralovstvi,
Irsko, Portugalsko, Spanélsko, Italie, Recko: butaan
28 mbar, vlastni 37 mbar.  Nederland, Noorwegen,
Zweden, Denemarken,

Finsko, Hongarije, Slovinsko, Slowakije, Tsjechische
Republiek, Bulgarije, Turkije, Roemenié, Kroatié:
butaan 30 mbar, propan 30 mbar.  Polsko: propan
37 mbar.  Zwitserland, Némecko, Oostenrijk:
butaan 50 mbar / propan 50 mbar.

Plyny musely zmizet z dlouhé Stérbiny na dobrém
vétraném povrchu. Byly tam plameny, ze kterych se
daji vybudovat teplé plameny.

C - KRK DLOUHY

.

&/
&

| & 7

b

\ &

|FH-EZ-EE-!E-H-LU-NL
-NO-PL-PT-5E-GB-5|-
[SK-HRGR-RO-BG-TR

e
Frankrijk:
Het toestel musel byt pouZit v kombinaci se slangem
soepele the op de small de uiteinden aan de zijde van
het toestel en aan de zijde van de ontspanner wordt
bevestigd en the daar door middle van beugels (hnorma
XP D 36-110) op zijn plaats wordt houden.
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wenns ) @ esomm

drukregelaar
Kontrolor slangu nikdy nenapjaty stav gedraaid je nikdy v
kontaktu s teplym delen van het toestel. Gasslang musel

byt pouZit, protoZe je uvedeno datum vervalu slangu nebo
protoZe je poSkozeny nebo zlomeny.

Laat de slang nooit onderdelen raken heet knnen byl.
PoufZiti toestelu s plynovym jazykem XP D 36-110:

Plaatsing van de slang: volg de montage instrukce die bij
de soepele slang en de beugels zijn meegeleverd.

o
—
¥ Ry reges Sreas

Vzduchotésnost musi byt Fizena ru¢né z aanwijzingen v
odstavci d).

Belgié, Lucembursko, Nizozemsko, Verenigd Koninkrijk,
Irsko, Polsko, Portugalsko, Spanélsko, It4lie, Noorwegen,
Zweden, Denemarken, Finsko, Hongarije, Slovinsko,
Slowakije, Chorvatsko, Ceska republika, Bulgarije, Turkije,
Roemenije: Heinz, Griitger s prstencovou hlavou a jednou.
PouZiva se s plynem dlouho pouzivanym pro butan nebo
propan. Slang nema rad, kdyz je delSi nez 1,20 m.

Slang, ktery mél byt v Indii poskozen, je z minulého
vertonu, kdy ndrodni predpisy nafizuji zmrazeni penéz z
volgenskych vlast. Kontrolor slangu neni napjaty stav

gedraaid je.
Laat de slang nooit onderdelen raken heet knnen byl.

Zwitserland, Némecko, Oostenrijk: Planuje se
pouZziti flexibilniho plynu pro butaan nebo propan.

Slang nema rad, kdyz je del$i nez 1,50 m. Slang musel byt
pouzivan v Indii

Poskozeny je z barsten vertoont, pokud narodni predpisy
dit ice of

proto hlad po vlasech.

Kontrolor slangu neni napjaty stav gedraaid je. Laat de
slang nooit onderdelen raken heet knnen byl.

Aansluiting van de slang: de slang aan het kopeinde van

het apparaat aansluiten door de moer stevig, maar niet
te strak, aan te draaien met behulp van 2 vhodné sleutels:

+ ¢ 10 moersleutel om het kopeinde te blockeren. «
€17
moersleutel om de moer van de

slangové vast te draaien.

{ ox\,

Sluit het other uiteinde op de

uitgangsaansluiting van de ontspanner aan.
Vzduchotésnost musi byt fizena ru¢né z aanwijzingen v
odstavci d).

D - ANSLUITING VAN HET
TOESTEL

Indie de aanwezige glasfles leeg je, zie paragraaf F:
"Demonteren of vervangen van de gasfles".

Gavoor het aansluiten rozebiratelné dodavky

een Gasfles altijd te work op een good geventileerde
plaats, buitenshuis, nooit in anwezigheid van een vlam,
warmtebron of vonk (sigaret, elektrické zafizeni, ed.) a
op voldoende afstand van other people and horlavé
materialy.

Plaats de gasfles op de grond, na zadi vedle Spicky nohy.
Draai de kraan van de ontspanner z van de gasfles husty.

Schroef z click de ontspanner op de Fles z op
de kraan van de gasfles.

Draai de Kranen van het gasstel close door de wieltjes ok
naar de stand () te draaien.
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- Kontrolor slangu never verwrongen je v rozloZzeném stavu.

- Ovladac vzduchové brany znacky Branderbuis je kryt
vstrikovace, ktery neni blokovan pavucinou ve dvefich.

Plynotésnost:

Probeer nooit een gaslek op te sporen met behulp van
een vlam, maar gebruik hiervoor een speciale vloeistof
voor het opsporen van gaslekken.

- Bevochtig de aansluitpunten tussen gasfles/drukregelaar/
slang/toestel met de speciale vioeistof voor het opsporen
van gaslekken.

Knoppen op het kooktoestel by musel zlistat v ( ) poloze.

- Open de gastoevoer (kraan kurete van de drukregelaar).

- Jako u gasbelletjes stateert je een
gaslek.

- Pokud mi mlzZete pomoci, budete chtit byt zafizeni.
VSechny vadné polozky musi byt odstranény. Het toestel
mohl byt pouZzit, kdyZ byly vSechny netésnosti pryc.

- Sluit de kraan van de gasfles.

Belangrijk:
Instalace by méla byt kontrolovana alespori jednou ro¢né

v piipadé urcitého ovéreni pritokd plynu v tnikech plynu.

E - GEBRUIK

OPATRENI:

Het is raadzaam hittebestendige harldschoenen te
gebruiken bij het hanteren van de hete onderdelen.

PouZité a toestel ve vzdalenosti nejméné 20 cm od stény
brandbaar voorwerp.

Plaats het toestel op een horizontaal vlak en verplaats
het niet tijdens het gebruik.

V geval van gaslek (gaslucht): sluit onmiddellijk vSechny
jeraby a knofliky.

Laat het toestel helemaal afkoelen voordat u het opbergt.

Sluit na gebruik Altijd de Kraan van de Drukregelaar von
de Gasfles.

PouZivaji se Ctyfi domy o prdméru vétsim neZ 26 cm nebo
mensim neZ 16 cm. PouZijte kameny toestel nooit zone
de bijbehhorende pro ocelové pannen.

Blokady na kazdé druhé strané dvefi by mély mit vidy
vétsi plochu, takZe dvere nebudou pouZity pro radu
pFipadd.

Houd malé déti z budovy toestel; letni dny mohou byt
teplé.

Wacht dead het toestel volldig is afgekoeld vorordat u
het aanraakt om het op te mountains.

Draai na gebruik de Kraan van de ontspanner of van de
gasfles altijd husty.
Verplaats het toestel niet terwijl het workt.

1) Uvedeni do
provozu Open het deksel.
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Klap na het openen van het toestel de Windschermen
na Zijkanten otevrit v steeku malé grendels na Zijkant
van het deksel v de daarvoor voorziene gaten.

V tomto sdruZzeni budeme védét, jak Ize po demontazi
odstranit nGzky vétru na obou stranéch.

Ridici jednotka bevestigingen van de steun voor de
steelpannen stevig in de daarvoor voorziene rubberen
uitsparingen geplaatst zijn.

2) Ontsteking -
Open de gastoevoer (kraan kuFete van de drukregelaar).

- Breng een vlam bij de brander en draai vervolgens het
bedieeningswieltje linksom naar de stand ( - Stel de
vlam in ).

naargelang de grootte van de Gebruikte steelpan door
het bedieeningswieltje tussen () a () te plaatsen.

‘8

- Chcete-li vypocitat spravnou teplotu, musite upravit
schopnost vlam upravit provozni rozsah mezi()a( )
megerami.

- Richter het toestel as het hard waait potkal rugzijde en/
of zijdelingse windschermen ve vétru, zodat the wind
de vlam van de brander niet van onder de steelpan
blaast.

- Draai het bedieningswieltje van pfislusného brander na
het bakken rightom tot in de stand ().

Opgelet: Sluit het deksel van het toestel nooit voordat
u zvySuje kontrolu nad viemi znackami gedoofd zijn,
jefaby blizko zijn en het toestel afgekoeld is.

3) Stop - Draai

de kraan van de ontspanner nebo van de gasfles tésny.

- Draai de Kranen van het gasstel husté nadat de
vlammen gedoofd zijn en plaats de bedieningswieltjes
inde stand ().

F - DEMONTAZ
VERVANGEN VAN DE
PLYNY

- Regulator jeFabu plynovych tokl rukojeti drukregelaaru
je tésny.

- Draai de bedieningswieltjes Rechtsom naar de Stand
()

- Odpojte ovladani tlaku plynu.

- Plaats de nieuwe gasfles.

- Sluit de drukregelaar aan op de glasfles (controleer
de goede staat van de pakking van de drukregelaar
voordat u deze aansluit op de gasfles).

G-OPSLAG-ONDERHOUD

a) Toestel
Jak u uw toestel pravidelné onderhoudt, zult u he
yren long plezier van hebben.

- Maak het toestel jiz neni tak dlouho pouZzivan. Wacht
dead het is afgekoeld, om brandwonden te
voorkomen door contact meet hete delen zaals

pannenroosters, branders.

- Verwijder het pannenrooster om de vlamverdeler van
de brander te can

ani ndhodou

- Ridici jednotka Venturi-buis van Brander ter hooke

van vstfikovac neni ucpany se setka s pavucinou.

Nechte op dat tijdens het schoonmaken de gaatjes
van de branders neblokovany raken.

Ucpané gaatjes, bijvoorbeeld od prevarenych
voedingsmiddelen, kunt u schoonmaken door de
vlamverdeler ve vlazné vodé te leggen en de gaatjes

met nuit metalen Stétiny te Cisté.

- Maak de vette onderdelen schoon se setkal s vodou
ve velkém Cisticim prostfedku na drhnuti nytG.

(Gebruik hiervoor geen poetsdoek produktd
schurende).

- Kameny pro ocelové panve mohly byt za timto Gcelem
umyty ve stojaté vodeé.

- Vzhledem k tomu, Ze se pfistroj nepouziva déle nez
30 dni, kontroluje pavuciny a brany se nezastavi v
branderbuis, coZ mudZe utrpét své jméno v tcinnosti
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van het zafizeni znactky schadelijk gas uit het
contactslot.

- Bescherm het cover van het toestel door a stuk
beschermend material (papir, karton...) musi het kryt
a steun voor the steelpannen a opgeplooide wind
shearmen te plaatsen.

- Indie se dlouhou dobu nepouZzivala, nyni je jasné, Ze
se znacka pouZiva v horach

b) Slang ohebného leiding tussen de drukregelaar en
het toestel Controleer regelmatig
de slang a vervang ze wanneer ze sporen van veroudering

of scheuren vertoont of wanneer de national
Regulations that ice.

- Ve Frankrijk moet de soepele slang totéz s de beugels
vervangen door een geel dat v souladu s normou XP D
36-110 je zodra de vervaldatum op de slang tiSté&ny
stav, jak je uvedeno.

Dodrzujte montazni pokyny, které jsou uvedeny pred
dosaZzenim novych délek (s maximalni délkou 1,50 m)
a naradi, které je popsano v odstavci B slova.

- PFipojeni toku plynu jako u van plan ohnutého na uw
gasstel vydrZelo delSi dobu ne vice te poufZiti.

problémy / selhani

De brander gaat niet aan
+ Skladovani v de gastoevoer
+ Drukregelaar werkt niet ¢
Zastaveni van slang, kraan, venturibuis of gaatjes
van de brander

Znacka brandt onregelmatic of gaat uit+ Controleer

de gastoevoer « Controleer of

the slang goed is aangesloten « Zie de serviceafdeling

Onstabiele viammen met spuitend geluid
+ Nieuwe Gasfles bevatte air. Laat the brander
branden tot het problem verholpenis « Zie de
serviceafdeling

Grote vlam aan de bovenkant van de brander

+ Ucpané Venturiho trubice (bijv. s pavuginou). Skun
Maak de Venturi-buis.

+ Cilené poskytovani sluzeb

Vlam ter hoogte van the injector « Toky
plynu jsou blizko k zemi «
Vervang de gasfles en het problem is verholpen *
Zie de
serviceafdeling

Brandend lekter hoogte van de kupplung * Sluit on
middellijk de gastoevoer « Kupplung
neni plynotésny: draai de more aan of vervang de
slang « Zie de serviceafdeling

Onvoldoende warmteontwikkeling ¢
Ucpany injektor Venturibuis «  Zie de
serviceafdeling

Brandend lek achter de Regelknop « Vady
Kraan ¢ Sluit het

Toestel « Zie de

serviceafdeling
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TOEPASSINGSVOORWAARDEN Indie u de storing never zelf kunt oplossen,
VAN DE ZARUKA neemt u dan contact op met uw dealer die u de

dichtstbijzijnde klantenservice afdeling zal

- Op het produkt zit pIna zaruka van derdelen en opgeven of neem contact op met Campingaz:

arbeidskracht trvala 2 (dva) roky od data van
aankoop.

- Zarukou je, Ze dodavka neprojde, protoZe vyrobek
neodpovida objedndvce, ma vétsi vadu,

-V ramci zarucni doby byl vyrobek opraven, o které
je zndmo, Ze byl opraven - v pfipadé opravy.

- Zaruka je neplatna a nelze ji pfenést, pokud
existuje Skoda, Ze ontstaan je zpUsoben (i) pouze
pouZzitim produktu onjuiste opslag van het, (ii)
gebrek aan onderhoud van het produktu
spole¢nosti onderhoud, ktery nevyhovuije to is
aan de Gebruiksinstructions, (iii) opravy, zmény,
zahrnuti do produktu tim, Ze nerozpozna osoby,
(iv) pouZity van neoriginalni rezervaceonderdelen.

- NOTA BENE: Profesiondini pouZiti produktu nema
hodnotu v ramci zaruky.

- Een bewijs van aankoop (faktura pokladniho
dokladu) pro noodzakelijk voor afhandeling
onder garantie.

- Kazdy vyrobek z plynarny musi byt pfed uréenym
opravarenskym stfediskem oddélen od vulgovani
lahve z armady, ktera je pfipojena.

- Tato zaruka je poskytovana na zakladé prava na
spotfebovani.

- Po oSetfeni vyrobku v zaru¢ni dobé nasleduje
konec zaruky.

- Raadpleeg nas klientsky servis v geval van
Klachten.
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Grazie per aver scelto questo fornellino Campingaz® .

A - MESSA VE FUNZIONE

DULEZITE

Scopo di questo libreto d'istruzioni & di permettervi di
utilizzare correttamente ed in assoluta sicurezza il
vostro apparecchio Campingaz®.

Leggere attentamente le istruzioni prima di utilizzare
I'apparecchio.

Rispettate le istruzioni naznacuji in questo libreto. Il
mancato rispetto di queste istruzioni puo essere
pericoloso per I'utilizzatore e per chi gli sta accanto.

Konzervuijte natrvalo v luogo sicuro queste istruzioni
per potervi fare riferimento in caso di necessita.

Questo apparecchio & funziona con plyn butano nebo
propano, mediante un regulator dipressione
dipressione appoed un tubo di gomma nebo di un

tubo flessibile guaina meccanica venduti separatamente.

NepouZité I'apparecchio se in cattivo stato. Reportarlo
al vostro rivenditore che vi indichera il service
assistenza piu vicino. Neupravené mohou I'apparecchio
a ne utilizzarlo per usi al quale non é destinato.

Questo apparecchio é destinato ad essere utilizzato
jedinecny all'aperto e lontano da materiali infiammabili.

Nepouzitelny miZze questo apparecchio senza i relativi
supporti di cottura.
Ogni modifica all'apparecchio puo rivelarsi pericolosa.

- Le parti protette dal fabbricante o dal suo mandatario
non devono essere manipolate dall'utilizzatore.

- Dopo l'uso, chiudere il recipiente di raccolta del gas.

- Non lasciare |'apparecchio incustodito
durante il funzionamento.

B - BOMBOLA DEL GAS E
RIDUTTORE DI PRESSIONE

Questo apparecchio pud essere usato con le bombole
butano CAMPINGAZ®, typ 904 nebo 907.

Pud anche essere usato con altre bombole piu bigi di
butano nebo di propano (6 kg, 13 kg ....) ei regolatori
di pressuree appli (consultare il rivenditore) :

Francie, Belgie, Lussemburgo, Inghilterra, Irsko, ,
Portogallo, Spanélsko, Itélie, Recko: butano 28 mbar /
propano 37 mbar.

Olanda, Norsko, Svezia, Danimarca, Finlandia,
Repubblica Ceca, Madarsko, Slovinsko, Slovensko,
Bulharsko, Turchia, Rumunsko, Chorvatsko: butano
30 mbar / propano 30 mbar.  Polonia: propan 37
mbar.  Svizzera,

Germania, Rakousko: butano 50

mbar / propan 50 mbar.
Per collegare o sostituire la bombola, effettuare questa

operazione semper in un luogo aereato e mai vicino ad
una fiamma, ad una scintilla o ad una fonte di calore.

C-ILTUBO

|FR-CZ-“EI-E-!E-FI’-LI.I-NL
-NO-PL-PT-5E-GB-5l-
[K-HR GR-RO-BG-TR

M, -

Francia:

L'apparecchio deve essere utilizzato con un tubo
flessibile destinato ad essere collegato alle estremita
filettate dal lato dell'apparecchio a dal lato del riduttore,
fissato con fascette (Norma XP D 36-110).
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Apparecchio riduttore di pressione

Verificare che il tubo flessibile a sviluppi normalmente,
sensa torsioni or trazioni, né contact con le pareti calde
dell'apparato. Esso dovra essere sostituito al
sopraggiungere della data di scadenza, o in caso di then
e presenta di screpolature.

Non-tirare il tubo and non perforarlo. Tenerlo lontano
dagli elementi che possono diventare caldi.

Pro pouZiti pFistroje s ohebnou hadici XP D 36-110:
Collegamento del tubo:

dodrZujte oznaceni montaze fornite s ohebnou hadici
a fascetou.

—
e
eErlla

La tenuta sara verificata sequendo le indicazioni del
paragrafo D).

Belgio, Lussemburgo, Inghilterra, Irsko,

Portogallo, Spanélsko, Italie, Chorvatsko, Recko,

Olanda, Norsko, Danimarca, Finsko,

Repubblica Ceca, Madarsko, Slovinsko,

Slovensko, Bulharsko, Turchia, Rumunsko,

Polsko:
L'apparecchio & dotato di an'estremita anellata: 1épe
se pouZziva s tubo flexibilni di qualita adatta all'uso
del butano e del propano. La sua lunghezza non
dovra essere superiore 1,20 m.

Dovra essere sostituito se & danneggiato, se
presenta delle crepe, quando le condizioni nazionali
lo impongono oa seconda della sua validita. Non-
tirare il tubo and non perforarlo. Tenerlo lontano

dagli elementi che possono diventare caldi.

Verificare che il tubo flessibile a sviluppi
normalmente, sentza torsioni or trazioni.

Germania, Austria, Svizzera: Questo
apparecchio deve essere utilizzato con un un fible
tubo di quality adatta all'uso del butano e del
propano. La sua lunghezza non dovra super jsou
1,50 m.

Dovra essere sostituito se & danneggiato, se
presenta delle crepe, quando le condizioni nazionali
lo impongono oa seconda della sua validita. Non-
tirare il tubo and non perforarlo. Tenerlo lontano

dagli elementi che possono diventare caldi.

Verificare che il tubo flessibile a sviluppi
normalmente, sentza torsioni or trazioni.

Collegamento del tubo flexibilni: na collegare tubo
all'estremita deII'aibparecchio, stringere forte il dado
del tubo, senza esagerare, con le 2 chiavi previste:
* 10 chiave na bloccare I'estremita « chiave 17 na
dado

delvitare il

Raccordare I'altra estremita sul raccordo di uscita del
riduttore.

La tenuta sara verificata sequendo le indicazioni del
paragrafo D).

D - COLLEGAMENTO
DELL'APPARECCHIO

Se la bombola collegata € vuota, leggere il odstavec
F): "Smontaggio o cambio della bombola di gas".

Na montaZ o smontare una bombola di gas agire

semper in un luogo arieggiato, all'aperto e mai v
pfitomnosti di una fiamma, di una fonte di calore o
di una scintilla (sigaretta, apparecchi elettrici atd.),
lontano dalle dale daitre persone materiali
infiammabili.

- Posizionare il serbatoio del gas sul terreno, dietro oa
fianco dell'apparecchio.

- Chiudere il rubinetto del regolatore o del serbatoio
del gas.

- Avvitare o impegnare il riduttore sul serbatoio o sul
rubinetto del serbatoio del

plyn.
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- Chiudere i rubinetti del fornello ruotando le valvole in
senso orario, posizione ().

- Verificare che il tubo non subisca torsioni o
trazioni.

- Verificare che le sacche d'aria del tubo del bruciatore a
livello dell'iniettore non siano ostruite da polvere nebo

ragnatele.

Tenuta

Non cercare le fughe di gas con una fiamma, use a
liquido speciale for la ricerca delle fughe di gas.

- Mettere del liquido per la ricerca delle fughe di gas sui
raccordi bombola/regolatore di pressione/tubo/
apparecchio.

I volantini di regolazione devono restare sulla posizione
()

- Aprire l'arrivo del gas (rubinetto nebo leva del regolatore
di pressione)

- Se si formano delle bolle, cio significa che c'é
fuga di plyn.

- Nel caso di fuga di gas, stringere and dadi. Se un pezzo
& difettoso, sostituire. faro
L'apparecchio non deve essere messo in servio prima
che la fuga sia scomparsa.

- Chiudere il rubinetto della bombola del gas.

Dulezité:
Bisogna effettuare il controllo e la ricerca delle fughe

di gas almeno una volta all'anno e ogni volta che si
cambia la bombola.

E - UTILIZZAZIONE

PFedbé&zné podminky pro

pouziti: Pokud jsou naklady na udrzbu podle
konkrétnich provoznich prvka.

Apparecchio nepouZivejte do délky 20 cm od parete
nebo od hoflaviny.

Posare I'apparecchio su una superficie orizzontale a
durante |'utilizzazione, non spostarlo.

In caso di fuga di gas (odore), chiudere tutti i rubinetti.

Pfima di manipolarlo nebo di rimetterlo al suo posto,
aspettare che l'apparecchio sia completamente
raffreddato.

Dopo l'utilizzo, chiudere sempre il rubinetto del
regolatore della pressione nebo della bombola del gas.

Nepouzitelné naddoby o prdméru superiore 26 cm nebo
nizsi 16 cm. Nepouzitelny mize questo apparecchio
senza i relativi supporti di cottura.

I dispositivi di blocko posizionati su ciascun lato del
coperchio devono essere obligatoriamente serrati per
impedire ogni chiusura neimysiné del coperchio.

Tenere a bambini lontano dall'apparecchio, poiché
alcune parti possono essere molto calde.

Ucastnik il raffreddamento kompletni dell'apparecchio
prima di ogni operazione di spostamento.

Dopo ogni utilizzo, chiudere il rubinetto del regolatore
nebo del serbatoio del gas.
Neni spostare il fornello durante il funzionamento.

1) Messa ve funkci

dubna ve mésté Coperchio.
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R

[ }]

Dopo averto I'apparecchio, display le allette laterali e
sganciare a piccoli blocchi laterali presenti sul coperchio.

Le alette laterali sono smontabili a lavabili.

Accertarsi che i fermagli del supporto di cottura siano
ben posizionati sui relativi alloggiamenti in gomma.

- |
- & |

=P

2) Accensione
- Aprire il gas (con il rubinetto nebo levetta del
regulétor tlaku).
- Awvicinare la fiamma al bruciatore, quindi ruotare la
manopola odpovidajici al bruciatore in senso antiorario
in posizione (

).
- Regolare la fiamma v zdkladu alla dimensions del
recipiente usedizzato positionando la manopola tra ()
e (). & »
- Per perfezionare la temperature di cottura, regolare la
potenza della famma posizionando la manopola tra ()
e( )
- In caso di forte vento, orientare I'apparecchio, il
sostegno e/o le alette laterali nella direzione del vento,
in modo che il vento non devi la fiamma del bruciatore
al di fuori del fondo della pentola.

- Quando la cottura e terminata, ruotare la manopola del
bruciatore in senso orario fino alla posizione ().

Ddulezité: non richiudere mail il coperchio
dell'apparecchio senza essersi prima assicurati che
tutti a bruciatori siano woni,

s i rubinetti chiusi e I'apparecchio raffreddato.

3) Chiusura -

Chiudere il rubinetto del regolatore nebo del serbatoio
del gas.

- Dopo aver spendo la fiamma, chiudere i rubinetti del
fornello ponendo le valvole in posizione ().

F - SMONTARE O CAMBIARE LA
BOMBOLA DEL GAS

- Verificare che il rubinetto della bombola del gas o la

levetta del regolatore di pressione sia v pozici
"chiuso".

- Chiudere i rubinetti del fornello ruotando le valvole
in senso orario, in posizione ().

- Staccare il regulatore dipressione od bombola del gas.

- Installare la la nuova bombola del gas -

Collegare il requlatore dipressione alla bombola del
gas (verificare la guarnizione del regulatore di
pressione prima di collegarlo alla bombola del gas).

G - STOCCAGGIO
MANUTENZIONE

a) Apparecchio

Utinek na pravidelné manutenzione del vostro fornello;
lo userete con soddisfazione per molti anni.

- Non pulire il fornello mentre & in funzione.
Aspettare che sia raffreddato per evitare di bruciarvi
con le parti calde (supporti pentole, bruciatori).

- Pro spartifiamma del bruciatore, togliere il supporto
per le pentole.

- Verificare che il tubo Venturi del bruciatore, posto in
corrispondenza dell'iniettore, non sia ostruito da
polvere nebo da ragnatele.

Durante la pulizia, fate attenzione a non tappare i fori
del bruciatore. Se sono tappati, ad esempio da alimenti,
vzdy lo spartifiamma del bruciatore in acqua tiepida e
stappare i fori con una spazzola non metallica.
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- Pulire le parti grasse con acqua e sapone or con un un
product detergente neabrazivni.
(Non utilizzare pagliette metalliche, né prodotti abrasive).

- Vzhledem k snadnému pfistupu podporuji possono essere
lavati v lavastoviglie.

- Se il dispositivo non & stato utilizzato per piu di 30 giorni,
ragnatele controlla non ostruire i fori nel tubo del
bruciatore, che puo portare ad una diminuzione
dell'efficacia del dispositivo o un fuori di gas nocivi del

bruciatore.

- Provvedere a proteggere i coperchi dell'apparecchio
inserendo materiale protettivo (karta, karton, ....) tra il
coperchio e il supporto di cottura e le alette ripiegate.

- Conservare l'insieme in un luogo asciutto ed arieggiato.

b) Tubo di gomma o flessibile guaina metallica tra il
regolatore di pressione e I'apparecchio Verificare
periodicamente

lo stato del tubo e sostituirlo segni di presenta

invecchiamento o¥kfep, o seidegenteativa nazionale

lo richie.

Ve Francii, se e raggiunta la la di scadenza riportata sul

tubo flessibile, questo deve essere sostituito unitamente
alla relativni fascetta conformemente alla norma XP D

36-110.

VSechny udaje o montaZi pro novy material, o délce 1,50
m, o délce 1,50 m, o popisu B).

Doporucuje se, aby se fornellino nepouZzivalo per unlungo
periodo, staccato the bombola del gas.

anomalie / rimedi

Il bruciatore non si accende « Cattivo

arrivo del gas + Il regolatore
di pressione non funziona *+ Tubo, rubinetto, tubo
di Venturi nebo fori del bruciatore otturati

Il bruciatore & intermittent o si spegne « Verificare
se checisiagas+ Verificareil

collegamento del tubo *
Servizio Assistenza

Consultare il

Fiamma unstable e che emette un soffio

+ Bombola nuova che puo contenere &rie « Lasciar

funzionare e il difetto sparira « Consultare il

Servizio Assistenza

Grande fiammata alla superficie del bruciatore

+ Tubo di Venturi & ostruito (che ci sia).
Pulire il venturi. ¢

Konzultanti asisten¢ni sluzby

Fiamma all'iniettore « La

bombola e quasi vuota *+ Cambiare

la bombola e il difetto sparira ¢
Servizio Assistenza

Consultare il

Fuga con fiamma al raccordo
Chiudere immediatamente I'arrivo del gas *+ Raccordo

che non tiene: stringere i dadi o
cambiare il tubo ¢

Consultare il Servizio Assistenza

Kaloricky nedostatek *
Iniettore nebo Tubo di Venturi ostruiti
Consultare il Servizio Assistenza

Fuga s fiamma dietro spodni ¢ast regulace *+ Rubinetto
difettoso *
Spegnere I'apparecchio

« Consultare il Servizio
Assistenza
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PODMINKY APLIKACE
DELLA GARANZIA

- Il prodotto gode di una garanzia totale pezzi e
manodopera di 2 (due) anni a decorrere dalla data
dell'acquisto.

- La garanzia si applica quando il prodotto consegnato
non & conforme all'ordine o & difettoso e quando il
reclamo & da documento accompagnato comprovante
fatcriristura, la data deltacquisto (ad es. :

scontrino) nonttiché delta da un des.

- Pfedni essere rispediti al asisten¢ni sluzby, a prodotti
funzionanti con gas dovranno essere separati od
cartuccia dalla bombola alla quale sono collegati.

- Il prodotto oggetto del reclamo verra riparato,
sostituito nebo rimborsato, in tutto o in parte.

- La garanzia non ¢ valida e non si applica quando il € €
conseguente (i) ad un use o ad una conservazione non
conforme del prodotto, (ii) ad un difetto di
manutenzione del prodotto o ad una manutenzione
non conforme alle istruzioni, (iii) alla riparazione,
modifica, manutenzione del prodotto da parte di terzi
non autorizzati, (iv) all'uso di pezzi di ricambio non
originali.

- POZNAMKA : pou7iti produktu v ambito professionale
& escluso dalla garanzia. La presente garanzia non
influisce sui diritti legali del consumatore. La garanzia
non incide sui diritti legali del consumatore.

- Il nostro Servizio Consumatori si tiene a
disposizione per qualunque reclamo.
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Le damos las gracias por haber elegido este hornillo
Campingaz® .

A—PUESTA EN MARCHA

DULEZITE

Tento navod k pouZiti je pro Gcely povoleno pouZzivat
spravné a bezpecné zafizeni pro Campingaz®.

Seznamte se s pfistrojem pred pfipojenim k bombé plynu
v pfirucce.

Postupujte podle pokynu tohoto ndvodu k poufZiti. El
incumplimiento de dichas instrukce puede resultar
peligroso para el usuario y su entorno.

Uschovejte si tuto pFiru¢ku natrvalo a bezpecné se s ni
mUizZete seznamit.

Este aparato ha sido fabricado cumpliendo las normas
reguladoras para que pueda funcionar con butano o
propano mediante un manorreductor apropiado y un
tubo manejable o flexibilni que se venden por separado.

No utilizar un aparato que tenga un escape, que funcione
mal o que esté estropeado. Kontaktujte su prodejce, quien
le indicara el servicio postventa mas

cercano.

No modifikace nunca je aparato, ni utilizarlo para

applications para las que no esta destinado (horno,
tostador, alumbrado, calefaccion, atd.).

Je urcen k poufZiti v exteriéru a vystaven hoflavym
materidldm.

Z4dna uZite¢na nunca este aparato sin sus soportes para
cacerolas.

Cualquierova modifikace realizovand v aparato puede
resultar peligrosa.

- Las partes protegidas por el fabricante o su mandatario
no deben ser manipuladas por el usuario.

- Cerrar el recipiente de gas después de uso.
- Vigile en todo momento el aparato durante el tiempo que

esté funcionando.

B - BOMBONA DE GAS Y
DESKOMPRESOR

Muize byt pouzit s bombami butano CAMPINGAZ®, typ 904
nebo 907.

DalSi polozky, které Ize pouZit s jinymi bombami, jsou vétsi
z butanu nebo propana (6 kg, 13 kg....) a manorreductores
apropiados (konzultujte s nezletilym):

Francia, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Irlanda,
Portugalsko, Spanélsko, Italie, Recko: butano 28 mbar /
propano 37 mbar.  Paises Bajos, Repuiblica Checa,

Eslovaquia, Slovinsko, Madarsko, Noruega, Suecia,
Dinamarca, Finlandia, Bulharsko, Turquia, Rumunsko,
Chorvatsko: butano 30 mbar / propano 30 mbar.
Polonia: propan 37 mbar.  Suiza, Némecko, Rakousko:
butano 50 mbar / propano 50

mbar.

Connect o cambie siempre la botella en un lugar bien
airado, y nunca en presencia de una lama, chispa nebo
fuente de calor.

C-TuBO

FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO-PL-PT-SE-GB-5I-
|SK-HRGR-RO-BG-TR

h 4

Francia:

PoufZiti pristroje s flexibilni hadici a pfipojenim k extrémnim
zafizenim a nastrojim a dekomprimaci, a ndb&hu abrazader
(Norma XP D 36-110).

M20x1,5
ot w1 ]
epne T ) G0
Aparato regulator
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Comprobar que el tubo flexibilni se despliega Empalme del tubo flexibilni : para empalmar el tubo

normalmente, sin torsion ni traccién, ni contacto with en el extremo del aparato, apretar la tuerca del tubo
las paredes calientes del aparato. firmemente pero sin exceso con 2 llaves apropiadas :
Deberd ser cambiado cuando se alcance la fecha de + llave de 10 para bloquear

caducidad indicada en el tubo y en todos los casos si el extremo * llave de laerca para en carro

estd deteriorado o si esta agrietado.
trubka

Z4adna pneumatika del tubo ni lo perfore. Manténgalo
siempre alejado de la piezas que puedan calentarse.

Chcete-li pouZzit pFistroj s ohebnou trubici XP D 36-110:
Colocacion del

tubo: siga las indicaciones de montaje que se facilitan
con el el hadicy las abrazaderas. Propojte druhy extrém s conexion de salida del

i descompresor.
~ La estanqueidad sera comprobada segun las

—
mlﬂ-rl - %lai—,-u':[ indicaciones del parrafo D).
L —t L =13 B

D - CONEXIONADO APARATO DEL
Si esta instalada

La estanqueidad sera comprobada segun las
indicaciones del parrafo D).

una bombona vacia, leer el el parrafo F): "Desmontaje

Bélgica, Lucembursko, Paises Bajos, Reino o cambio de la bombona de gas".
Unido, Irlanda, Polonia, Portugalsko, Spanélsko,
Italie, Checa, Eslovaquia, Para el montaje nebo el desmontaje de la bombona
Slovinsko, Chorvatsko, Madarsko, Noruega, de gas, operer siempre en un lugar ventilado, al
Suecia, Dinamarca, Finlandia, Suiza, external y nunca en presencia de una lama, fuente
Recko, Bulharsko, Turquia, Rumunsko: de calor nebo chispa (cigarrillo, aparato eléctrico,

El aparato esta equipado con un extremo anillado. etc), lejos de materiales a persons inflamable .

MUze byt pouZit s flexibilni hadici, kterou Ize

prizplsobit pro poufziti plynového butanu a propana.

Su longitud no debera sobrepasar 1,20 m. Habra

que cambiarlo si esta dafiado, si presenta fisuras, - Coloque el depdsito de gas en el suelo, detras o al
cuando las condicionas nacionales lo exijan o segin lado del aparato.

su validez. Zadna pneumatika del tubo ni lo perfore. - Cierre la llave el descompresor nebo del deposito de
Manténgalo siempre alejado de la piezas que gas.

puedan calentarse. - Atornille o acople el descompresor sobre el depdsito

o sobre la llave del depésito de gas.

Suiza, Alemania, Rakousko: Este - Cierre las llaves del hornillo girando las ruedas en el
aparato debe ser utilizado con un un tubo flexibilni sentido de las agujas del reloj hasta la posicién ().
de calidad adaptada and la utilizacién del butano y
del propano. Su longitud no debera sobrepasar 1,50 - Compruebe que el tubo se extiende con normalidad,
m. Habra que cambiarlo si estd dafiado, si presenta sin torsién ni traccion - Compruebe que
fisuras, cuando las condicionas nacionales lo exijan los orificios de ventilacién del tubo del quemador a
0 segln su validez. No jalar el tubo en el extremo nivel del inyector no estén obstruidos por polvo o
del aparato, apretar la tuerca del tubo y mantenerlo telas de arafia.

alejado de las piezas que pudieran calentarse.
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Estanqueidad Tras la utilizacion, cerrar siempre el grifo del
No buscar los neutece s lamou, pouzijte detektor manorreductor nebo la bombona de gas.
kapalin de escape gaseoso. Z4dné uzitetné nadoby s primérem vétsim ne? 26
cm a men3im neZ 16 cm. Z&dn4 uZite€na nunca este
- Detektor kapaliny Echar de escape gaseoso v racores aparato sin sus soportes para cacerolas.

de la bombona / manorreductor / tubo / aparato

Los cierres de bloqueo situados a cada lado de la
tapa deberan estar bloqueados povinné para evitar
cualquier cierre imprevisto de la tapa.

Los mandos deben permanecer en posicién ().

- Abrir la salida del gas (grifo nebo palanca del
pansky reduktor)

- Si se formasen burbujas, eso significa que hay
escapes de gas.

- Para suprimir el uték, apretar las turcas.

Si hubiera una pieza defektuosa, cambiarla. Mantenga el aparato alejado de los nifios; algunas
No debe ponerse el aparato en servicio antes de partes podrian alcanzar una gran temperatura.
que haya desaparecido el escape.

- Cerrar el grifo de la bombona de gas. Espere hasta que el aparato se enfrie totalmente

antes de procedure a su manipulation para guardarlo.

Duilezité: Je to
nutné, aby bylo mozné provést kontrolu, tniky a Después de su utilizacion, cierre siempre la llave del
Uniky, kambia plyn. descompresor o del deposito de gas.

No mueva de sitio el aparato mientras esté
funcionando.

E - VYUZITI
1) Puesta en marcha
Precauciones de empleo: Abra la tapa.
Doporucujeme pouzivat zaruky ochrany pro
specialni manipulacni prvky. -

Neni pouZitelny pro pfistroj o délce 20 cm, ktery

neni ofiznuty nebo od predmétu hoflaviny. Colocar = T P

el aparato sobre una superficie vodorovné a 74dné g ij"‘i[. R“nl :

desplazarlo durante la utilizacién. = 2 ;-"‘?P ;
i

En caso de escape (olor de gas), cerrar todos los
grifos.

Esperar al enfriamiento completo del aparato antes
de cualquier manipulation para limpiarlo or
guardarlo.

Una vez abierto el aparato, despliegue las puertas
protectoras contra corrientes laterales y enganche los
pequefios ganchos laterales a la tapa.
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Tenga en cuenta que las puertas protectoras contra
corrientes laterales son demontovatelné

a toalety.

Asegurese de que las conexiones del soporte para
cacerolas estén bien colocadas en sus recipientes de
goma destinados al efecto.

2) Encendido

- Abrir la salida del gas (grifo nebo palanca del
pansky reduktor).

- Pase una lama cerca del quemador y, a continuacién,
gire la rueda korespondente al quemador en el sentido
inverso al de las agujas del reloj hasta la posicion ().

- Ajuste la lama al tamafio del recipiente pouZité colocado
la rueda en la zéna definované entre (

# 08
- Si desea obtener una temperatura a fuego lento,

upravte potencia de la lama colocando la rueda en la
zona definida entre ()y ( ).

- En caso de viento fuerte, oriente el aparato- conla
parte trasera y/o las puertas de protection contra
corrientes laterales frente al viento - para que el
viento no desvie la lama del quemador fuera del fondo
de la cacerola.

- Cuando termine la coccidn, gire la rueda korespondente
al quemador en el sentido de las agujas del reloj hasta
la posicién ().

DuleZité: no cierre nunca la tapa del aparato sin
asegurarse antes de que todos los quemadores estén
apagados, las llaves estén cerradas y el aparato se
haya enfriado.

3) Finalizace -
Cierre la llave del descompresor o del depésito de gas.

- Una vez apagadas las lamas, cierre las llaves del
hornillo colocando las ruedas en posiciéon ().

F - DESMONTAJE O CAMBIO DE
LA BOMBONA DE GAS

- Verificar que el grifo de la bombona de gas o la
palanca del manorreductor esté en posicién cerrada.

- Coloque las ruedas de ajuste en posiciéon ()
girandolas en el sentido de las agujas del reloj.

- Desconectar el manorreductor de la

plynova bomba.

- Instalace nové plynové bomby - Pfipojte

el manorreductor a la bombona de gas (ovéreni la
junta del manorreductor antes de connectarla a la
bombona de gas).

G-ALMACENAMIENTO
MANTENIMIENTO

a) Aparato
Mantenga su hornillo regularmente; le dara
satisfaccion durante numerosos afios.

- No limpiar el hornillo cuando esté en funcionamiento.
Esperar que se haya enfriado para evitar las
quemaduras debidas a las partes calientes (soportes
de cacerolas, quemadores).

- Para quitar tapa del quemador, vratte se do soporte
de la cacerola.

- Compruebe que el tubo Venturi del quemador al nivel
del inyector no esta taponado por polvo nebo por
telas de arafia.

Durante la limpieza, asegurese de no obstruir los
orificios de los quemadores. Jsou obstruidos, por
ejemplo, debido a desbordamientos de alimentos,
poner a remojo la tapa del quemador en agua tibia
y limpiar los orificios con un cepillo no metalico.

- Limpiar las partes grasas con agua y jabén o un
producto detergente no abrasive.
(Z&4dné uzite¢né estropajos ni productos abrasives).

- Para una limpieza mas fécil, los soportes para
cacerolas pueden lavarse en el lavavaijillas.

- Neni k dispozici Zddné pouZiti delSi nez 30 dni,
zkontrolujte, zda telarafias neni obstruir los orificios
en el tubo del quemador, loque puede conducir a

una
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disminucién de la eficacia del dispositivo o una
salida de gases nocivos del quemador de
encendido.

- Piense en chranit tapa del aparato colocando un
material protector (papel, cartén, atd.) mezi
tapay el soporte para cacerolas y los puertas
de protection contra corrientes replegadas.

- Guardarlo todo en un lugar seco y ventilado.

b) Tubo manejable o flexibilni entre el manorreductor

y el aparato Compruebe
periédicamente el estado del tubo y sustitdyalo si
parece gastado o presenta grietas, o cuando asi
lo exijan las normas nacionales.

En Francia, pokud chcete, aby byly vytvofeny
caducidad impresa en los pruznych hadic,
ohebnych hadic s abrazadery, které jsou

pfizplsobeny normé XP D36-110.

Siga las indicaciones de montaje que se facilitan
con estos nuevos conjuntos, cuya longitud debera
ser de un maximo de 1,50, y el procedimiento que
se description en el parrafo B).

Si no prevé utilizar su hornillo durante un largo
period, deconecte el deposito de gas.

Problémy/Reseni

El quemador no se enciende *
Mala llegada del gas *
Manorreductor no funciona *
Tubo, grifo, tubo venturi a orificios del quemador
estan obstruidos

El quemador tiene fallos o se apaga
+ Ovérte sisenny
plyn « Ovérte pFipojeni trubice
+ Verel SPV

Las lama syn nestaly

+ Bombona nueva que puede contener air.
Dejar funcionar y el defekto desaparecera
+ Verel SPV

Gran variedad de lamas en la superficie del
quemador
+ El tubo venturi esta obstruido (p.ej.: telas de
arafa). Limpie el venturi.
* Ver el SPV

Lama en el inyector ¢
La bombona esta casi vacia ¢

Cambiar la bombona y el defekto desaparecera

+ Ver el SPV

Escape inflamado en el racor ¢
Cerrar inmediatamente la salida de gas *

Racor no estanco: apretar las tuercas o
kambiar el tubo

+ Ver el SPV

Kaloricka nedostate¢na

+ Injektor nebo tubo de venturi
obstruidos « Ver el SPV

Escape encendido detras del llave de encendido

+ Grifo defektuoso

+ Parar el aparato
+ Consultar el SPV
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PODMINKY PRIHLASKY
DE LA GARANTIA

- Cely produkt je garantovan celkem piezas y mano de
obra de 2 (dos) afios a contar de su fecha de compra.

- La garantia se aplica cuando el producto suministrado
no esta en conformidad con el pedido o cuando se

averia, a condition de que la reclamacién se acompafie
con una pieza justificativa de la fecha de compra (ej.:

factura, ticket de caja) y de popis problému encontrado.

- Cualquier producto que funcione con gas debera ser
separado del cartucho o del cilindro al que esta
connected antes de ser enviado al servicio postventa
Official.

- El producto serd reparado, reemplazado nebo
reembolsado, en totalidad o en parte.

- La garantia es nula y no se aplica cuando el problema
resulta de: (i) un empleo o un almacenamiento wrongo
del producto; ii) la falta de mantenimiento del producto
o si resulta de un mantenimiento no conforme con las
instrukce de utilizacién; (i) oprava, Uprava,
mantenimiento de la barbacoa por un tercero no
homologado: (iv) utilizacién de piezas de repuesto que
no serian de origen.

- POZNAMKA: Tento produkt se pouZivé pro profesionaly
mimo zaruku.

- Cualquier operacién de tratamiento durante el period
de garantia no tiene incidentencia en la fecha de
expiracion de la garantia.

- Esta garantia no suprime los derechos legales del
consumidor.

- Consulte con new service Clientes para cualquier
rekultivace.
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Agradecemos a escolha deste fogareiro Campingaz® .

A - COLOCACAO EM SERVICO

DULEZITE

Este folheto de utilizacdo temp por objecto permitir
utilizar correctamente e com toda seguranga o seu
aparelho Campingaz®.

Consulte o folheto para se familiarizar com o aparelho
antes de connectar a garrafa de gas.

Opakujte podle pokynt az do konce jeho poufziti. A
falta de cumprimento das instrukce pode ser perigosa
para o utilizador e para os que se encontrarem perto.

Conserve este folheto em permanéncia num lugar
seguro a fim de o poder consultar, em caso de
necessidade.

O aparelho esta regulado aquando do fabrico para
funcionar com butano ou propano por meio de um
redutor adequado e com um um tubo néo rigido ou
um tubo flexivel que sdo vendidos separadamente.

N&o utilizar um aparelho com fuga de gas, que
funcione mal ou que esteja avariado.

Leva-lo ao revendedor que lhe indicara o servico de
po6s-venda mais préximo.

Nunca modificar o aparelho, ne utilizar em aplikace
para as ele ndo se destina (forno, grelhador,
iluminagdo, aquecimento...atd).

Este aparelho apenas deve er use em externales and
afastado de material inflamaveis.

Nunca utilizar este aparelho sem os respektivos
suportes de tachos.

Qualquer modificacdo do aparelho pode revelar-se
perigosa.

- Jako partes protegidas pelo fabricante ou respetivo
mandatario ndo devem ser manipuladas pelo
utilizador.

- Fechar o recipiente de gas depois da utilizacdo.

- Ndo deixar o aparelho a funcionar sem vigilancia.

B - GARRAFA DE GAS E .
REGULADOR DE PRESSAO

Oparelho pode ser utilizado cos garrafas de butano
CAMPINGAZ®, typ 904 nebo 907.

Pode também ser utilizado com outras garrafas
maiores de butano nebo propano (6 kg, 13 kg ....) a os
redutores adequados (consulte o seu revendedor):

Franca, Bélgica, Luxemburgo, Reino Unido, Irlanda,
Portugalsko, Espanha, Itélia, Grécia: butano 28
mbar / propano 37 mbar.  Paises Baixos, Noruega,

Suécia, Dinamarca, Finlandia, Madarsko, Eslovénia,
Republica Chuca, Eslovaquia, Bulgaria, Turquia,
Romeénia, Crodcia: butano 30 mbar / propano 30
mbar.  Polonia: propan 37 mbar.  Suica,
Alemanha, Rakousko: butano

50 mbar / propano 50 mbar.

Para a ligagdo ou a mudanca da garrafa, efectuar a
operagdo semper num local bem arejado, e nunca em
presenca de uma chama, faisca ou fonte de calor.

C—MANGUEIRA

o

4

'\.r.

|

|
FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO - PL-PT - 5E - GB - 51 -
|SK-HRGR-RO-BG-TR

I )

Franga:

O aparelho deve ser utilizado com um um tubo flexivel
destinado ao encaixe nos adaptadores canelados
dolado do aparelho e dolado to aregulador de pressao,
sendo imobilizado por collares (Norma XP D 36-110).

M20x1,5
e 511]
g L 1) @ ss0mm
editor
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Verificar que o tubo flexivel presente um aspecto
normal, sem tor¢des ou apertos, ne contacto com as
paredes quentes do aparelho.

Devera ser substituido assim que atinja a data de
validade gravada no tubo ou semper que presente
danos ou fissuras.

N&o puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado
de partes ou de componentes do aparelho que possam
aquecer.

Para utilizagdo do aparelho com o tubo flexivel XP D
36-110: Instalagdo to

tube: repeitar as indicagdes de montagem fornecidas
com o tubo flexivel e os collares.

Lﬁﬁf—iﬂ —A

A estanquicidade deverd ser verificada seqguindo as
indicagdes do paragrafo D).

BEE o

A
[&]

S o

Bélgica, Lucembursko, Paises Baixos, Reino Unido,
Irlanda, Polénia, Portugalsko, Espanha, Italie, Noruega,
Suécia, Dinamarca, Finlandia, Croacia, Madarsko,
Eslovénia, Republica Chuca, Eslovaquia, Grécia,
Esténsko, Roparelho, Turquia equipado com na
terminal anelado. Deve ser utilizado com um

um tubo de borracha de qualidade apropriada para
uso com gas butano e propano.

O seu comprimento ndo deverd exceder os 1,20
metra. Deve ser substituido caso esteja danificado,
presente fissuras ou quando a legislat¢do nacional
assim o exija ou conforme a validade.

N&o puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado
de partes ou de componentes do aparelho que
possam aquecer. Verificar que o tubo flexivel um
aspecto normal, sem tor¢des ou apertos.

Suica, Alemanha, Rakousko: O

aparelho deve ser utilizado com um tubo de borracha
de qualidade adaptado para uso com gds butano e
propano.

O seu comprimento ndo deverd exceder os 1,50 metra.

Deve ser substituido caso esteja danificado, presente
fissuras ou quando a legislat¢do

narodni assim o exija ou conforme a validade.

N&o puxar pelo tubo nem torcé-lo. Manté-lo afastado
de partes ou de componentes do aparelho que
possam aquecer.

Verificar que o tubo flexivel um aspecto normal, sem
tor¢des ou apertos.

Ligacdo do tubo de borracha : para ligar o tubo ao
terminal do aparelho open a porca do tubo firmemente
mas sem forga overiva com duas chaves apropriadas :

chave de 10 para fixar o terminal *

chave de 17 para enroscar a porca do
trubka

Liga mimo extremidade a ligacdo de saida to regulator
de pressao.

A estanquicidade devera ser verificada seguindo as
indicacbes do paragrafo D).

D - LIGACAO DO APARELHO

Se uma garrafa vazia ja estd instalada, ler o
paragrafo F) : "Desmontagem e ou troca da garrafa
de gas".

Para instalar ou remover uma garrafa de gas,
operar semper num lugar arejado, ao ar livre e
nunca em presenca duma chama, fonte de calor ou
faisca (cigarro, aparelho eléctrico atd.), longe de
inflaetras pessoveas de infladis pesso

Posicionar o deposito de gas no piso, atrds ou ao lado
do aparelho.

Fechar a torneira do regulator de pressdo ou do
deposit de gas.

{Apertar ou encaixar o regulador de pressdo no depdésito
ou na torneira do depésito de gas.

{Fechar as torneiras do fogareiro rodando os manipulos
no sentido dos ponteiros do relégio, posicdo ( ).

{Verificar se o tubo estica normalmente, sem torsdo
nem tracgao.
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- Verificar se os orificios de ar do tubo do queimador ao
nivel do injector ndo estdo obstruidos por pé ou teias
de aranha.

Vedagdo
N&o procuar jako fugas de gas com uma chama,
utilizar um liquido detector de fuga gasosa.

- Colocar nebo liquid detector de fuga gasosa nas unides
garrafa/redutor/tubo/aparelho.

Os botdes de regulagem devem ficar em posicdo ().

- Abrir a entrada do gas (torneira ou manipulo do
redutor)

- Se houver formcao de bolhas, je tak significa que ha
fugas de gas.

- Para suprimir a fuga, apertar jako porcas. Se uma peca
estiver defeituosa, troque-a. O aparelho s6 deve ser
colocado em servigo se ndo houver mais fuga.

- Fechar a torneira da garrafa de gas.
Dulezité: Deve-
se efectuar, pelo mens uma vez por ano, o controlo

ea verificagdo de fugas and cada vez que trocar and
garrafa de gas.

E - UTILIZACAO

Precaugdes de uso:

Doporucil jsem pouZziti ochrany pro rdzné
manipulaéni prvky.

N&o utilizar o aparelho a menos de 20 cm de uma
parede ou de um objecto combustivel. Colocar o
aparelho numa superficie horizontal e durante a
utilizagdo, ndo troque de posicdo.

Em caso de fuga (cheiro a gas), fechar todas jako
torneiras.

Esperar o esfriamento completo do aparelho antes
de qualquer manipulagdo para arrumacao.

Depois da utilizagdo, fechar semper a torneira do
redutor nebo da garrafa de gas.

N&o utilizar recipientes de diametro superior a 26 cm
nebo inferior 16 cm.

Nunca utilizar este aparelho sem os respektivos
suportes de tachos.

Os fechos de bloqueio localizados em cada lado da
Tampa devem ser obligatoriamente fechados para
impedir o fecho ndo intencional da Tampa.

Manter as criangas afastadas do aparelho, uma vez
que determinadas pecas podem estar quentes.

Aguardar que o aparelho arrefeca totalmente antes
de o guardar.

Ap6s a utilizagdo, fechar semper a torneira do
regulator de pressdo ou do deposito de gas.

N&o deslocar o aparelho enquanto o mesmo estiver
a funcionar.

1) Colocagdo em servico Abrir
a tampa.

R —

Ap6s abrir o aparelho, desdobrar os resguardos
laterais e fixar os pquenos fechos laterais na tampa.
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Os resguardos laterais sdo desmontaveis e lavaveis.

Assegurar que os encaixes do suporte de tachos estdo
correctamente posicionados nos departmentos de
borracha destinados ao efeito.

& ]

—‘[‘r‘

2) Acendimento

- Abrir a entrada do gas (torneira ou manipulo do redutor).

- Aproximar uma chama do queimador e, de seguida,
rodar o manipulo korespondent ao queimador no
sentido de rotagdo inverso ao dos ponteiros do relégio
para a posicao (

).

- Pravidelnd a chama de acordo com a dimensdo do
recipiente utilizado, posicionando o manipulo no nivel
definido entre ( - Para alcancar a 0) e( ).6

temperatura de lume brando, adjust a poténcia da
chama posicionando o manipulo no nivel (definido)
entre). x

- Em caso de vento forte, orientar o aparelho, com o
tampo e/ou os resguardos laterais contra o vento, para
que o vento ndo desvie a chama do queimador
relativamente ao fundo do tacho.

- Quando a confecgdo terminar, rodar o manipulo
korespondente ao queimador no sentido dos ponteiros
do relégio até a posicdo ().

Dulezité: nunca fechar a tampa do aparelho sem
assegurar que todos os queimadores estdo apagados,
as torneiras fechadas eo aparelho arrefecido.

3) Desligar -

Fechar a torneira do regulador de pressdo ou do
depésito de gas.

- Apés a extingdo das chamas, fechar as torneiras do
fogareiro colocando os manipulos na posi¢do ().

F - DEMONTAZ OU TROCA
DA GARRAFA DE GAS

- Verificar se a torneira da garrafa de gas ou o manipulo
do redutor estd em posicdo fechada.

- Colocar os manipulos de regulagéo na posicdo ()
rodando-os no sentido dos ponteiros do relégio.

- Odstranovac nebo redutor plynu.

- Instalace nového plynu - Montar

nebo redutor na garrafa de gas (ovéreni a junta do
redutor antes de o montar na garrafa de gas).

G - ARRUMACAO - MANUTENCAO
a) Aparelho
OkamZita periodicita, zaruka spokojenosti vice.

- Z4dné limpe nebo fogo quando estiver em
funcionamento. Espere que tenha arrefecido, para
evitar queimaduras por causa das partes quentes
(suportes de cacarolas, queimadores,).

- Para retirar o chapéu do queimador, retirar o suporte
de cagarola.

- Verificar que o tubo Venturi do queimador ao nivel
do injector ndo se encontra obstruido e por poeiras
ou teias de aranha.

Aquando da limpeza, ndo obstruir os orificios dos
queimadores. Se estiverem entupidos, por example
por derrame de alimentos, colocar o chapéu do
queimador em dgua quente e desentupir os orificios
com uma escova ndo metalalica.

- Limpar as partes gordurosas com dgua e sabdo ou
um produto detergente ndo abrasive.

(N&o utilizar esfregdes nem produtos abrasivos).

- Para facilitar a limpeza, é possible lavar os suportes
de tachos na maquina de lavar loiga.

- Se o dispositivo ndo foi usado para mais de 30 dias,
teias de verifikagdo ndo entupir os orificios no tubo
de queimador, o que pode levar a uma diminuigdo
da eficacia do dispositivo ou uma saida do gasador
noci.
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- Zvazte ochranu tampa do aparelho intercalando um
protektor materialu (papel, cartdo atd.) entre a
tampa eo suporte de tachos e os resguardos
dobrados.

- Arrumar o conjunto num local seco e
arejado.

b) Tubo néo rigido ou flexivel entre o redutor eo
aparelho Verificar
periodicamente o estado do tubo e substitui-lo se o
mesmo apresentar sinais degaste ou fissuras ou se a
regulamentacdo nacional o exigir.

V Franga, viz data validade impressa nos tubos flexiveis
for alcangada, or tube flexivel com colares deve Ser
substituydo or um conjunto em conformidade com
Norma XP D 36-110.

Respeitar as indica¢des de montagem fornecidas cos
novos conjuntos, cujo comprimento max deve ser

1,50 m, bem as o procedimento deskcrito no paragrafo
B).

Caso se preveja um longo periodo sem utilizar o
fogareiro, desligar o deposito de gas.

Defeitos /consertos

O queimador ndo acende + Ma
entradadogas+ O
redutor ndo funcionna *
Tubo, torneira, tubo venturi ou orificios do
queimador estdo entupidos

O queimador tem falhas ou apaga-se
+ Verificar se hd gas *
Verificar a conexdo do tubo « Ver

o servico de pés-venda

U¢inkuje Chamas soprantes
Garrafa nova podendo conter ar. Deixar funcionar
eo defeito desaparecerd * Ver o servigo
de pds-venda

Chama muito grande na superficie do queimador *
O tubo
venturi estd obstruido (ex: teias de aranhas). Limpar
nebo Venturiho trubice. « Ver
o servico de pés-venda

Chama no injector *
A garrafa estd quase vazia *
Trocar a garrafa eo defeito desaparecera+ Ver o
servico de pés-venda

Fuga com chama na unido *
Fechar imediatamente a entrada do gas *+ Unido

ndo estanque : reapertar as porcas ou mudar o
tubo+ Vero

servi¢o de pés-venda

Kaloricka nedostatecna

+ Injektor nebo Venturiho trubice entupidos
+ Ver o servigo de pés-venda

Fuga com chama atras do botdo de regulagem *
Torneira

defeituosa * Apagar o

aparelho * Consultar

o servico de p6s-venda
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CONDICOES DE APLICACAO DA
ZARUKA

- O produto beneficia de uma garantia total nas pegas
e mao-de-obra durante 2 (dois) anos a contar da
data de aquisicdo.

- A zaruka a aktivace viech produkt(, které jsou
uvedeny v souladu s poZadavky a doporucenimi,
které jsou uvedeny u avaria, desde que a reclamagdo
seja acompanhada de um documento justificativo
da data de aquisi¢do, decritalo de aquisicdo (exp.
proti.

- Qualquer produto que funcione a gas devera ser
separado do cartucho ou do cilindro ao qual esta
ligado antes de ser devolvido a um centro de
assisténcia pos venda certificado.

- O produto sera reparado, substituido ou reembolsado
- na totalidade ou em parte. A garantia é anulada e
ndo serd accionada quando o problema seja
resultado (i) de utilizacdo ou armazenagem
Nespravna vyroba, (ii) de manutencdo nespravna
vyroba nebo de uma manutencdo contraria as
instrucicddo (paragao contraria as instrugicdoes,
instrugicdoes) , manutencdo do produto por
terceiros ndo autorizados, iv) da utilizagdo de pegas
de substituicdo que ndo sejam de orige.

- OBSERVAGAOQ: A utilizagdo profesionalni deste
produto esta excluida da garantia.

- Qualquer reparagdo durante nebo period de garantia
ndo altera a data de validade da
mesma.

- Esta garantia ndo effecta em nada os direitos legais
do consumidor. Konzultant nebo nosso servigo ao
cliente para qualquer reclamacdo.
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Tak, fordi you har valgt Campingaz® gril.

A - IGRUGTAGNOVANI

VIGTIGT

O Denne Brugsvejledning se musi v Dean Bruge Deres
Campingaz®-apparat spravné a sikkert starat.

Laes vejledningen igennem, sa De he bekendt med
apparatet, for De tillslutter lanes.

Uctivé pokyny a pokyny. Nedostatek respektu k
pokynGim mdze byt pro bratry i pro ty, ktefi je dostali.

Opbevar, protoZe vejledning pé et bestmt sted, takze
se s nim mdZete poradit, pokud to potfebuje.

Zafizeni se zavlaZuje do brugg butanem nebo
propanem s vysokym tlakem v nadrzi a v malé flexibiln{
hadici, kterd se prodava samostatné.

Pokud neni pouZito Z4dné zafizeni, je aktivni nebo je
vadné. V tomto pripadé u prodejct mizete oCekavat
nejblizsi zdkaznicky servis.

Na aparatufe musite udélat néco jiného nebo ji pouzit
na formu, neprsi na ni.

Zafizeni musi byt pouZzivano volné a vaek z hoFlavych
materialQ.
PouZijte a|drig

zafizeni uden

grydeholdere.
Zvyseni pozadavki na zafizeni muze byt farlig.

- De af producenten eller dennes full beskyttede dele
ma brugeren ikke rgre ved.
- Luk Gasbeholderen efter anvendelse.

- UdrZujte neustéle gje med apparatet, nar Ze on
teendt.

B - PLYNOVA LAHEV
NADUSNOVACT VENTIL

Zafizeni Ize pouZit s plynem z butanové banky
CAMPINGAZ®, typ 904 nebo 907. Za¥izeni Ize pouZit s
plynem z butanové bariky nebo propanu (6 kg, 13

kg....) a pfislusné nadoby (kontakt pro manipulatory):

Francie, Belgie, Lucembursko, Storbritannia, Irsko,
Portugalsko, Spanélisko, Itélie, Recko: butan 28 mbar /
propan 37 mbar.

Holandsko, Ceska republika, Norsko, Sverige,
Déansko, Finsko, , Madarsko, Slovinsko, Slovensko,
Bulharsko, Tyrsko, Rumunsko, Chorvatsko: butan 30
mbar / propan 30 mbar.  Polsko: propan 37 mbar.
Svycarsko, Némecko, @strig:

butan 50 mbar /
propan 50 mbar.

Tiltslutning nebo udskiftning af flasken musi byt staré

ske pa et sted s cirkulaci vzduchu a aldrig in naerheden
af aben image, gister nebo varmekilder.

C-SLANGE

FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL

-NO-PL-PT-SE-GB-5|-
SK-HRGR-RO-BG-TR
. 5

Frankrig:

Pristroj by mél byt pouzivan s kratkou délkou vody, na
kterou prsi, kdyZ béZi na Cepy na strané pristroje a na
strané pro uzaviraci ventily a fastgery se svérnymi
krouzky (standardni XP D 36-110).

M20x1,5
& wa ]
epeEnos LTI 1) s mm
zarizeni Ventil

Ovladag, na flexibilnim slangu straekker sig pa vhodny
vis, uden vridninger eller loading, og uden at bergre
apparatets warm flader. KdyZ dostane informaci, o
kterou se dlouhodobé snaZzi, posle skifty a také ty, které
fekne, jinak se pomsti.
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Andga ve spolecnosti treekke i eller vride slangen. Drzte
vaek fra de dele, kan blive varme.

Brug aparatet s flexibilnim dlouhym XP
D 36-110:

Montering af slange:
nasledujte monteringsanvisningerne, nasledovnika se
slangen og klemringene.

‘ Tt
mEET e
o SEETTD

Pro kontrolu akce postupuijte podle upozornéni v
pripadé D).

Belgie, Lucembursko, Holandsko, Storbritannia, Irsko,
Polsko, Portugalsko, Spanélsko, Italie, Cesk4 republika,
Norsko, Svédsko, Dansko, Finsko, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, Chorvatsko, Graekenland, Bulharsko,
Tyrkiet, Rumunsko: Apparatet er udstyret med en riflet
koncova zasuvka.

Mé&l by byt pouzivan dlouhodobé a je vhodny pro
poufZiti s butanem a propanem. Dens lengthde ma
ikke overskride 1,20 m. The skal skiftes, hvis which he
skadiget or har revner, nar de national betingelser

kraever det, or ifalge gyldighed. E

Andga ve spolecnosti treekke i eller vride slangen.
Drzte vaek fra de dele, kan blive varme.

Ovladag, na flexibilnim slangu straekker sig pa vhodny
Vis.

Svycarsko, Némecko, @strig:

Zafizeni by mélo byt bruges s délkou 1 komornika,
které je vhodné pro pouZiti s butanem a propanem.
Dens lengthde mé ikke overskride 1,50 m. The skal
skiftes, hvis which he skadiget or har revner, nar de
national betingelser kraever det, or ifglge gyldighed.
Andga ve spolecnosti traekke i eller vride slangen.
Drzte vak fra de dele, kan blive varme.

Ovladag, na flexibilnim slangu straekker sig pa vhodny
vis.

Tiltslutning af slangen: for at tilslutte slangen til

apparatets endemuffe, tight slangens omlgber hardt
men uden overdrivelse ved hjeelp af 2 egnede

skruenggler:

+ 10mm negle ke koncové objimce blokantu «
17mm nagle ke skrue slangens omlagber

Slut the andes end til aflastningsventilens udgang.

Pro kontrolu akci, varovani a G¢inka D).

D - TILSLUTNING AF APPARATE Hvis plynové ldhve

jsou tilsluttet regulatoren on tom, laes fsnit F):
"Afmontering eller udskiftning af gasflaske".

Kdyz je potfeba otevfit nebo zavfit plynovou lahev,
méla by byt pouzivana pevné s venkovni klimatizaci,
to znamena, Ze je oteviena a blizko u okna, ale i
ostatnich kufaku (cigarety, elektrospotiebice atd.). ).
Mezi ostatnimi lidmi a hoflavymi materidly by méla
byt urcita vzdalenost.

PFipevnéni drzakd plynu k dal$imu sacku nebo k boku
zafizeni.
Luk za to, Ze musel naloZit ventily nebo drzaky plynu.

Viyberte nebo kliknéte na plnici ventil na drzaku nebo
na drzaku plynu.

Luk pro aparaty haner na tfi vzacné i urety retning
montre, poloha ( ).

Rizeny, kdy? to slanguje normalné a kdy? to nezni jako
znameni nebo to zpomaluje, aby ziskalo silu.

Ovladani, u vzduchové manzety k brzddm od
vstrikovacl, nemusi byt zastaveno u zasobniku nebo
Eepu omitaci hlavy.

Vandteethed:

Brug ikke ild to at undersgge en utaethed, brug en
vaeske prielo najit gasudslip.

- UdrZujte vaesken destivy, dokud nenajdete gasudslip
i ved tillingen af flasken/beholderen/slangen/
apparatet.
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PFedpisy by mély byt zabaveny ve stejné pozici
( ).-Aben
pro Gassen (hane eller handtag pa regulatoren).

- Hvis nadchézejici luftbobler, on det tegn pa, na
kterém on udslip af plynu.

- Stram matrikkerne pro at stande udslippet.
Pokud je vadny, mél by byt vyménén.
Zarizeni by nemélo byt rano, pro pantofle je
vypnuté.

- Luk pro plynové lahve hanen pa.

Vigtigt :
Alesponi jeden rychlostni stupen, odkud budete vrtat

predklon a kontrolu a lede po pfipadném uklouznuti plynu.

Dette bgr ligeledes foretages hver gang gas
bottles udskiftes.

E - ANDENDELSE

Ovladac Forholds ved anvendelse:

Det pefales, at man baerer beskyttelseshandsker,
nar man regrer med specielt varme dele.

Pokud ve vzdalenosti mensi nez 20 cm neni
zadné zafizeni, pak neexistuje zadny ohnivy
predmét.

Umistéte zafizeni na rovinu planu a lette, které
neni pod mostem.

I tilfeelde af uteethed (gaslugt), luk all haner.

PFi grilovani bruggy by to mélo byt stejné, jako
kdyz on vand i vandkarret.

Lad apparatet kele helt ned, for flyttes.

Luk altid hanen na regulatorech nebo plynovych

lahvich po brug.
Nepouzivejte drzak s priimérem nad 26 cm nebo

pod 16 cm. Pomoci pfistroje od Grydeholdere.

Blokeringslasene na druhé strané délky by mél
byt del3i alesponi pro jeden znak pouziti délky.

Drzte se ve vzdalenosti od zafizeni, protoZe to
muze foukat co nejvice.

OdvzdusShujte na pfistroji vaek, indtil het hold
afkelet.

Poté by mél byt ventil stejny jako u nosnych
ventill nebo drzakd plynu.

Flyt ikke apparatet, mens det he i brug.

1) Ibrugtagning
Abn laget.

1
Nist
}b

Sklopte dale od zafizeni na stranach a upevnéte
malé strany na délku.
Bemaerk, at sideskaeermene kan afmonteres a vaza.

Kontrolovany, na grydeholderens fastgerelser se
spravné umistil tak, aby kauc¢uk posypal rumem.
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2) Teending -
Teend pro plyny (hane eller handtag pa regulatoren).

- Pro plamen, kdy?Z je v blizkosti hoFaku, tfi derefer
na dentilsvarende knap k hofaku mod uret do
polohy (

)-

- Indstil plameny do rozmér( na pouzitém
pozorovateli ved at placere rare in omradet
definované mellem () a (). 6

- Hvis du gnsker pfi justere teplotach pro
smakogning, justeres flammens starrelse ved at
attachmente jizvy inden pro omradet definované
mellem ()a( ).

I tillfaelde af kraftig vind vendes apparatet -
bagside og/eller sidekeermene mod vinden -
saledes, at vinden ikke Rescuer braenderens
flamme veaek for grydens bund.

- Kdyz je pocet prekrocen, dalSim krokem je uzavreni

preruseni ve sméru pozic ().

Vigtigt: luk aldrig laget uden at have controlleret,
all breendere he sluttet, at which on haterne for
Hanerne and apparatet on afkalet.

3) Stop
- Luk pro pfistup k plnicim ventildm nebo drzakim

plynu.
- KdyzZ je plamen, saje, je nutné, aby byl pfistroj
drZzen v jeSté kratké poloze ( ).

F—NAPRAVA OG
UDSKIFTNING AF PLYNOVA LAHEV

- Dbejte na to, abyste méli plynové lahve nebo
ruce na regulatorech v poloze poklopu.

- Stylova regulace zapadne do polohy (
dem uretovém drzeni.

- Afbryd pro vazbu spolu s regulatory a plynovymi
lahvemi.

- Postavte novou plynovou ldhev na ndmésti.

- Tiltslut regulatoren til gasflasken (Controller
samlingen pa regulatoren for the tilsluttes
gasflasken).

) pri tFi

G - OPBEVARING
a) Pristroje

Pokud je drzak vaseho plynového spotrebice
pravidelné kontrolovan, mlzZete s nim mit
problém.

- Renger ikke apparatet, mens det he i function.
Afvent, ve spolecnosti det keler af, sa De undgar
ve spolecnosti breende Dem pa varme dele
(grydeholder, braender)

- Nebot na fa fat i braenderens daeksel, md man
days grydeholderen af.

- Controller ve spole¢nosti Venturi slangen af
braenderen pa hgjde med braendstofdysen ikke
he tilstoppet af stav eller af spindelvaev.

- Pas pa ikke v edelaegge braenderens huller under
rengeringen. Hvis de er tilstoppet, for eksempel
af af Madrester, with a lseg daekslet and blgd
and lunkent and og renger braenderens huller
med en barste, some ma af af metal.

- Spole¢nost Renger je odpovédnd za dodéni a
zpracovani jiné neZ rengeringsprodukt a ostatnf
Casti.

(Anvend ikke en slibende svamp nebo slibende
produts).

- Pro rengering kan grydeholderne vazu a
opvaskemaskinen.

- Pokud to nevyjde béhem pouhych 30 dnl, neméli
byste to hazet vzhliru nohama do braenderreret.

- Postarejte se o beskytte pfistroje dlouhé o délku
a beskyttende materiale (papir, pap mv.) ind

mellem length a grydeholderen a slozené
sideskaerme.
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- Opbevar sattet pa en tert sted med god
udluftning.

b) Blad eller flexibilni dlouhodobé
regulator a pfistroj

Kontrolor pravidelné sleduje délku stanku a
budovy, pokud je na zemi nebo jsou na ném
trhliny, nebo v pfipadé narodnich kontrol.

Ve Francii by mély byt dlouhé linky a drobné
stavby s jednou uzavrenou, kterou
overensstemmelse standardem XP D 36-110,
podle nasledujicich Gdaju, které pozaduje déle,
potfebuje.

Nasledujte monteringsanvisninger, nasledovnik
med de nye enheder, hvis lengthde maximum
ma vaere 1,50 m, og fremgangsmaden, which he
bescrevet and afsnit B).

Pokud to neni pozadovano, zafizeni by mélo byt
pouzivano po delSi dobu, mél by byt zachovan

plyn.

Probemer / lgsninger

Braenderen vil ikke teende *
Darlig tilstromning af gas *
Beholderen virker ikke *
Slangen, hanen, venturidysen eller braenderens
abninger he tilstoppet

Braenderen sprutter eller slukker « Se
efter, om der gas and flasken ¢

Controller slangens tilslutning «
Kontaktujte zakaznicky servis

Plameny hofi ustabilt

* En ny barka pojme vzduch. Denni aparat v

Brug a problémy ve Forsvinde. « Kontaktujte
zakaznicky

servis
Mange flammer star ud fra braeenderens overflade

Venturidysen er blokeret (f.eks. af spindelveev)
+ Kontaktujte
zakaznicky servis

Flamme ved braendstofdysen *
Plynové lahve jsou vedle «

Skiftové ldhve a problémy ve forsvinde ¢
Kontaktujte zakaznicky servis

Hofici plyn udslip ved tillslutningen
+ Luk omgaende for Gassen
+ Sammenfgjningen er ikke vandtaet: Stram

matrikkerne eller skift slangen
+ Kontaktujte zakaznicky servis

Utilstraekkelig varme
+ Braendstofdysen eller venturidysen er

tilstoppet
+ Kontaktujte zakaznicky servis

Braendende gasudslip ved
reguleringknappen *
Hanen er defekt

+ Luk pro zafizeni *
Kontaktujte zakaznicky servis

-49-



BIIGIhine Translated by Google

ZARUKA

- The ydes opt til 2 (to) ars full garanti for produet,
bade pa dele og pa arbejdskraft, fra den dag,
hvor apparatet er blevet kabt.

- Zaruky, kdyZ produkt neni pfedimenzovany s
objednavkou, nebo kdyz je vadny, pak reklamujte
reklamace a dokumenty, atest kebsdatoen (f.eks.
kvittering nebo kegbsbevis) a popis skute¢ného
problému.

- Hvis zafizeni na plyn, kazety nebo valce, na zafizeni

pro jednotlivé paky do servisniho stfediska nebo
do autorizovaného servisu.

- Vyrobek je pouze opraven nebo opraven, jinak je
pfipojen k zaFizeni, pro.

- zaruky bortfalder og he ikke gaeldende, hvis
skaden skyldes (i) ukorrekt brug eller opbevaring
af produktet, (i) fejl under vedligeholdelse af
produktet eller vedligeholdelse, der ikke he i
henhold med (bringsaniivisningerholdersepar,
brugsaniiinningerholderse t udfert af en ikke
autoriseret tredjemand, (iv) brug af uoriginale
Reserveele.

- BEMARK: komer¢ni brug of productet he
ikke daekket af zaruky.

- Servisni a zaru¢ni lhdty jsou omezeny na stejnou
zarucni dobu.

- Denne garanti pavirker pa ingen made forbrugerens

lovbestemte rettigheder.
- Nejprve kontaktujte zakaznicky servis i tillfelde af
klage.
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Vezméte si pro vas valgt Campingaz® Kokeapparat.

A - OPPSTART

VIKTIG

Denne bruksanvisningen tézké hensikt & la Dem ta i
bruk Campingaz® pa en spravné a plné sikker mate.

Méné anvisningen pro a gjgre Dem kjent s aparatem
pro De kobler do Gasbeholderen.

Uctivé pokyny, které jsou uvedeny v bruksanvisningen.
Pokud nejsou dodrzovany pokyny, mdZete pouZit
Spatné najezdniky a sliby na jizdné.

Oppbevar anvisningen pa et sikkert sted, stejné jako
u De alltid mdzZete konzultovat, skulle det vaere
ngdvendig.

Zarizeni je umisténo pro pouZiti s butanovym plynem
nebo propanem, s vysokym tlakem ve vhodné formé
a v malych nebo flexibilnich hadicich, které se
prodavaji samostatné.

Nema zadné zarizeni, které je lehké, takze nefunguje
tak, Ze by mélo nebo nemélo byt v Zadném pripadé
umisténo.

Opplys om skaden to Selger z aparatu, ktery je vidét
na nejblizsi servis.

Forsgk aldri & endre pa apparatet eller benytte that
to other formal enn that som he blitt foreskrevet.

Zafizeni by mélo byt pouZivano v mistech, kde je
mezera mezi hoflavymi materialy.

Ikke bruk apparatet uten grytestgttene.

Endringer pfistroje muZe pfedstavovat vyssi riziko.

- Pokud je oznaceno vyrobcem nebo vyrobcem, nemélo
by s nim byt vyrobcem manipulovano.

- Drzaky plynu steng etter bruk.

- Ikke la apparatet sta uten till mens det he i
bruk.

B - ZACHYCOVAC PLYNU
REGULACNI VENTIL TRYK

Zafizeni pouZivané s drzakem butanu CAMPINGAZ®,
model 904 nebo 907.

Da se pouzit jako jiné véci, objemné nadoby s butanem
nebo propanem (6kg, 13kg...) a pouZit trykkforminkere
(pro slySeni od nich pro psovoda).

Francie, Belgie, Lucembursko, Storbritannia a
Severni Irsko, Irsko, Portugalsko, §pané|sko, Itélie,
Hellas: butan 28 mbar/propan 37 mbar.  Nederland,
Tsjekkisk Republikk,

Norsko, Sverige, Dansko, Finsko, Madarsko, Slovinsko,
Slovensko, Bulharsko, Tyrkia, Rumunsko, Chorvatsko:
butan 30 mbar/propan 30 mbar.  Polsko: propan
37 mbar.  Sveits, Némecko, @sterrike: butan 50
mbar/

propan 50 mbar.

S vycpavkami nebo skifty na drzadku by méla byt
veSkera prace provedena na dobre vétraném misté.

Gjer det aldri pa et sted hvor flammer, gnister nebo
varmekilder finnes in naerheten.

C- SLANGE

II i e

|cH-pe-AT|
- |
|

|FR-EI-EE-!E-EI’—LI.I-NL
-NO-PL-PT-SE-GB-5I-
[5K-HRGR-RO-BG-TR

"
Francie:
Zafizeni musi byt bruke s myk long upevnéné na
koncové objimce pusky na zafizeni a na
trykkregulatoringsventilen, drzené na misté limce
(standard XP D 36-110).

M20x1,5

zarizeni reduk&nim ventilem plynu
Ovladani na délku normalné smyckuje, mimo mezery
nebo utahovani a neni tam Zadny kontakt s ohfivatem
na zafizeni.
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Slangen ma skiftes ut nar holdbarhetsdatoen jsem stér pa
den gar ut, eller hvis den skadet eller har sprekker.

Dra ikke i slangen og ikke tvinn den. Drzte hady unna deler
som kan bli varme.

Pro bruk se slangem XP D 36-110: Pevny
stangerPestupuite podle monteringsveiledningene, ktery | OPraveny ostatni konce v Koblingenu k vyjezdu

néasleduje s myke slangen og collare. trykkreguleringsventilens.

MC0iZete zkontrolovat z Koblingenu on vanntett ved a follow
-~ @ henvisningene v prohla3eni D).

o
' mﬂ:}g _JI[“Q D - MONTAZ AV PRISTROJE

Dersom gasbeholderen er tom, les odstavec F):
MUZete zkontrolovat z Koblingenu on vanntett ved & follow "Demonta? a skifte av gasbeholder".

henvisningene v prohlaseni D).

PFed montaZi nebo demontaZi na plynojem pfi otevienych
Belgie, Lucembursko, Nederland, Storbritannia a Severni
Irsko, Irsko, Polsko, Portugalsko, Spanélsko, Itélie, Ceska
republika, Norsko, Sverige, Dénsko, Finsko, Hellas, dréty). Chrafite jej pied jinymi osobami a hoFlavymi
Chorvatsko, Bulharsko, Tyrkia, Rumunsko, Madarsko, materialy.

Slovinsko, Slovensko: Apparatet he utstyrt med et rounds
koplingsstykke. Bruke by

a vzdusnych dvefich, venku i venku v blizkosti plamene
jsou také hasici pristroje (cigarety, elektrospotrebice,

mél byt z dlouhodobého hlediska takto: bruk s butanema

propanem. Neméla by byt delSineZ 1,20 m. Umisté&te drzéky plynu na zadni stranu druhé strany

zafizeni.
Lukk trykkreguleringsventilen drzaky plynu. jiny
The ma skiftes ut hvis he skadet, hvis den har sprekker,

hvis den nasjonale lovgivningen tilsier det eller i henhold

. . . ) , , . {Otocte ostatni vedeni k ventilim trykkregulationsventilen k
til dens levetid. Dra ikke i slangen og ikke tvinn den. Drzte

doplriovani paliva nebo k ventiliim drzaku plynu.
{Lukk kokeapparatets ventiler ved a three justeringshjulene
med urviserento ( ).

hady unna deler som kan bli varme.

Jovladac ve spolecnosti slangen utvikler seg normalt,
uten vridninger eller trek.

{Regulator u vzduchového vélce v délce horaku se nemusi
zastavovat u véZe nebo vretena v interiéru.

Sveits, Némecko, @sterrike:
Zafizeni musi byt bruke s délkou, kterd se rovna bruku s
butanem a propanem. Neméla by byt del3i nez 1,50 m.
The ma skiftes ut hvis he skadet, hvis den har sprekker,
hvis den nasjonale lovgivningen tilsier det eller i henhold

til dens levetid. Dra ikke i slangen og ikke tvinn den. Drzte Vanntetthet: Sok

del kan bli .
unna deler som kan bil varme ikke etter lekkasje ved hjelp av en flamme. Budte zvykli na

formular ve specidlnim pripadé, aby bylo mozné si o ném
precist:

Kephngofthe-mykestangen—Pre-dKepte slangen to
apparatets kopling, stream to slangens mother, but pak
overdrive with the following to nookler.

- Pafere vaeske na skjetene na gassbeholder/trykkforminsker/
slange/appar at.

+ nekkel pa 10 pro a holde koplingen témér +
nokkel pa 17 pro a skru slangens mumlat.
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Predpisy bryterne ma bli veerende i sin faste
position (). -Apne

gasstilferselen (hanen eller handtaket pa
trykkforminskeren).

- Hvis bobler pfichazi do syne he det et gn pa
gasslekkasje.

- Pro a stop lekkasjen, skru til nutne.
Pokud je vadny, pak jsou tam skifty. ZaFizeni by se
nemélo rozbijet u poloZek, které se opravuji.

- Lukke hanen na plynové cisterné.
Viktig:

Lekkasjekontrolle bar Ufgres Minst én gang in
aret, and all gas tanken skiftes.

E - ANDENDELSE

FORHOLD REGULATOR VED BRUK:

Beskyttelseshansker anbefales pro manipulaci s
pristroji teply deler!
Umistéte bruk zafizeni alespor 20 cm od
deleveggeru nebo hoflavého stojanu.
Plasserova aparatura na vodorovné ploSe a muska,
ktera neni jinak rozbita.
Skulle det oppsta lekkasje (lukt av gass), ma all
hanene lekkasje.
Ventil k pFistroji byl pIné nedkjglt pro det Ryddes
Bort. bruk ma hanen

Etter
trykkforminskeren nebo gasbeholderen alltid
lukkes.
Ikke bruk beholdere s prdmérem nad 26 cm nebo
pod 16 cm. Ikke bruk apparatet uten grytesteattene.

na

Lasemutterne pa sidene av lokket skal alltid vaere
ast for a for hindre at lokket lukkes nar dette ikke

er meningen.

UdrZujte jej blizko okraje zafizeni, protoZe jej nikdo
nemuUZe posunout o stupen vys.

Ventil zafizeni ma pouze jednu &ast, ktera nedrzi
oba pohromadé.

Lukk alltid trykkreguleringsventilen nebo plynové
drzaky etter bruk.
Ikke flytt apparatet mens, Ze on pa.

1) Oppstart
Apne lokket.

R

i

Kdy? je pFistroj otevieny, desky poloZite na parapet
na stranu a okno na stranu stény na zed.

VSimnéte si v zimnim obdobi na strané, kterou lze
vyjmout a vazy.
Ovladac je pevné uchycen v gumé.

2) Opptenning -
\pne gasstilferselen (hanen eller handtaket pa
trykkforminskeren).
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- Pro plamen vedle hofaku a tfi rlizné horaky
justeringshjul mot urviseren do polohy ( - Zastavovaci
plamen i zadrZuji ).

kokekaret ved a nastavit justeringshjulet mellom () a
(- Hvis teplot skal tilpasses smako , 8.

justerer you flammen ved 3 plassere justering shjulet
mellom () nahore ( ).

- Hvis vinden er strong, vender du apparatet slik at
bakstykket eller sideskijermene er mot vinden, og
vinden ikke flytter flames from brennen and bort
from grytebunnen.

- AZ budete hotovi, tfikrat spalite justeringshjul med
urviseren til pozice ( ).

Dulezité: Ikke lukk zafizeni Lokk aten & ovlada u
hofaku, dfiku ventil( a u zaFizeni fouka za studena.

3) Avslutte -

Lukk trykkreguleringsventilen
gassbeholderen -

Kdyz jsou plameny zavfené, ventil varného zafizeni
se uzavre polohou justeringshjulene ().

jiny

F - DEMONTAZ
AV PLYNOVE NADRZE SKIFTE

ELLER

- Forsikre om at hanen pa gas tanken or handtaket
pa trykkforminskeren he i lukket position.

- Nastavte justeringshjulene do polohy ( ) ved a

tfi dem med urviseren.

- To je trykkforminskeren.

- Plasser the nye gasbeholderen.

- Plassere trykkforminskeren til gassbeholderen
(forsikre om at skjeten pa trykkforminskeren he i
stal na kobles til gas tanken).

G-LAGRING-VEDLIKEHOLD

a) Campingovnen
Ved a pravidelné vedlikehelde campingovnen, vil De
kunne ha glede av det i mange ar.

- Rengjer aldri ovnen nar det he i bruk. Vétraci otvor,

ke kterému je nutné a unnga forbrenninger ved
nearerkontakt med varme deler (kjelestatte,

brenner, lokk, sidevegger).

- Vede rengjering ma det ikke sperres pro musle v
horakech.

- Kontrola na venturiho slangen ved innggangen
ikke on stgv stov eller spindelvev.

Skulle de tiltettes, napfiklad od matrester, mohou
byt dekselet nohy v lunket vann a hullene renses
s en ikke-metallisk Stétinami.

- Rengjer fatsel s vann a sape dal3imi med
et vase middel som ikke sliper.

(Ikke bruk skuresvamper eller skuremidler).

- Grytestottene can vaskes a oppvaskmaskin.

- Hvis nema maximalni hodnotu ve 30. dni, protoze
vietena nezakryvaji trubku hotaku, takZe to maze
byt provedeno na reduksjon ve vzajemnych
Ucincich v posuvném plynu a topném horaku.

- Beskytt apparatets lokk ved & legge beskyttelse
(papir, karton) mellom lokket a grytestettene og
the Sammenbrettede vindskjermene.

- Oppbevar je urcen pro vzduch a tort sted.

b) Slangen mellom trykkforminskeren og
trouba
- Controller slangenes tilstand med jevne mellomrom
hvis det he tegn til elding eller sprekker eller hvis
det nasjonale Regelverket Krever dette.

- I Frankrike bude myke déle s refundacemi Krager
od anye deler i Samsvar se standardnimi XP D
36-110 hvis publikovanymi Gdaji o longenne he
nadd.

Dodrzujte montazni pokyny, které se fidi pokyny
pro kazdou vysSku (max. 1,50 m) a vnéjsi pozadavky,
které jsou uvedeny v odstavci B).

- Varny pfistroj Hvis by se nemél ve smy¢ce po
dlouhou dobu rozbijet, pokud jsou odtud pfipojeny
plynové drzaky.
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RAD

Horaky tennes ikke «  Svekket
gasstilfarsel «
Trykkforminskeren virker ikke « Slange,

hane, luftylster brennerapning er tett. jiny

Brenneren tennes, muzi slukker deretter
+ Forsikre om at der er Gass *

Forsikre om slangens utstrekning * Se

vedlikeholdsservice

Plameny jsou nestabilni

+ Plynova nadrz pojme vzduch. Ta den i bruk og fihlen
vil forsvinne.
+ Sevedlikeholdsservice

Horni plamen na prefouknuti hofdku « Vzduchova
hystereta

neni soucasti dodavky (napf. s nasazenou hlavici).
Rengjor slangen. « Se vedlikeholdsservice

Det oppstar flammer ved injectors « Beholderen
he nest tom + Beholder and file

vil forsvinne «  Se vedlikeholdsservice

Lukk umiddelbart
gasstilferselen «  Skjoten er ikke vanntett:

Prvni plamen v skjatene *

skru til nutne eller bytt slang « Se vedlikeholdsservice

Ikke tilsrekkelig varme

+ Vstfikovace nebo luftylsteret er tette « Se
vedlikeholdsservice

Flammer oppstar bak reguleringsbryteren « Pokud je
vadny * Slukk

apparatet+ Se
vedlikeholdsservice

ZARUCNI PRAVIDLO

- Vyrobek ma celkovou zaruku na dodani a praci do 2 (do)
od data poufziti vyrobku.

- Zaruky jsou platné, pokud se dodany vyrobek nelisi od
objednavky nebo mé vyrobek vadu. Reklamasjonen Ma
Innholde et bevis pa kjgpsdatoen (pro Eksempel
Kvittering) OG en Beskrivelse AV Problemet - VSechny
produkty jako Funerer Ved Hjelp Av Gass Skal Veere
samostatné

Fra Patrons Eller Sylinder Jsem den er Koblet Til, for det
Returns TIL.

- Produkty jsou pouze opraveny nebo vraceny v plné vysi
nebo Delvis.

- Zaruky nejsou v platnosti, pokud jsou podany pro (i)
vadny produkt nebo loZisko produktu, (ii) vadny produkt
nebo produkt, ktery neni ndsledovan bruksanvisningen,
(iii) opraveny, ukonceny nebo produkt ve treti ¢asti které
nejsou nutné pro godkjenning, (iv) ved bruk z
rezervovanych polozZek, které nejsou originalnimi
polozkami.

- VENLIGST LEGG NOTE TIL: Profesjonell bruk av dette
produkty bez zaruky - Viechny predjizdéci i zaru¢ni Ihaty
maji ikke

noen innflytelse pa utlepsdatoen pro zaruky - Denne
garantien pavirker ikke de vanlige forbruksrettighetene.

- Konsulter var forbrukertjeneste pro viechny inzeraty.
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Podivejte se na to, co potfebujete k pouziti v
Campingaz® .

A - APLIKACE

VIKT

ProtoZe anvandarnotis hjalper dig att anvanda ditt
Campingaz®-kok pa ratt satt och med full sdkerhet.

Oznameni o konzultaci ohledné vanja dig med
apparaten innan du kopplar in gasbehallaren.

Respectera anvisningarna a denna anvandarnotis.
Pokud je ozndmeni respektovano, miize byt pfedem

pro budoucnost nebo pro budoucnost.

Forvara zastava nazor, ze se mizete chovat podle
svych predstav.

Denna apparat ar avsedd att fungera med butan or

propan med hjalp av en lamplig tryckreduceringsventj

och en mjuk nebo metalisk slang jsem saljs
samostatné.

Pouzitelné uvnitF zafizeni, které je uvolnéné, musi
fungovat nebo pokud je to skick.

Lamna in den till sdljaren; denne kan ge dig adresy
narmaste serviceverkstad. = azdo

Andra aldrig p& denna apparat, och anvand den inte
for tillampningar for vilka den inte ar avsedd (ugn,
grill, belysning, uppvarmning...atd).

PFistroj Har ska endast anvandas Utomhus och
Langt Bort fran Lattantandligt materialu.

Anvand aldrig utane

kastrullstoéden.

pfistrojl

Varje vyména zafizeni mize framkalla fara.

- Delar som har skyddats av tillverkaren nebo dess
ombud far inte manipuleras av anvandaren.

- Odstavte plynové nadrzZe déle anvandning.

- Lamna aldrig apparaten utan uppsikt nér den
pouzitelny

B - GASFLASKA OCH
STRY VENTIL

PFistroj Denna lze pouZit s gasolbehallare
CAMPINGAZ®, typ 904 nebo 907.

MUzZete také pridat nadrze na butan nebo propan

med andra Storre (6 kg, 13 kg ....) a maly
tryckreduceringsventiler (konzultace v aterforsaljare).

Francie, Belgie, Lucembursko, Storbritannia, Irsko,
Portugalsko, Spanélsko, Itélie, Recko: butanol 28
mbar / propanol 37 mbar.  Nederlandera,
Republiky Tjeckien,

Norsko, Sverige, Dansko, Finsko, Bulharsko, Turecko,
Rumunsko, Madarsko, Slovinsko, Slovensko,
Chorvatsko: butanol 30 mbar / propanol 30 mbar.

Polsko: propanol 37 mbar.  Svycarsko,

Némecko, Rakousko: butanol

50

mbar / propanol 50 mbar.
Vid incoupling jiny neZ man byter u behallaren, musi
byt alltid Utforas pa en val Ventilerad plats. Gor det

aldrig in narheten av en levande 1aga, gnista eller vid
in varmekalla.

C-SLANG

| | e

chﬁ-ne-ﬁx‘ ey
|
|

|FR-CZ-“EI-E-!E-FI’-LI.I-NL
-NO-PL-PT-5E-GB-5l-
[K-HR GR-RO-BG-TR

L

Frankrike:

Apparaten ska anvandas med en my slang avsedd
att fastas vid de ringforsedda andarna pa sidan av
apparaten och pa sidan av ventilen, som fasts med
fastklammor (XP D 36-110-norm).
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M20x1,5

& ;
e i @=comm
pfistrojd uvolfiuje plyn
Kontrolujte, Ze mjuka slangen ligger normalt, Ze vnitfni
ar bojd eller spand, och Ze vnitfni ligger mot apparatens
varma vaggar.
Nejvice bajtd vid the sista forbrukningsdag som anges
pa slangen, och I alla fall om den &r skadad eller
uppvisar sprickor.

Dra eller vrid ej pa slangen. Mit pa avstand fran dellar
som kan bli varma.

Uchyceni k pfistrojim se slangem myuk
XP D 36-110:

ingarna som
foljer med den mjuka slangen och fastklammorna.

o
—
§ RS ge— e

Akce jsou Fizeny v souladu s pokyny v odstavci D).

Belgie, Lucembursko, Nederlandera, Storbritannia,
Irsko, Polsko, Portugalsko, Spanélsko, Italie, Republika
Tjeckien, Norsko, Sverige, Dansko, Finsko, Bulharsko,
Turecko, Rumunsko, Madarsko, Slovinsko, Slovensko:
Apparaten ar utrustad med ett gangat munstycke.
Den skall anvandas

tillsammans med en flexibilné slangovy special
tillverkad for anvandning av butane och propanol.
Cary pro vnitFni stranu zdi jsou del$i neZ 1,20 m.
Nejvice bajtd na druhé strané nebo maji sprickor, v
zavislosti na narodni oblasti nebo ve férhallande till
giltighetstiden. Dra eller vrid e]j pa slangen.

Mit pa avstand fran dellar som kan bli
varma.

Svycarsko, Némecko, Rakousko:

Denna apparaten skall anvandas tillsammans med
en flexibilné slangoveé specialné tillverkad for
anvandning av butan och propanol. Vnitfni délka je
1,50 m. Nejvice bajtl &r skadad nebo har sprickor,
vyZaduje nationalella krav eller i férhallande to
giltighetstiden. Dra eller vrid ej

ve slangu. Mit pa avstand fran dellar som kan bli
varma.

PFipojeni k flexibilnim linkam: pro pfipojeni k linkam
nad zafizenim se objednavka zadava na matce linky a
poté na sténu.

Uprava Anvand de 2 skruvnycklarna pro tuto gora
detta:
skruvnyckel nr 10 pro tuto sparra munstycket ¢
skruvnyckel

nr 17 pro tuto dra at slangens
matka

Anslut den andra anen pa strypventilens utgaende
anslutning.
Akce jsou Fizeny v souladu s pokyny v odstavci D).

D - ATT ANSLUTA APPARATUS

Om en to behallare &r inkopplad, 1as stycke F):
"Demontering eller byte av gasbehallaren".

Pro inséttningen nebo demontaz plynovych nadrzi,
mit po celou dobu, dokud ventil desky, utomhus a
aldrig v zadni ¢asti plamene, varmekalla jiné gnistor
(cigareta, elektrické zafizeni, atd.), pfed druhou
osobou a dostupny material.

Stall gasbehallaren na znackach, ofcom nebo vid

sidan zafizeni.

Stang jeraby na ventily nebo plynové nadrze. atdo

Skruva témér nebo témér zaklapnéte ventily na nadobé
nebo na jefabech az k nadobé s plynem.

{Stang kokplattandv genom kranar att vrida rattarna

medurs, till lage ().
Ovladace att slangen vecklar ut sig normalt, butan
vridning och utan att den stramar.

-57-



ine Translated by Google

Kontrolujte vzduchové mezery, dokud trubka horFaku
neukaZe vnitfni pokyny, které jsou pfipojeny k hrazi
nebo k vietentim.

Udélejte
spravnou véc, pokud je plamen, pokud existuje
detektor plynové barvy.

- For pa detectorvatska for gaslackor on kopplingarna
flaska / reductionrventil / slang / apparat.

Anvand inte tillagningskarl, které maji vétsi pramér az
26 cm nebo mensi primér az 16 cm. Anvand aldirg
apparaten utan kastrullstéden.

Sparrarna pa varje sida av locket ska ovilkorligen vara
last for att alltid forhindra en oavsiktlig stangning av

Stallrattarna skall stailage ( ). - locket.
Oppna gasinloppet (kran nebo spak pa
tryckredukéni ventily) Chcete stodolu na druhé strané aparatu?
- Om bubblor bildas, betyder det att det finns gaslakkor. Vissa delar kan vara mycket varma.
Vanta tills apparaten kallnat helt innan du staller
- Pro att tata lackan, dra dt muttrarna. Om en del &r undan den.
trasig, pak byta den. Zafizeni pro vnitFni Gkoly v Postavte jefaby k ventilim nebo k nadrzim na plyn.
kancelari.
- Priib&zné jeFaby na plynovych lahvich. Vnitfni zafizeni Flytta do anvands.
Vikigt:

1) Medailonek

Utfér minst en gdng om &ret en kontrolle and lacksoékning Anvandning Oppna

vCetné varje gang some gasflaskan byts.

E - PRIHLASKA — B

: :
forsiktighetsatgarder: Z ;,-‘;'irl ky_!l' =
Anvand skyddshandskar vid manipulering Alles - a ;'-EI‘E_ :
av grillens varma delar. ik i
PFipojena zafizeni, kterd maji vpFedu a vzadu stozar
20 cm nebo maji pfedem protipoZarni zdbranu.
Stabilni zafizeni na horizontalni bazi a 1étani v
interiéru pod anvandningen.

I handelse av lacka (plynovy poklop), stang alla
kranar.

Poté ma pfistroj otvory, jak vy, tak sidovindskydden a
rychlejsi de sma sidoskruvarna pa medailon.

Lagg marks till att sidovindskydden kan tas bort och

rengoras.

Od té doby je upevnén, dokud neni kastrullstodet
Vénta tills apparaten kallnat helt innan du staller

undan den sitter témér spravné usporadan tak, aby sedél na malé

. - s ) ) umoveé tyci, ktera je k tomu odstranéna.
Po instalaci vSechny jefaby na tryckreduceringsventile| 9 y )

nebo plynové nadrze.

=]
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- Koppla bort tryckreduceringsventilen fran
gasbehallaren.

- Sedél v nya gasbehallaren.

- PFipevnéni tryckreduceringsventilen do plynového
béhu (prevzit kontrolu nad
tryckreduceringsventilens balenim nastavcl az
do gasbehallaren).

P ——— G - LAGRING - PODHLIDKA
a) Zarizeni

Underhall ditt gasolkok regelbundet; you come
att kunna anvanda det under manga ar.

2) Tandning -
Oppna gasinloppet (kran nebo spak na
tryckreduceringsventilen).

- Méjte dlouhou dobu v blizkosti hofak( a také

sedanu, ktery odpovida hoFakiim moturs az do - Rengor inte gasolkoket nér det ar i drift.
Vanta tills det har callnat for att undvika

bréannskador pa grund av de heta delarna
(kastrullstod, brannare).
- Pro att ta av brannarhatten, ta bort kastrullstodet.

umiste( ).

- Regulatori mohou skladovat predméty pro budouci
zpracovani vajec ze stdji krys, protoZe jsou velka
jako () a().

- Pokud jemné upravite teplotu koka, vyrovnate
genom att stalla krysy pa ) och (). det ldge som
mellan ( - Vid kraftig blast ska anges

apparaten vridas - sidan och/eller sidovindskydden
mot vinden - sa att vinden inte far lagan att
avledas fran brénnaren sa att den hamkallenfor .

- Regulétor pro plynové horaky Venturislang inte
ar tilltdppt v damm or spindelvav a héjd with
insprutningspump.

Se vid rengdringen till that inte tapa till
bréannarhalen. Om de &r tilltappta, t.ex. z
matrester that runnite over, vat brannarhatten

in ljummet vatten och rensa hold with a icke-
metallisk brit.

- Rengor de feta dellarna med tval och vatten eller
et some necessities rengoeringsmedel.

- Nar tillagningen ar ardig vrider du motsvarande
brannarratt medurs till lage ().

Vikigte! Stang aldrig locket att vara saker pa att (Produkty Anvand inte skrubbsvamp nebo
alla brannare ar avstangda, att kranarna ar repande).
stangda och att apparaten svalnat. - Pro jasny rengoering mizete diska kastrullstoden

v diskmaskin.
- Om enheten inte har anvants under mer an

3) Avsluta anvandningen - 30 dni, b&hem ovladani tappa vietena jsou

Stang jeraby do ventil(l nebo plynovych stdo vSechny dlouhé a brannarréret, mohou byt
nadob. pouZity az do doby, neZ bude dosazeno

- Efter att lagorna slocknat stanger du kranarna minimalni (&innosti a plyn u ur
till kokplattan genom att stalla rattarna i lage zvy3eni Géinnosti.
() - Ténk pa att skydda medailonovy genom att lagga

a skyddsmaterial (papir, kartong atd.) mellan
medailon och kastrullstédet och de hopvikta

F - DEMONTERING ELLER BYTE sidovindskydden.
AV GASBEHALLARE - Lagra na obou stranach véZze a ventilového kola
byt
- Regulatory na plynovych nadrZich nebo ovladaci | p) Mjuk eller metallisk slang mellan
prvky na redukénich ventilech jsou silné v tryckreduceringsventilen och apparaten
nejdelSi poloze.
- Stall reglagerattarna i lage () genom att vrida Ovladace long with jamna mellanrum och byt den

dem medurs. om den visar tekken pé att ldras

_50.



ine Translated by Google

jiny nez spricker jiny nez lezel nejvice bajtd.

I Frankrike ar det sa att om utgangdatumet tryckt pa den
mjuka slangen har infallit, sa b6r den mjuka slangen med
fastklammorna bytas ut mot en sats som normen
XPD36-110.

Folj de monteringsanvisningar som medféljer nya satser
och dér slanglangden inte ska vara del$i maximalné 1,50
metru.

Tillvagagangsatt anges a stycke B.

Om you inte tdnker anvanda kokplattan under long time,
couple you ifran gasbehallaren.

AVVIKELSER / ATGARDER

Brannaren ténds inte ¢
Délig gasstillforsel
Tryckreduceringsventilen fungerar inte »  Slang,
jerab, venturiror eller mynningar pa bréannaren &r
tilltdppta

Poruchy nebo zablokovani

plynu «
Slangen *

Regulator na

Regulator anslutningen av
Kontakta serviceverkstaden

Blasande ostabila flammor

+ Zadna barika, ktera pojme vzduch. PFisté na
forsvinner felet «
Kontakta serviceverkstaden

Stor flamspridning a brannarytan

+ Venturirdret ar tilltdppt (napf.: spindelnat) «
Kontakta serviceverkstaden

Flamma i munstycket
+ Flaskan ar nastan tom «

Byt flaska sa forsvinner felet ¢
Kontakta serviceverkstaden

Antand lacka i kopplingen
+ Stang genast gastillférseln «
Koppling otat: dra at kopplingarna igen eller by

slangen « Kontakta
serviceverkstaden

Teplé teplo
* Munstycke nebo venturirdr igensatta ¢
Kontakta serviceverkstaden

Antand lacka ofkom stallknappen « Crane
trasig+ Stang
av apparaten + Radfraga
serviceverkstaden

WARRANTYILLCOR

Produkty maji pInou zaruku 2 (tva), kdyZ jsou dodéany a
vyrobeny a vyrobeny a potistény a s inkoustem.

Garant doruc€uje produkty dodané s objednavkou nebo
objednanim a dale s popisem problému spolu s popisem
problému. VSechny produkty, které Ize pouZzivat s plynem,
jsou oddéleny od kartusi nebo lahvi, které jsou do té
doby pfipevnény uprostfed aukce v opravné. Produkty,
které je tfeba opravit, ale i pro zakazniky, ktefi je chté&ji
vyménit - helmu nebo delvis. Zaruka Annulleras Och
Galler Inte For Skador Som Rapor Pa Grund AV (I) en
Felaktig Anvandning Eller LAGRING AV produkty, (II) Ett
Felaktigt Underhall AV produkty Eller Ett Underhall Som
Inte Overensstammer Med Bruksanvisningen, (III)
Opravy AV produkty, somhall av tredje man som inte
drazitel(, (iv) anvandning av reservdelar som inte &r
original. OBS! veSkera profesiondini anvandning produktu
ar utesluten fran garant. VSechny opravy, které jsou
provadény v zarucni dobé, jsou zdrukou inteligence pro
podzimni datum. Z tohoto ddvodu je zaruka podrobné
uvedena na pravnim zékladé spotrebitele.

Konzultace pro spotrebitelsky servis a pripadné reklamace.
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Kiitos, etta valitsit tamen Campingaz®-
kaasukeittimen.

A- KAYTTOONOTTO

TARKEAA

Taman kayttdohjeen tarkoitus on neuvoa sinua
kayttamaan Campingaz®-laitetta oikein a taysin
turvallisesti.

Perehdy ohjeeseen ja tutustu laitteeseen ennen
sen liittdmista kaasusailioon.

Kayta laitetta taman kayttoohjeen mukaisesti. Oh
jeiden laimin lydnnista voi olla seurauksena vaara
kayttajalle ja 1ahella olijoille.

Sailyta tama ohje varmassa paikassa, jotta voit
katsoa siita neuvoja tilanteen vaatiessa.

Tama laite on saadetty tehtaalla toimimaan
butaanilla tai propaanilla. Siina on tarvittava
paineenalennusventtiili ja joustava tai taipuisa
letku myydaan erillisena.

Tata laitetta saa kayttaa vain ulkona ja kaukana
helposti syttyvista materiaaleista. Ala koskaan
kayta tata laitetta ilman kattila-alustoja.

Laitteen muutokset voivat aiheuttaa vaaratilanteita

- Kayttaja ei saa korjata osia, joilla na valmistajan
tai taman edustajan tarjoama huolto.

- Sulje kaasusailio kayton jalkeen. -
Ala jata laitetta ilman valvontaa sen toiminnan
aikana.

B - KAASUPULLO
PAINEENALENNUSVENTTIILI

ANO

Tassa laitteessa kayttaa pytavididaniota
CAMPINGAZ®, tyyppi 904 tai 907.

My®s suurempia butaanitai propaanisailidita
voidaan kayttaa (6 kg, 13 kg jne.) ja niihin sopivia
paineenalennusventtiileita (kysy jalleenmyyjalta).

Ranska, Belgie, Lucembursko, Yhdistynyt
kuningaskunta, Irlanti, Portugali, Espanja, Italia,
Kreikka: butaani 28 mbar / propaani 37 mbar.

Alankomaat, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi,
TSekin tasavalta, Unkari, Slovinsko, Slovensko,
Bulharsko, Turkki, Rumunsko, Chorvatsko:
butaani 30 mbar / propaani 30 mbar.  Puola:

propan 37 mbar.  Sveitsi,
Saksa, Itavalta: butaani 50 mbar / propaani 50
mbar.

Suorita kaasupullon liittdminen tai vaihto aina

hyvin tuuletetussa tilassa eika koskaan avoliekin,
kipindinnin tai kuuman esineen lahella.

C- LETKU

.

g DK-E5-FI-HU | —
p

FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO-PL-PT-5E-GB-5I-
| |SK-HRGR-RO -BG -TR 5

Ranska:

Laitetta on kaytettava joustavan letkun kanssa.
Letku liitetaan laitteen ja paineenalennusventtiilin
sivuissa oleviin rengasliittimiin ja kiinnitetdan
paikalleen letkunkiristimilla (XP D 36-110 -standardi).

M20x1,5
wmnars ) s 00

Varmista etta taipuisa letku levittyy auki normaalisti,
vaantymatta ja vetamatta ja koskettamatta laitteen
kuumia reunoja. Se on vaihdettava letkun paalle
merkittyyn viimeiseen kayttdpaivaaradn mennessa
tai joka tapauksessa, jos letku on vaurioitunut tai
jos siina on halkeamia.
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Putkea ei saa vetaa eika kiertaa. Se on pidettava
etaalld, koska osat voivat [dammeta.

Kun laitetta kaytetaan taipuisan XP D 36- 110
letkun kanssa:

Letkun asettaminen paikalleen: noudata joustavan
letkun ja letkunkiristimien mukana toimitettuja
asennusohjeita.

‘ Tt
mEET e
o SEETTD

Tiiviys tarkastetaan kappaleen D) ohjeita
noudattaen.

Ranska, Belgie, Lucembursko, Alankomaat,
Yhdistynyt kuningaskunta, Irlanti, Puola, Portugali,
Espanja, Italia, Norja, Ruotsi, Tanska ja Suomi,
TSekin tasavalta, Unkari Slovinsko, Slovensko,

Chorvatsko, Kreikka, Bulharsko, Turkki, Rumunsko:

propaaaynikatett. Sen pituus

ei saa ylittda 1,20 m. Se on vaihdettava, jos se
vahingoittuu tai siihen tulee halkeamia,
kansallisten ehtojen tai niiden voimassaolon

mukaan. Putkea ei saa vetaa eika kiertaa. Se on
pidettava etaalla, koska osat voivat lammeta.

Varmista etta taipuisa letku levittyy auki
normaalisti, vaantymatta ja vetamatta.

Sveitsi, Saksa ja Itavalta:

Laitetta on kaytettava selllaisen letkun kanssa,
joka laadultaan sopii butaanija propaanikaasun
kayttéon. Sen pituus ei saa ylittaa 1,50 m. Se on
vaihdettava, jos se vahingoittuu tai siihen tulee
halkeamia, kansallisten ehtojen tai niiden
voimassaolon mukaan. Putkea ei saa vetaa eika
kiertaa. se

na pidettava etaalla, koska osat voivat lammeta.

Varmista etta taipuisa letku levittyy auki
normaalisti, vddantymatta ja vetamatta.

Letkun liittdminen: liittddksenne letkun laitteen

liitoksen paahan kiristakaa letkun mutteri tiukasti
mutta ei silti liilkaa kahdella siihen tarkoitetulla

avaimella :

+ kohdan 10 avaimella suljetaan liitoksen
paa

+ kohdan 17 avaimella kiristetaan putken
mama

Kiinnita letkun tén

paineenalennusventtilin lahtoliitokseen.

Tiiviys tarkastetaan kappaleen D) ohjeita
noudattaen.

paa

D - LAITTEEN LIITANTA Jos s&ili®

on paikallaan, mutta tyhja, lue kappale (F):
"Kaasusailion irrotus tai vaihto".

Tyo6skentele aina hyvin tuuletetussa ulkotilassa
kaasusailiota paikalleen gsetettaessa tai

vaihdettaessa eika koskaan lahella liekkia,
lampdélahdetta tai kipindintia (savuke, savuke,
savuke, satilkjolistait mutehdettaessa vyhled
aineista.

Aseta kaasusailid maahan laitteen taakse tai
sivulle.

Sulje paineenalennusventtiilin tai kaasusailion
hana.

Ruuvaa tai napsauta paineenalennusventtiili
kiinni sailiéon tai kaasusailion hanaan.

Sulje kaasukeittimen hanat kaantamalla
saatdopyoria myotapaivaan asentoon ().
Tarkista, etta letku asettuu normaalisti eikase se
vaanny tai kiristy.

Tarkista, etta poly tai hamahakinseit eivat tuki
suuttimen tasolla olevia letkun ilmareikia.

Tiiviys:
Al4 etsi vuotoja liekin avulla, kiyta kaasuvuotoja

ilmaisevaa nestetta.
- Pane kaasuvuodon ilmaisevaa nestetta pullon /

paineenalennusventtiilin / letkun / laitteen
liittimiin.
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Semena pyoria tulee olla asennossa ().

- Avaa kaasuntulo. (hana Tai
paineenalennusventtiilin vipu)

- Jos syntyy kuplia, se merkitsee, etta kaasuvuotoa
esiintyy.

- Poista vuoto muttereita kiristamalla. Jos osa on
viallinen, vaihdata se. Laitetta ei saa panna

kayntiin, ennen kuin vuoto on havinnyt.

- Sulje kaasupullon hana.

Tarkeaa:
Vuotojen haku a tarkistus on tehtava ainakin
kerran vuodessa a joka kerta kaasupullon
vaihdon jalkeen.

E - KAYTTO

Kaytossa varottavaa:

Na aiheellista kaytta suojakasineita erikoisen
kuumia ruokia kasitellesa. Ala kayta laitetta,
jos se ei ole vahintaan 20 cm:n etaisyydella
bedsta tai helposti palavasta esineesta.

Aseta laite vaakasuoralle alustalle alaka siirtele

sita kayton aikana.

Jos ilmenee vuotoa (kaasun haju), sulje kaikki
hanat.

Odota, kunnes laite on taysin jaahtynyt ennen
mitaan kasitelya sailytysta varten.

Sulje aina kayton jalkeen paineenalennusventtiilin
tai kaasusailion hana. Al4 koskaan kayta astioita,
joiden

halkaisija na yli 26 cm tai kazdych 16 cm. Al3
koskaan kayta tata laitetta ilman kattila alustoja.

Kannen kummallakin puolella olevat lukitussalvat
on ehdottomasti lukittava kiinni, jotta kansi ei

sulkeudu vahingossa.

Ald anna lasten lahestya laitetta, koska tietyt osat
voivat olla hyvin kuumia.
Anna laitteen jadhtya taysin ennen sen asettamista
sailytykseen. kayton jalkeen

Sulje aina
paineenalennusventtiilin tai kaasusailion hana.
Ala

siirra laitetta sen toiminnan aikana.

1) Kaytténotto
Avaa kansi.

-

Kun olet avannut laitteen, taita sivutuulisuojat
auki ja kiinnita pienet sivusalvat kanten.
Huomaa, etta sivutuulisuojat vidaan irrottaa ja
pesta.

Varmista, etta kattila-alustojen kiinnikkeet ovat

kunnolla paikallaan tata tarkoitusta varten
varatuissa kumikoloissa.

e i

14
_JJ; . =

|
|1
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2) Sythys
- Avaa kaasun

tulo (hana Ta

paineenalennusventtiilin vipu).
- Vie liekki polttimen lahelle ja kdénna poltinta vastaavaa
saatopyéraa “stap‘éivéén asentoon( ).

- Saada liekki kaytetyn astian koon mukaan kaantamalla
saatoépyoraa valilla ( - Jos haluat &Ano( 4

hienosaataa haudutuslampétilaa, saada liekin
voimakkuutta kdanta &) ano (). saatdpyoraa valilla
tuuli on kova, suuntaa (-Jos

laitteen takaosa ja/tai sivutuulisuojat tuulta vasten,
jotta tuuli ei puhalla polttimen liekkia kattilapohjan
ulkopuolelle.

- -Kun kypsennys on paattynyt, kddnna poltinta
vastaavaa saatdépyoraa myo6tapaivaan
asentoon ( ).

Tarkeaa: ala koskaan sulje laitteen kantta
varmistamatta, etta kaikki polttimet on sammutettu,
hanat on suljettu ja laite on jaahtynyt.

3) Sammutus -
Sulje paineenalennusventtiilin kaasusailion Tai
hana.

- Kun liekit ovat sammuneet, sulje kaasukeittimen
hanat kdantamalla saatdpyorat asentoon ().

F - KAASUSAILION IRROTUS TAI
VAIHTO

- Tarkista, etta kaasusailion hana tai vipu

paineenalennusventtiilin na
sulkuasennossa.

- Aseta sastopyorat asenton ()
kaantamalla niitd myotapaivaan.

- Kytke paineenalennusventtiili irti
kaasusailiosta.

- Aseta tillalle uusi kaasusailic.

- Kytke paineenalennusventtiili kaasusailioon. (tarkista
paineenalennusventtiilin tiiviste ennen kaasusailioon
kiinnitysta).

G-SAILYTYS-HUOLTO

a) Laite
Huolla liesi saannollisesti: nain se palvelee sinua
moitteettomasti monta vuotta. - Ala
puhdista lietta sen ollessa kaynnissa.
Odota kunnes se jadhtyy, jotta kuumat osat eivat
aiheuta palovammoja (kattilatuet, polttimet).

- Ota irti kattilatuki voidaksesi poistaa polttimen
hupun.

- Tarkista ettei polttimen venturiputki vstfikovac
tasolla polyn tai hamahakinve#kojen tukkima.

Pida huoli, etta polttimen ilma-aukot eivat tukkeudu
puhdistuksen johdosta. Jos ne ovat tukkeutuneet
esimerkiksi ruoka aineiden pursuamisen johdosta,
upota polttimen huppu haaleaan veteen ja avaa
aukot ei-metallisella harjalla.

- Puhdista rasvaiset osat saippuavedella tai
hankaamattomalla pesuaineella. (Ala
kayta hankaavaa sienta tai ainetta.)

- Puhdistamisen helpottamiseksi kattila alustat
vidaan pesta astianpesukoneessa.

- Jos laite ei ole kaytetty yli 30 paivaa, tarkista pavuciny
eivat tukkia reidt polttimen putkeen, joka voi johtaa

tehokkuuden laskun laitteen taihaitallista kaasua
ulos sytytyspolttimelle.

- Muista suojata laitteen kansi asettamalla kannen ja
kattila-alustan seka taitettujen sivutuulisuojusten
valiin suojamateriaali (paperi, pahvi jne.).

- Pane kaikki sailo6n kuivaan ja tuuletettuun
Tilaan.

b) Joustava taipuisa lefidi paineenalennusventtiilin ja
laitteen valilla

Tarkista saannéllisesti letkun kunto ja vaihda se,
jos siina on vanhentumisen tai halkeamisen
merkkeja, tai kansallisten maaraysten vaatimusten
mukaisesti.

Jos joustaviin letkuihin merkitty viimeinen
kayttdpaiva na umpeutunut, joustava letku a

letkunkiristimet na korvattava XP D 36- 110
-standardin mukaisella kokonaisuudella.

Noudata naiden uusien kokonaisuuksien kanssa

toimitettuja asennusohjeita.
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Kokonaisuuksien pituuden na oltava korkeintaan
1,50 m, ja ne na asennettava kohdassa B)
kuvatun menettelyn mukaisesti.

Jos kaasukeitinta ei kayteta pitkaan aikaan,
kytke kaasusailio irti.

VIAT / KORJAUKSET

Poltin ei syty
+ Hidastunut kaasun syo6tto
+ Paineenalennusventtiili ei toimi

+ Letku, hana, venturi-putki tai polttimen ilma-
aukot ovat tukkeutunet

Poltin sammuu valilla tai kokonaan
+ Tarkista onko sailidssa viela kaasua ¢
Tarkista letkun kiinnitys «
Ota yhteys huoltopalveluun

Epavakaat leimahtelevat liekit «
Uusi pullo saattaa sisaltaa ilmaa. Vika haviaa
kaytettaessa « Ota
yhteys huoltopalveluun.

Korkea liekki polttimen pinnalla ¢
Venturi-putki tukoss&fesim. hamahakin verkot).
Puhdista Venturi. « Ota yhteys
huoltopalveluun

Injektor Liekki
+ Pullo on lahes tyhja
+ Vika poistuu, kun vaihdat pullon
+ Ota yhteys huoltopalveluun

Liekkiin syttynyt vuoto liittimessa ¢
Sulje heti kaasun tulo *
Vuotava liitanta: kirista mutterit tai vaihda
letku

+ Ota yhteys huoltopalveluun

Riittamatén kuumuus

+ Injektori tai venturi-putki tukossa
+ Ota yhteys huoltopalveluun

Liekehtiva vuoto saatdénupin takana ¢
Viallinen hana

+ Pysayta laite
+ Ota yhteys huoltopalveluun

TAKUUEHTOJEN TOIMEENPANO

- Tuote sisaltaa 2 (kahden) vuoden tdyden takuun,
joka on voimassa ostopaivasta lahtien. Takuu
kattaa osat ja valmistuksen.

- Takuu patee silloin, jos toimitettu tuote ei vastaa
tilausta tai jos tuote on viallinen, edellyttaen,
ettd reklamaatioon on liitetty todiste ostopaivasta
(esim. Jasku, kassakuitti) ja.kustagel onstamahavus

- Jokainen kaasukayttdinen tuote on otettava
erilleen patruunasta tai sailiésta, johon se on
liitetty, ennen tuotteen palauttamista
valtuutettuun palvelupisteeseen.

- Tuote joko korjataan, vaihdetaan uuteen tai siita
annetaan raha takaisin - kokonaan tai osittain.

- Takuu ei ole voimassa, jos vika na aiheutunut
tuotteen (i) vaarasta kaytto- tai sailytystavasta,
(ii) tuotteen huoltovirheesta tai kayttdohjeiden
vastaisesta huollosto huollosto, (iii) euitpuosa s
kortuukteamai-javalen toksesta tai huollosta,
(iv) sellaisten varaosien kaytosta , jotka eivat ole
alkuperaisia.

- HUOM.: taman tuotteen ammattikaytto ei
kuulu takuun alaisuuteen.

- Kaikki takuun aikainen huolto paattyy takuun
umpenemispaivana.

- Tédma takuu ei vaikuta mitenkaan kuluttajan
laillisiin oikeuksiin.

- Ota yhteytta kuluttajapalveluumme kaikissa
reklamaatioon liittyvissa kysymyksissae.
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Dé&kujeme vam zZ zZkoupeni vZFie CZmpingZz® .

A - ZAPNUTI

DUFOITE

Tento navod k pouiti VAm umoni FadnéZ Jezpecné
pouivani Vieho pfistrojee CZmpingZz®.

Prectete si tento navod k pouiti, ZZyste se pred
potfebou plynové ZomzZe s pfistrojem pouZijete.
$edodfeni techto pokynu mue pfedstZvovZt riziko pro
uivZtele Z jeho okoli.

Tento navod k pouiti uschovejte nZ Zezpecném mist&,
Z%yste jej mohli opet cest v pFipZde potreZy.

Pristroj je z vyroZe nZstZven nZ pouivani s ZutZnem
neZ propZnem pomoci vhodného regulaéniho ventilu
Z pruného potrubi nez hZdice, které jsou prodavany
odgielene. Sepouivejte pristroj, ktery unika, ktery
SpZtne

funguje nezZ ktery je poskozeny.

OZrZtte se nZ VZ%eho prodejce, ktery Vam sdeliZdresu

ho poprodejniho strediskZ.

Pristroj nikdy nepozmenuijte Zni jej nepouivejte za
Ucely, ke kterym neZyl zkonstruovan (trouzZ, gril,
osvitleni, topeni..Ztd.).

Tento pistroj se mlie pouivZt pouze venku Z mimo
dosZh holZvych latek. $ikdy tento pistroj
nepouivejte Zez drakd nadoZ nZ vZeni.

Veskeré GprZvy pistroje se mohou ukazZt jZko
nebezpené.

- S eastmi chraninymi vyroZzcem nez jeho zastupcem
nesmi uivZtelem mZnipulovéno.zyt

- Po pouiti zZZvgete plynovou nadoZu.
- Nenechavejte pfistroj v chodu Zez dozoru.

B - PFY$OVA FAHOV A RODUKSI
VOSTIF

Tento pfistroj mue Zyt pouivan s plynovymi Zomzmi
CAMPINGAZ®, typ 904 ne 907.

Mue 7yt tZké pouivan s jinymi, vétsimi propZn-
7utZnovymi lahvemi (6kg, 13kg...) Z s vhodnymi
regulaénimi ventily (oZrZtte se nZ

VSEHO prodejce).

SrZncie, Belgie, FucemZursko, Spojené kralovstvi,
Irsko, PortugZIsko, SpZnilsko, Italie, @eckol zutZn 28
mzZr - propZn 37 mzZr.

HolZndsko, Ceska repuzlikZ, $orsko, Svédsko,
Dansko, Ginsko, $ZiZrsko, Slovinsko, Slovensko,
BulhZrsko, Turecko, Rumunsko, ChorvZtskol zutZn
30 mzzr - propZn 30 m# Zr.

Polskol propZn 37 mzZr. v
$imecku, RZkousku, SvycZrskul zutZn
50 mZr - propZn 50 mzr.

LZhev vdy paipojujte & vymigujte nZ doZge vitrZném

misti, dostZteéni vzdaleném od zdroje otevgeného
plZmene, jisker &i salZvého teplZ.

C - HADICO

Yl S

DK-ES-FI-HU | _— '

.-‘f s |

FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO-PL-PT-S5E-GB-5I-
_ |SK-HRGR-RO -BG -TR 5

érZnciel

PFistroj se musi pouivZt s hZdici se svorkouZmi, které
je urena k pripojeni k zavitovym koncovkam nZ strZné
pristroje ZnZ strZné redukéniho ventilu (normZ XP D
36-110).
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Zkontrolujte, zdZ se pruna hZdiekZ nZviji normalni, Zni

7y se zkroutilZ, nZtZhovZIZ &i se dotykZIZ horkych stin

zZ@izeni. HZdiéku je nutné vyminit, jZkmile Zude

dosZeno dZtumu ivotnosti, ktery je nZ ni uveden Z vdy,
pokud ude poskozenZ &i poprZskanZ.

HZdici nenZtZhuijte Zni nekru te. HZdice musf 2yt vedenZ
strZnou mist, je mozné zZhgat.

Pro pouivani zZgizeni s prunou hZdiekou XP D 36-110[
InstZlZce hZdice:

fite se pokyny per mont3, které jsou pfiloeny k hZdici
Z svorkam.

P
o
¥ R e

Tisnost Ize zkontrolovatZt podle postupu uvedeného
v odstZvci D).

Belgie, fucemzursko, Spojené kralovstvi, Irsko,
PortugZIsko, SpZnilsko, Italie, ChorvZtsko, @ecko,
HolZndsko, Ceska repuzlikZ, $orsko, Svédsko, Dansko,
Ginsko, SvycZrsku, $ ZiZrsko, Slovinsko jersko,
Slovensko, Turecko, Bulh obsahovat véetni kruhové
poedklady. K peivodu plynu se pouije pruné hZdice
homologovZné nZ

propZn Z zutZn.

Nesmi 2yt del3i ne 1,20 m. V peipZdi poskozeni,
vykZzuije-li prZskliny, ne# vyZduiji-li to mistni peedpisy
ne? konéf-li jeho ivotnost, musi byt vyminin. HZdice
musi Zyt zZji&tina dvimZ pasovymi sponZmi.

SvycZrsku, v $imecku, RZkouskul K paistroji
Ize pouit pouze hZdici, homologovZnou nZ propZn Z
7utZn. DélkZ nesmi pfesédhnout 1,50m. HZdici

nenZtZhujte Zni nekru te. HZdice musi Zyt vedenZ
strZnou mist, je mozné zZhgét.

Paipojeni pruné hZdice: k pgipojeni hZdice k
peechodce paistroje uvolnite mZtici hZdice pevnym
tZhem ZvsZk nikoliv nasilim zZ pouiti dvou kligu: «
klige &. 10 za ZlokZci

klige &. 17 nZ mZtici hZdice

poechodky *

Ij'@\\_,

trochu druhy konec nZ vystup redukéniho ventilu.

Tisnost Ize zkontrolovatZt podle postupu uvedeného
v odstZvci D).

D - P@IPOJOSI ZARIZO41

Je-li plynova ZomzZ prézdna, prectete si odstZvec F):
CDemonta ne? vyménaZ plynové zomzyC.

Monta nez demonta plynové ZomZze provadejte vdy
ve velké mistnosti, venku Z nikdy tZm, kde je
otevreny ohen, zdroj horkZ nezo jiskry (cigZrety,
elektrické pristroje); poZli nesmeji Zyt jiné osozy Z
horlZvé mZteriély.

Plynovou lahev umistéte nZ zem, zZ pfistroj ne? vedle
néj.
UzZvrete kohout redukniho ventilu nez plynové lahve.

NZ&rouZujte nezo nZklZpnéte redukni ventil nZ ldhev
neZo nZ kohoutek plynové lahve.

UzZv¥ete kohoutky vZFie otoenim koleek ve sméru
kazdé ruiek do polohy ( ).

Zkontrolujte, e se hZdice normalné rozvinuje Z
nedochazi k jejimu zkouseni ne? pfilisného nZtZhovani.

Zkontrolujte, e otvory truZice hofaku nejsou nZ Grovni
vstfikovZe ucpZné prZchem nez pZvuinZmi.
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Tesnostl
Uniky nehledejte plZmenem, pouijte detekcni kZpZlinu
za plynové uniky.

- NZlijte detekeni kZpZlinu per tniky plynu nZ spojky
plynové zomZe / requlZcniho ventilu / hZdice / pfistroje.

Plynové knofliky pouZivat pouze v poloze ( ).

- Otevrete privod plynu (kohoutkem neZ balenim
regula¢niho ventilu).

- Tvori-li se ZuZlinky, znZmena to, e Dochéazi k tinikum

plynu.
- Pro odstrZnéni Gniku utdhnete mZtice. Je-li nejZky dil

zavZdny, vyméfite jej. Pristroj je uveden do provozu
pred odstrZnim nesmi uniknout.

- UzZvrete kohout plynové zomZe.
Duleitél

Kontrolu Z vyhledavani Gniku je zZpotreZi provést
Zlespon jednou zZ rok. Toté plZti pro vyménu Zomze

E - PROVOC

Pokyny pro pouivanil

Sepouivejte nddozky o prméru vice ne 26 cm nez
méné nez 16 cm. Sikdy tento pistroj nepouivejte Zez
drék( nado? nZ vZeni.

Zastrky uloZené z oZou strZ vikZ musi zyt Zezpodminén
7Zjisté&né, Zzy se pedeslo jZkémukoliv nedmysinému
zZveni vikZ.

DZejte, Z2y se k zZizeni nepizliily mZIé d&ti, nékteré
dily mohou Zyt horké.

Ped jZkoukoliv mZnipulZci Z uloenim zZizeni vykejte
nZ jeho Gplné vychlZdnuti.

Po pouiti vdy uzZvete kohoutek redukniho ventilu ne?
plynové [Zhve.
Se zZizenim, které se pouiva, nemZnipulujte Z

nepemistujte ho.

1) Spousténi
Otevrete viko.

Doporuéujeme pouivZt ochrZnné rukZvice, 77y
nedoslo k popaleni pgi dotyku s horkymi eastmi grilu.

ZZizeni nepouivejte ve vzdalenosti mensi ne 20 cm
nebo stény nez pedmétu z holZvého mZterialu.

Pristroj postZvte nZ vodorovnou plochu zehem
pouivani jej nepfemistuijte.

V pFipZde tniku (ucitite zdpZch plynu) uzZvrete
vSechny kohouty.

PFed mZnipulZci s pfistrojem Z jeho uklizenim,
pockejte, ne vychlZdne.

Po pouiti vdy uzZvrete kohout regulZcniho ventilu nez

plynové Zomze.

& ‘Ejill k‘_![lr : e
! _'ﬁ g

Po otevfeni zZFizeni rozlote Zoni kryty proti vétru Z
zvéste mZlé yoni zastrky nZ viko.

Boni kryty proti vétru Ize odmontovZt Z umyt.
obvykle se, e pFichytky draku nddo? nZ vZfeni jsou
spravné vsunuté do pfislusnych gumovych draek.

-68-



Machine Translated by Google

2) ZZpéleni -

Otevrete privod plynu (kohout neZ baleni regulZcniho
ventilu).

- Prilote k hot¥aku zZpélenou zapZlku, potom otote koleko
odpovidZjici dZnému hotéaku ve sméru hodinovych
ruiek do polohy (

).

- PIZmen sefite nZ rozmér pouité nado?y pomoci kolekZ,

které moiete nZstZvit do polohy mezi () Z ().

- Pokud chcete nZstZvit teplotu nZ pomZIé dugent,
uprZvte vykon plZmene kolekem, které nZstZvite do
polohy mezi ( ‘ YZ( ).

-V pFipZdé silného vétru nZsmérujte pristroj tZk, ZZy vitr
nevychylil plZmen hofaku mimo dno nddoZy - zaruzu
Z/neZo Zoni kryty nZsmérujte proti v &tru. Po ukoneni
vZreni otote odpovidZjici koleko po sméru hodinovych

ruiek do polohy ( ).

Ddleitél nikdy nezZvirejte viko, Zni Zyste se pFesvédecili,
e jsou véechny horaky zhZsnuté, kohoutky zZviené Z
pristroj vychlZdl.

3) ZZstZveni
- ZZviete kohoutek redukniho ventilu nez

plynové IZhve.
- Po zhZsnuti plZmen( uzZviete kohoutky vZfie
otoenim koleek do polohy ( ).

F- DOSOSTA $OBO VYSOSA
PrY$OVE BOSBY

- Zkontrolujte, zdZ je kohout plynové zomZe ne? packZ
regulZcniho ventilu v uzZvrené poloze.

- Otote ovladZci kolekZ po sméru hlavnich ruiek do
polohy ().

- Odpojte regulZcni ventil nebo plynové Zom#ze.

- NZ novou plynovou ZomZu.

- PFipojte regulZcni ventil k plynové Zomzi (pred
potFebnou regulZcniho ventilu najlepsie jeho
tesneni).

z s

G - SKFADOVASI - UDRBA
7) Pristroj

Provadejte prZvidelnou Gdr?u vZ3eho pFistroje Z
Zudete s nim spokojeni po mnoho let.

- VZric necistete zZ chodu. Pockejte, Z se ochlZdi,
Z7yste se vyhnuli spaleni horkymi castmi. (mriky pod
hrnce, horaky).

- Chcete-li sejmout vrchni cast horéku, sundejte nZpred
mriku pod hrnec.

- Zkontrolujte, zdZ hZdiékZ Venturi hogéku neni nZ
Groven trysky ucpZné prZchem éi pZvuéinZmi.

PFi Cisténi dZejte, Zzyste neucpZli otvory horaku.
Pokud jsou otvory ucpZné, nZpr. prekypelymi
potrZvinZmi, ponorte horni cast horaku do viZné
vody 7 ocistete je nekovovym kZrtacem.

- MZstné césti vytistéte vodou Z mydlem neZzrZzivnim
nezo odmZstovZcim
prostfedkem.
(Nepouivejte drat&nky Zni Z#rZzivni prost¥edky).

- Pro snZdng&j&i isténi mliete draky nadoz
umyvZt v myce nado?.

- Pokud pfistroj nepouivan déle ne 30 dni, kontrolZ
pZvuiny nemZji zZlepit diry do truzky horéku, co
moZe vést ke sninéni Ginnosti zZ¥izeni, nezoskodlivych
plyndl ze zZpZlovéani hoFéaku.

- NezZpomeiite chranit viko pfistroje tim, e mezi viko
Z drak nadoz nZ vZeni Z sloené kryty proti vétru

néco vloite (pZpir, kZrton Ztd).

- Pristroj usklZdnete nZ suchém Z dozre
vetrZném misté.
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%) Pruna ne? ohe?né hZdice mezi regulZcnim ventilem Z
pristrojem.
- PrZvideln& kontrolujte stZv hZdice Z pokud se nZ ni
oZjevi znZky starnuti neZo prZskinky, ne? pokud to
vyZduji vnitrostatni predpisy, hZdici vyméfite.

- Ve FrZncii je nutné hZdici se svorkouZmi po dosZeni
doZe trvZnlivosti vytisténé nZ hZdici vyménit Z nZhrZdit
sZdou periodické poZdZvky normy XP D 36-110.

- PFi montai nové hZdice, jeji délkZ musi zyt mZx. 150
cm, se fite pokyny pfiloenymi k této nové hZdici Z
postupuijte dle odstZvce B).

- Pokud nehodlate vZFi del3i doZu pouivZt,
odpojte plynovou lahev.

ZAVADA / SAPRAVA

Hogék nelze zZpalit
« SpZtny privod plynu
RegulZcni ventil nefunguije
HZdice, kohout, Venturiho truZice neZo otvory horaku
jsou ucpZné
Hogék vy nechava nezo zhZsina
+ Zkontrolujte, zdZ je v ZomZe plyn *
Zkontrolujte pripojeni hZdice *
OzrZtte se nZ poprodejni servis
PIZmen neni stejnomerny «
Nové ZomzZ mue ozsZhovZt vzduch.

Behem pouivani pristroje zude zavZdZ zmizi.

« OZrZtte se nZ poprodejni servis

P¥ili§ vysoky plZmen nZ horaku « UcpZna
Venturiho truZice pZvucinZmi) + OZrZtte (nZpr.
senZ
poprodejni servis
PIZmen u vstrikovZce
+ Plynova omZZ je témer prazdné »
Vymente ZomZuZ zavZdZ 7ude odstrZnenZ

+ OZrZtte se nZ poprodejni servis
Hofici anik nZ spojce *
OkZmite uzZvrete p¥ivod plynu *
Netesnost spojky: utdhnete mZtice ne? vymente hZdici

« OzrZtte se nZ poprodejni servis

$edostZtecné teplo
+ UcpZny vstrikovZc neZo Venturiho truZice *
OZrZtte se nZ poprodejni servis

Ho¥ici plZmen zZ kohoutem prutoku * ZavZdZ
regulZcniho ventilu «  Vypnete
pristroj « OZrZtte se
nZ poprodejni servis

z z

PODSI$KY UPFATSISI ZARUKY

NZ tento produkt se vzdava zarukZ nZ mZterial i servisni
préaci v délce 2 (dvou) let od dZtZ jeho zZkoupeni. ZarukZ
je plZtna v peipZdi, e dodZny produkt neodpovida
oZjednévce, je vZdny, Z pokud je spolu s reklZmZci
poedloen doklZd o zZkoupeni (nZpe. fZkturZ nez
poklZdni GétenkZ) Z popis prozlému. Pged vracenim do
ZutorizovZného servisu musi 2yt ze viech plynovych
peistroju vyjmutZ kZrtude. VZdny produkt musi 2yt
oprZven, vyminin, neZ musi zyt vyplZcenZ zpit jeho cenZ
- celkovi nez easteeéni.

ZarukZ neni plZtna Z nevztZhuje se nZ produkt v peipZdi,
e %ylZ $kodZ zpUusoZenZ (i) nespravnym pouivanim nez
sklZdovanim produktu, (i) $pZtnou GdrZou produktu

ne? provadinim Gzivanim jinZk, ne v dusi,prvou pokyny
s, per. udrZzou produktu nepovigenou osozou, (iv)
pouivanim jinych dilu.

Ne originalnich nahrZdnich
POZNAMKA: nZ profesionaini pouiti produktu se tZto
zarukZ nevztZuje. Veskeré zarueni pinéni uplZtniné
Zihem zéruéni doZy nema adny vliv nZ dZtum vyprseni
zaruky.

To neni dotéenZ zdkonnéa préavaZ spotfeZitele. S viemi
reklZmZcemi se oZrZcejte nZ nZ3e zakZznické oddilent.
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Koszonjik, hogy Z CZmpingZz® rezsét valZsztottZ.

A-U0z0SBO HOFYOZES

SOGJOGYZES

Oz 7 hZsznalZti utZsitas ZrrZ szolgal hogy lehetové
tehesse 7z On CZmpingZz® készulékének helyes és
Ziztonségos hZsznalZtat.

OlvZssZ el Z hZszn&lZti utZsitast ZnnZk érdekézen
hogy kézelezzrol megismerkedhessen 7 késziilékkel
mielott 6sszekétné Z gaztZrtaljZI.

TZrtsZ 7eZ hZsznalZti utZsitaszZn leirt |épéseket. Az
utZsitasok nem ZetZrtasZ veszélyes lehet On és
kornyezete szamarZ. o

Orizze 4llZndéZn Z hZsznalZti utZsitast Ziztos helyen
hogy sziikség esetén Zarmikor elérheto legyen 7z On
szamarZ. Oz 7 késziilék mar Z gyartaszdl ZrrZ ze

vZn allitvZ hogy ?utan vZgy propangazzZl mikodjén
ZIkZImZs nyomascsokkento, illetve egy hZjlékony
vZgy, rugcsagné Imetynk. $e hZesiéljon egy repedt,
rosszul miikédo vZgy karosodott késziiléket. Vigye
visszZ kereskedojéhez Zkinek felZdZtZ hogy Zz Onhoz
legkozelezzi elZdas

utani szolgalZti halozZthoz vezesse.

SohZ ne médositson Z késziléken és ne hZsznaljZ
olyZn ZIkZImZz4srZ melyre nem Zjanlott.

A készulék kizarolZg kltéren és gyulékony ZnyZgoktél
tavol hZsznalhZté.

SohZ ne hZszndljZ Z késziiléket Zz edénytZrtSi nélkiil.

A késziilék zarmely médositasZ veszélyes lehet.

- A felhZsznaldnZk tilos Z gyérté vZgy 7 gyartd

képviseldje altZl leplomzalt részegységeket szerelnie.

- HZsznalZt utan zarjZ el Z gazpZlZckot.

- A késziiléket ne hZgyjZ feltigyelet nélkiil Z
mikodése soran.

B - GAZPAFACK
$YOSASCSOKKOST

TO

Ez Z késziilék Z CAMPINGAZ® 904 vZgy 907 tipusu
zutangéazpZIlZckkZI.

HZsznalhZté még mas nZgyo?? propan vZgy
7utadngazpZlZckokkZl (6 kg, 13 kg ....) a és Z hozzéillo
nyomascsokkentovel (kérdezze meg viszontelZdéjat):

érinciZorszag, Belgie, Fuxemzurg, Ogyesiilt
Kiralysag, frorszag, Portugaliz,
SpZnyolorszag,

Gorogorszagl zutan 28 mzr / propan 37 mzr

OlZszorszag,

HollZndiZ, $orvégiZ, Svédorszag, DaniZ, innorszag,
Csehorszag, SZgyZrorszag, SzlovéniZ, SzlovakiZ,
BulgériZ, Térékorszag, RomaniZ, Horvatorszagl
07mpéan.303 4n  Fengyelorszagl propan 37 mzZr.

Svaijc, $émetorszag, AusztriZl zutan
50 mzzr/ propan 50 mzZr.

A pZlZck csZtlZkoztZtasat vZgy cseréjét mindig jol
szelldzd helyen végezze el Ugy, hogy semmilyen nyilt
lang, szikrZ vZgy héforras ne legyen Z helyiségzen.

C-cso

JIGQ-DE-AT- b
|

|FR-CZ-EE-!E-H-LU-NL
-HNO-PL-PT-S5E-GB-5I-
[6K-HRGR-RO-BG-TR
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8rZnciZorszagl A

késziiléket olyZn flexizilis csével kell hZsznalni, Zmely
csZtlZkoztZthZté Z késziilék fel8li oldZlon és
Znyomascsokkentd fel6helysdgyék(rzel , Zilincsekkel
régzitve (XP D 36-110 szZzvany).

M20x1,5

wonns T L) s

Gy6z8djén meg rélZ, hogy Z flexiZilis témld nem
csZvZrodik, vZgy torik meg, illetve, hogy nem érintkezik
7 készuilék meleg oldZIfZIavZI. A témist ki kell cserélni Z
témldre irt szZvZtossag lejartZkor, illetve hZ Z tomld
megsériil, vZgy megrepedezik.

Ne h(zzZ meg, és ne lyukZsszZ ki Z csovet.

TZrtsZ tavol Zz olyZn targyZktél, melyek felmelegedhetns

Teenddk, hZ Z késziiléket Zz XP D 36-110- es flexiZilis
témlével hZsznaljZI A cs6 felszerelése:
kévesse Z rugZlmZs cs6héz és Z régzit6tmelskelliseksiké

o
| B— . —
§ Ry reges Srs

A légmentes zarédas ellendrzését 7z D) 7ekezdészen
tZ14lhZt6 utZsitasok ZIZpjan végezze.

Belgie, fuxemzurg, HollZndiZ, Ogyestilt frorszag,
Fengyelorszag, PokinglAgSpZnyolorszag, OlZszorszag,
Horvétorszég, $orvégiZ, Svédorszag, DaniZ,
Svédorszag, DaniZ, Svédorszag, DaniZ, Sragzégzain
rorszag, SzlovéniZ, SzlovakiZ, Gérégorszag, BulgariZ,
Torékorszag, RomaniZl A késziilék egy csZvZros
véggel vZn felszerelve. Propan / zutén gaz hZsznalZtrZ
ZIkZImZzott

mindségl hZjlékony csével kell hZsznalni. HosszlsagZ
nem hZIZdhZtjZ meg 7z 1,20 mt. HZ megsérilt, hZ
repedések keletkeztek rZjtZ, hZ Zz orszagos eldirasok

k

megkévetelik, vZgy hZ érvényessége lejar, ki kell
cserélni. Ne hlizzZ meg, és ne lyukZsszZ ki Z csévet.
TZrtsZ tavol Zz olyZn targyZktél, melyek
felmelegedhetnek.

Gy6z8djén meg rélZ, hogy Z flexiZilis tomld nem
csZvZrodik, vZgy torik meg.

Svéjc, $émetorszag, AusztriZl A

késziiléket propan / zutan gaz hZsznalZtrZ ZIkZImZzott
mindségl hZjlékony csével kell hZsznalni. HosszsagZ
nem hZIZdhZtjZ meg 7z 1,50 mt. HZ megsériilt, hZ
repedések keletkeztek rZjtZ, hZ 7z orszagos elsirasok
megkovetelik, vZgy hZ érvényessége lejar, ki kell
cserélni. Ne htizzZ meg, és ne lyukZsszZ ki Z csovet.
TZrtsZ tavol Zz olyZn részektdl, melyek
felmelegedhetnek.

Gy6z8djén meg rélZ, hogy Z flexiZilis témld nem
csZvZrodik, vZgy térik meg.

A hZjlékony csd csZtlZkoztZtasZ: 7 csd 7 késziilék
végére vZI6 csZtlZkoztZtasahoz csZvZriZ fel erdsen,
de nem talhlzvZ 7 cs8 ZnyZc-2sZIfe csd ZnyZc-2gmeZlZr
kulcs Z vég Zlokkolasahoz « 17-es kulcs

Z csb ZnyZcsZvZrjanZk csZvZrésahoz

A mésik végét csZtlZkoztZssZ nyomascsokkents 7
kimeneti csZtlZkozéjahoz.

A légmentes zar6das ellendrzését 7z D) 7ekezdészen
tZ1&IhZté utZsitasok ZIZpjan végezze.

D-A KESZ”UFEK ,
0OSSZOKAPCSOFASA

HZ eqy Ures tZrtaly vZn helyZen, olvZssZ el Zz F)
pZrigrZfust : CA gaztZrtaly szétszerelése vZgy
kicseréléseC.

Eqy gaztZrtaly felszerelése vZgy szétszerelése
érdekézen, mind egy jol
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szelloztetett kiilso helyiségZen cselekedjen, és sohZ |
nem lang, hoforras vZqy szikrZ (cigZrettZ, elektrikus
készllék stz.) kdzeléZen, tdvol mas személyektol és
loz7Zgoktély

Helyezze 7 gazpZlZckot Z tZ1ZjrZ, 7 készilék MGé vZgy
mellé.
Z4rjZ el Znyomascsokkenté vZgy Z gazpZlZck csZpjat.

CsZvZriZ fel vZgy pZttintsZ ra Z nyomascsdkkentst Z
gazpZlZckrZ vigy 7 gazpZlZck csZpjar?.

Z4rjZ le Z rezsé csZpjZit, elforgZtvZ Z kZpcsolégomzokZt
7z érZmutZté jarasavZl ellentétes iranyzZn, () alls.

Ellendrizze, hogy 7 csé megfeleléen vZn-e elvezetve,
csZvZrés és hazas nélkal.

Ellendrizze, hogy 7z égéfej csévének levegbnyilasZit
7z injectorl nem témiti-e el por vZgy pékhalé.

fégmentes zarodasl
Ne keresse 7 folydsokZt lang segitségével, hZnem
hZsznaljon egy gézfolyast jelzo folyZdékot.

- Helyezze Z gézfolyast jelzo folyZdékot Z pZIZck /
nyomascsokkento / csé / késziilék sszekZpcsold
pontjZirZ.

A csZpoknZk Zz () poziciézZn kell mZrZdniuk.

- NyissZ kiZ gz Zevezetési pontjat (Znyomascsdkkento
csZpjZ vigy foggZntytjz).

- HZ 7uzérékok kelletkeznek, Zzt jelenti hogy gazfolyas
vZn.

- Hogy megsziintesse Z folyast, széritsZ meg Z
csZvZrokZt. HZ egy ZIkZtrész hizés, cseréltesse ki. A
készlléket nem szZzZd mukddésze hozni Zmig Z

folyas meg nem szint.

ZarjZ el Z gazpZlZck csZpjat.

6ontosl

LegZlazz évente egyszer kell ellenoriztetni Z késziiléket,
illetve minden egyes ZlkZlomkor Zmikor Z gazpZIZck
ki vZn cserélve.

E - HASZSAFAT

HZsznalZti 6vintézkedésekl

A kiilondsen meleg részek kezeléséhez Zjanljuk
5 5 védokeszty(l fokozottZn

hZsznalZtat.

$e hZsznaljZ Z késziiléket fZItél vZgy gyllékony

targytél 20 cm-nél kise7? tavolsagrZ.

Helyezze 7 késziiléket egZ vizszintes fellletre és ne
mozgZssZ hZsznalZt kdzzen.

8olyés (szZg vZgy gaz) esetén, zarjZ el Zz 6sszes
csZpot.
Varjon Zmig Z készulék teljesen kihil elpZkolas elott.

HZsznalZt utan, mysl zarjZ el Znyomas csékkento
vZgy Z gazpZlZck csZpjat. $e hZsznéljon 26
cm-nél nZgyo??, vZgy 16 cm-nél kise#? atmérj(
edényeket. SohZ ne hZsznaljZ Z késziiléket Zz
edénytZrtéi nélkiil.

Afedél oldZIZin elhelyezked reteszeknek feltétlendil
reteszelt helyzetzen kell lennitik, hogy megZkZdalyozz4
Z fedél szandékolZtlZn zezarédasat.

~
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TZrtsZ tavol Z kisgyermekeket Z készUléktl, Zizonyos
ZIkZtrészek nZgyon forroZk lehetnek.

A térolashoz szlikséges muveletek elvégzése eltt
varjZ megZ késziilék teljes kih(lését.

A hZsznalZt utan mindig zarjZ el Znyomascsokkent
vZgy Z gazpZlZck csZpjét. $e mozgZssZ 7 késziiléket
z

mikodése kbzzen.

1) UzemZe helyezés
Nyiss?Z felZ fedelet.

—oRia—

)

A késziilék kinyitasZ utan hZjtsZ ki Zz oldZIsé
szélfogokZt és ZkZsszZ zeZ kis méret oldZIsé
reteszeket Z fedélen.

Felhivjuk figyelmét, hogy Zz oldZIs6 szélfogdk
leszerelhetSk és moshZtok.

Gy6z8djén meg rélZ, hogy Zz edénytZrték régzitései
megfelels helyzetzen vZnnZk-e 7z erre 7 célrZ
kiZIZkitott gumi elemekZzen.

)
—_
=

_L £

—

2) Begyuijtas -

NyissZ kiZ g4z 7evezetési pontjat (Znyoméascsokkento
csZpjZ vZgy foggZntyuj?).

- Kézelitsen langot Zz égéfejhez, mZjd forgZsszZ el Zz
égéfejnek megfelel§

kZpcsolégomzZot 7z érZmutZté jarasavZl ellentétes
irdnyzzn, () helyzetze. -Gitsi e 7 langot

7z ZIkZImZzott edény méretének megfelelGen,
elforgZtvZ Z kZpcsolégomzot () és () kzotti
tZrtomanyzZn. &

- HZ szeretné pontosZn zeallitZni Z 1Zssu t(iz
hémérsékletét, médositsZ lang teljesitményét, Z
kZpcsolégomzot () és () tZrtomanyzZifllitv Z.

- Erés szél esetén allitsZ Ze 7 készilék helyzetét Ggy,
hogy Z hétoldZIZ és/vZgy 7z oldZlIsé szélfogok széllel
szemzen alljZnZk, hogy 7 szél ne terizan Zlégésse
kivilre.

- A fzés sefejezése utan forgZssZ el 7z égéfejnek
megfelel§ kZpcsolégomzot Zz érZmutZté jarasavzl
megegyezé irdny#Zn, Z () helyzetig. Gontosl
miel&tt

visszZzarjZ 7 késziilék fedelét, mindig gy6z6djon meg
Zrrél, hogy minden égéfej kiZludt, Z csZpok zért
helyzetzen vZnnZk és 7 késziilék

3) reallitas -
Z&rjZ el Znyomascsdkkentd vZgy 7 gazpZlZck csZpjat.

- Alangok kiZlvasZ utan zarjZ el Z rezsé csZpjZit, Z
kZpcsolégomZokZt () helyzetZe allitvZ.

F - A GAZPAFACK FOBOSTASA
VAGY KICSOREFESO

- Ellenorizze hogy 7 gazpZlZck csZpjZ vigy Z
nyoméascsdkkento foggZntydjZ jél vZn elzarvZ.

- AllitsZ Z zeallité kZpcsolégomzokZt () helyzetZe,
elforgZtvZ ZzokZt Zz brZmutZt6 jarasavZl megegyezd
irdnyzZn.

- KZpcsoljZ szét Z nyoméascsdkkentot Z gaztZrtalytol. -
AllitsZ 7e 7z Gj

gazpZlZckot.

- KZpcsoljZ éssze Z nyoméascsékkentot Z gazpZIZckkZI
(ellenorizze 7
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nyomascsékkento csZtlZkozérészét mielott 7 nyomok vZgy repedések l4thZték, illetve hZ Z nemzeti

gézpZlZckhoz kétné). eléirdsok Zzt megkévetelik.

FrZnciZorszégzZn, 7 flexizilis csdvekre nyomtZtott

lejarZti datum elérésekor 7 flexiZilis csovet Z

G - TAROFAS - KARBASTARTAS régzitészilincsekkel egyiitt ki kell cserélni 7z XP D

36-110 szZIké sz.glezvan

Z) Készilék
Rendszeresen tZrtsZ kZr#Zn rezséjat; hosszu éveken
ve spolecnosti elégedett lesz vele.

- Ne tisztitsZ Z rezsét mikodés kézzen. Varjon Zmig
teljesen kihal hogy elkeriljon Zarmilyen meleg
résznek koszénheto égésveszélyt (serpenyo tZrtok,
QyGjtok).

- Ahhoz hogy kivegye 7 gyujté cilinderét, vegye ki Z
serpenyo tZrtét.

- Ellenorizze, hogy 7z égofej Venturi csévét 7z injektor
szintjén nem torlZszoljZ e el por, vZgy pékhalé.

Kévesse 7 legfeljezz 1,50 m hosszUsagu Uj készletekhez
mellékelt szerelési utZsitasokZt, és Z B) pZrZgrZfuszZn
leirt eljarast.

HZZ rezsét hosszl idén keresztill nem szandékozik

hZsznalni, késse le Z gaztZrtalyt.

Tisztitas kozzen tigyeljen ZrrZ hogy ne dugZszoljZ el Z
gyuijtok nyilasZit. HZ ezek el vZnnZk dugZszolvZ,
példaul Zz étel kicsZpongasZ miZtt, martsZ Z gyujtd
cilinderét IZngyos vizze és dugZszoljZ ki Z nyilasokZt
egygké nem fégégés.

- TisztitsZ 7 zsiros részeket vizzel és szZppZnnZl vZigy

pedig egy strlédas ellen védo moséporrZl.
(Ne hZsznaljon strolészivZcsot vZgy sdrolészereket).

- A konnye?7 tisztitas érdekéZen 7z edénytZrtok je
elmosogZthZték. mosogZtégépzen

- HZ 7 késziilék nem hZsznalhZt6 t677 mincovna 30 nZp,
csekk pokhalék nem tomiti el Z lyukZkZt Zz ég6 cs6,
Zmi odZ vezethet, hogy csokken Zg 7g Zgytz
gyzkonysa tas égé.

- Ne felejtse el megvédeni 7 késziilék fedelét,
védéZnyZgot (pZpir, kZrton stz.) illesztve Z fedél, Zz
edénytZrté és 7 7ehZjtott szélfogd kozé.

- RZkjZ el 7z egészet egy szarZz és jol
szelloztetett helyiségZen.

%) RugZIimZs vZgy hZjlékony csé Z nyomascsdkkento és
Z készUilék kdzott
Bizonyos id6kdzénként ellendrizze 7 csé allZpotat és
cserélje ki, hZ Zzon éregedési

-75-



" hine Translated by Google

ROSDOFHFOLHSSOGOK Fangfolyas 7 szZz4lyozasi gomz mogétt «  Hizas
SOGOFDASOKS csZp e zZarjZel

7 késziiléket + Forduljon

A gy(ijt6 nem gyullZd ze « A Zz elZdas utani szolgalZti halozZthoz

géz rossz Zevezetési pontjiZ+ A
nyomascsdkkento nem mukodik « A
gyuijté cséve, csZpjZ vZgy nyilasZi el vZnnZk

dugZszolvZ A GARASCIA

OFHASZSAFASASAK 6OFTETOFOI
A gyUijté kihZgy vZgy kiZlszik «

Ellenorizze hogy vZn-e géz * A termék teljes ZIkZtrész és munkZdij gZrZnciét élvez Z
Ellenorizze hogy 7 cso j6l Ze vZn-e régzitve » vésarlastél szamitott 2 (kettd) éven keresztiil. A gZrZnciZ
Forduljon érvényes Zkkor, hZ Z szallitott termék nem egyezik Z
7z elZdas uténi szolgalZti megrendeléssel vZgy hizas, és 7 reklZmaci6t Z vasarlas
halozZthoz idépontjat igZzolé dokumentum (pl.: szaml Zzolo
dokumentum (pl.: szdml Z, pénlttarisiéslézlezlokk)
IngZtZg forgdlangok » séri. Minden gazzZI m(ksdd terméket el kell valZsztZni
Uj pZlZck mely levegot tZrtZImZzhZt. z tirtélytf)lvvigy hengertf”)l, vaelyire ra vvakétve,
HZgyjZ mikodni és 7 hizZ eltunik « mieldtt vZIZmelyik jévahZgyottZrZnciélis v Zrzjuttak. A
Forduljon Zz elZd4s utani szolgélZti terméket megjZvitjak, kicserélik, vZgy arat visszZtéritik
halozZthoz - egészien vZgy részzen. A gZrZnciZ megszQnik és
érvényét vesziti Zkkor, hZ Z sériilés Zz ZIazziZk miZtt
Gros langforgas 7 gydito feliiletén kévetkezett Ze: (i) Z termék helytelen hZsznalZtZ vZgys

tarolasZ, (ii) Z termék kZagyan hantj tZsitdsnZk nem

+ Acso el vZn torlZszolvZ (példaul: pékhaldk). £ rerme
megfeleld kZrzZntZrtas, (iii) nem engedélyezett

TisztitsZ megZ venturi-csévet. + Forduljon Zz egre T ) “
elZdas utani szolgalZti thrn:\Zdvik fél altZl végzett jZvitas, mf’)dcjsftés vZgy
halozZthoz KZrZZntZrtas, (iv) nem eredeti csereZlkZtrészek

felhZsznalasZ.
Fang Zz injectoron « A
pZlZck mZjdnem (ires
Cserélje ki Z pZlZckot és 7 hizZ eltiinik «
Forduljon Zz elZdé&s utani szolgalZti halozZthoz
MEGJEGYZES: e termék tzleti célu felhZsznalasZ kizarjZ
7 gZrZncit. A gZrZnciZ idétZrtZmZ végzett gZrZnciélis
ZeZvZtkozasok nedZdfolyasoljak 7 gZrznci?
id&tZrtZmanZk lejarZtat. Ez Z gZrZnciZ egyéltZlazZn
nem csékkenti Z fogyZszté térvényes jogZit. ReklZmaciés
igyekZen vegyék felZ kZpcsolZtot vevdszolgalZtunkkZl.

rangfolyas Z csZtlZkozérészen «  ZarjZ
el ZzonnZl Z gaz Zevezetési pontjat+ Nem
légmentes csZtlZkozas : szoritsZ éssze Z csZvZrokZt
vZgy cserélje ki Z csévet

+ Forduljon Zz elZdas utani szolgalZti
halozZthoz

Olégtelen ho » o
L L. . . www.cZmpingZz.com
Az injektor vZgy Z cs6 el vZnnZk dugZszolvZ «
Forduljon Zz
elZdas uténi szolgalZti
halozZthoz
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ZZhvZljujemo vZm nZ kupnji ovog prijenosnog kuhZIZ
mZrke CZmpingZz®.

A - PUSTA$)O U POGO$

VASO

OVZ o%Zvijest o ugrZdniji imZ zZ cilj omogueeiti vZm

prZvilnu i sigurnu uporZzu vZ$eg CZmpingZz® ZpZrZtZ.

ProgitZjte ovu oZZvijest kZko Ziste se upoznZli s
ZpZrZtom prije spZjZnjZ plinske Zoce.

PostupZjte u sklZdu s uputZm? iz ove ozZvijesti.
$epostivZnje ovih uputZ moe prouzrogiti opZsnost zZ
korisnike i njihovu okolinu.

Spremite ove upute nZ sigurno mjesto zZ Zuduzee
potreZe.

ApZrZt je tvorniéki nZmjesten zZ rZd s zutZnom ili
propZnom uz pomoaz odgovZrZjuzeeq redukcijskog
ventilZ i fleksiZilne cijevi, koji se prodZju odvojeno. $e
koristite neisprZvZn ili osteaeen ZpZrZt, te ZpZrZt koji
propustZ. OZrZtite se trgovcu kod kojeg ste gZ kupili
koji aee vZs upultiti u nZjZlii servis. éemojte modificirZti

niti koristiti ovZj ZpZrZt u druhe svrhe osim predvidene.

OvZj uredZj smije se koristiti sZmo vZni i podZlje od
zZpZljivih mZterijZIZ. $ikZdZ nemojte
upotreZljZvZti ovZj uredZj Zez njegovih nosZZ posudZ.

SvZkZ preinZkZ uredZjZ moe iti opZsnZ.

- Korisnik ne smije rukovZti dijelovimZ koje je zZ&titio
proizvodZ¢ ili njegov zZstupnik.

- Poslije upotreZe zZtvorite plinski spremnik.

-Ne o§t2vlj2jte ZpZrit zez nZdzorZ tijekom
rzdz.

B - PFI$SKA BOCA I ROGUFATOR

ApZrZt je moguaee je koristiti s ZocZmZ zutZnZ
CAMPINGAZ®, hrot 904 nebo 907.

Moguazee g7 je koristiti is ostZlim ZocZmZ zutZnZ ili
propZnZ veaxeq kZpZcitetZ (6 kg, 13

PAN

kg, atd.) te s odgovZrZjueeim redukcijskim ventilimZ
(sZvjet potrZite kod trgovc?).

8rZncuskZ, BelgijZ, Fuksemzurg, VelikZ
BritZnijZ, IrskZ, PortugZl, SpZnjolskZ, ItZlijZ, GrekZl
7utZn 28 mzzr / propZn 37 mzZr.

éizozemskZ, $orveskZ, SvedskZ, DZnskZ, GinskZ,
Ce3kZ, SlovZckZ, SlovenijZ, BugZrskZ, TurskZ,
RumunjskZ, HrvZtskZI ZutZn 30 mZZr / propzZr 30 m.

PoljskZI propZn 37 mzZr.  SvicZrskZ,
$jemZekZ, AustrijZl 2utZn 50

mzZr / propZn 50 mzZr.
Kod postZvljZnjZ i zZmjene plinske Zoce, postupZk uvijek

072vljZjte nZ doZro prozrZéenom prostoru, nikZdZ u
7lizini otvorenog plZmenZ, iskre ili izvorZ topline.

C - CRyBVO

. ™y
DK-ES-Fl-HU |, — '
;‘./

|FR-CZ-BE-!E-!T—LI.I-NL
~NO-PL-PT-SE-GB-5l-
[SK - HR GR - RO - BG - TR

érZncuskZl

UredZj se morZ koristiti sZ crijevom koje se morZ
nZmijestiti nZ prikljuke s priruznicZmZ nZ uredZju i
regulZtoru i stegnuti ozujmicZmZ

(StZndZrd XP D 36-110).

M20x1,5

o= %
eeme L L) e 0mm
ApZrZt
Provjerite je li fleksiZilno crijevo normZino postZvljeno, tj.
nije uvrnuto ili zZtegnuto, i dZ nije u kontZktu s vruzeim
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Crijevo zZmijenite nZkon istekZ rokZ vZljZnosti Provjerite je li fleksiZilno crijevo normZino postZvljeno,
nZvedenog nZ crijevu ili u sluéZju oteaeenjZ ili nZpuklinZ| tj. nije uvrnuto ili zZtegnuto.

Crijevo se ne smije presZvijZti ani zusiti. MorZ Ziti Priklju¢ivZnje fleksiZilnog crijevZ: kZkoZi se crijevo
udZljeno od dijelovZ koji 7i se mogli zZgrijZti. priklju¢ilo nZ ulZz uredZjZ, tre#7 évrsto, Zli ne previse,
pritegnuti prsten crijevZ, pomoazeu 2 odgovZrZjuze Z
klzkljué0 2 odgovZklZjuze Z kizkljuéo

ZZ uporZzu s ZpZrZtom s fleksiZilnim crijevom XP D Zul:+ & 17 zZ pritezZnje prstenZ

36-110I NZmjestZnje crijevZ: nZ crijevu

slijedite upute zZ montZu priloene uz crijevo i oZujmice.

L
e EETTT] 0 NN
Provjerite nepropusnost premZ uputZmZ iz odlomkZ Spojite drogi krZj nZ izlZzni prikljuZk regulZtorZ.

D).
5 5 3 Provjerite nepropusnost premZ uputZm?Z iz odlomkZ
BelgijZ, fuksemzurg, $izozemskZ, VelikZ D).

BritZnijZ, PoljskArBleétugZl, SpZnjolskZ, ItZlijZ, Cedkz,
§orve§k2, §vedsk2, D2nsk2, c’iinskZ HrvitskZ éid?rski, D- SKFAPAéJé APARATA
SlovZckZ, SlovenijZ, Gré kZ, Turmd BugjenZstimZrsk o

jeprem izlZzom. e . . . . o .
Ukoliko je prikljuéenZ prZznZ plinskZ ZzocZ, proéitZjte

odlomZk F): "DemontZZ i zZmjenZ plinske Zoce".
MorZ se koristiti zZjedno s fleksizilnim crijevom &ijZ je
kvZlitetZ prilZgo&enZ uporZzi 2utZnZ i propZnZ. Crijevo
ne smije Ziti dulje od 1,20 m. MorZ ?iti zZmijenjeno

Zko je o3teaeeno, Zko pokZzuje pukotine, kZdZ to

Uvijek rZdite nZ doZro provjetrenom mijestu i nikZdZ
u Zlizini plZmenZ, izvorZ topline ili iskri (cigZrete,
elektriéni ZpZrZtii sl.), te dZleko od drugihZl 0so#7 i
s e sl e 5 e zZpZterjivih

nZcionZIni propisi zZhtijevZju ili premZ vZljZnosti.

Crijevo se ne smije presZvijZti ani Zusiti. MorZ Ziti
udZljeno od dijelovZ uredZjZ koji #i se mogli zZgrijZti. . . 5 . .
PostZvite plinsku Zocu nZ tlo izZ ili pokrZj uredZjZ.

Provjerite dZ li je fleksizilno crijevo normZIno ZZtvorite ventil nZ regulZtoru ili nZ plinskoj Zoci.

postZvljeno, tj. nije uvrnuto ili zZZtegnuto. . . . . .
NZvrnite ili nZglZvite regulZtor nZ plinsku Zocu ili nZ

ventil plinske Zoce.

ZZtvorite ventile kuhZIZ okretZnjem gumzZ u smjeru
kZzZljke nZ sZtu, poloZj ( ).

Provjerite dZ se crijevo normZino odmotZvZ, Zez
uvijZnjZ i zZtezZnjZ.

Provjerite dZ otvori zZ zrZk nZ cijevi gorionikZ kod
mlZznice nisu zZepljene prZginom ili pZuinom.

SvicZrskZ, $jemZe&kZ, AustrijZl OvZj se

uredZj morZ koristiti s fleksiZilnim crijevom &ijZ
kvZlitetZ odgovZrZ zZ koristenje 7utZnZ i propZnZ.
NjezinZ duljinZ ne smije iti veaeZ od 1,50 m.

MorZ Ziti zZmijenjeno Zko je oteaeno, Zko pokZzuje
pukotine, kZdZ to nZcionZIni propisi zZhtijevZju ili
premZ vZljZnosti. Crijevo se ne smije presZvijZti ani
7usiti. MorZ 7iti udZljeno od dijelovZ koji Zi se mogli
zZgrijZti.
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Sepropusnostl
Pukotine ne trZite plZmenom. Koristite tekuzeinu zZ
otkrivZnje pukotinZ.

- StZvite tekuaeinu zZ otkrivZnje istjecZnjZ plinZ nZ
spojeve plinske Yoce/redukcijskog ventilZ/cijevi/
ZpZritd.

RegulZtori protokZ tre7Zju Ziti nZmjesteni u poloZj ( ).

- Otevrete dovod plinZ (ventil ili ruéicZ redukcijskog
ventilZ).

- Ukoliko se pojZve mjehurizei, prisutno je istjecZnje plinZ.

- KZkoZiste zZustZvili istjecZnje, pritegnite mZtice
fleksiZilne cijevi i/ili oZujmice dovodne cijevi, ukoliko je
primjenjivo. ZZmijenite neisprZvne dijelove. Ne
koristite ZpZrZt dok ne uklonite istjecZnje plinZ.

VZnol
Ovo je potreZno uciniti #ZZrem jednom rZdi provjere i
otkrivZnjZ istjecZnjZ, te prilikom svZke zZmjene plinske
Zoce.

E-UPORABA

Sjere oprezZl

Preporuéujemo VZm dZ koristite zZ&titne rukZvice
kZko Ziste mogli dodirivZti vruzee dijelove uredZjZ.
$emojte koristiti uredZj nZ

mZnje od 20 cm od zidZ ili zZpZljivih predmetZ.

ApZrZt postZvite nZ vodorZvnu povrsinu i ne
premje$tZjte gZ prilikom uporZze.
U sluéZju istjecZnjZ (miris plinZ) zZtvorite své ventile.

ApZrZt trezZ 7iti u potpunosti ohlZ8en prije
premijestZnjZ.
Prije uporZze, uvijek zZtvorite ventil redukcijskog

ventilZ ili plinske Zoce.

Se koristite posude s promjerom vec¢im od 26 cm nebo
mZnjim od 16 cm. $ikZdZ nemojte upotreZljZvZti ovZj
uredZj 7ez njegovih nosZZ posud?.

BrZvice zZ ZlokirZnje koje se nZlZze nZ oze strZne
poklopcZ 0%Zvezno se morZju uvrstiti kZko i se
sprijeilo nehotino zZtvZrZnje poklopcZ.

UdZljite mZlu djecu od uredZjZ jer neki njegovi dijelovi
mogu Ziti jZko vruéi.

Prije svZkog rukovZnjZ rZdi odlZgZnjZ dopustite dZ se
uredZj potpuno ohlZdi.

Uvijek nZkon uporZze zZtvorite ventil regulZtorZ ili
plinske Zoce. ée pomiite uredZj

tijekom rZdZ.

1) PudtZnje u pogon
Otvorite poklopZc.

)i

NZkon otvZrZnjZ uredZjZ podignite Zone vjetrozrZne
i prikZite mZle Zone vijke zZ poklopZc.

NZpominjemo dZ se Zoni vjetroZrZni mogu skidZti i
przti.

Uvjerite se dZ spone nosZZ posudZ prZvilno lee u
gumenim kucistimZ predvidenim zZ tu svrhu.
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2) PZljenje -

Otvorite dovod plinZ (ventil ili ruéicZ redukcijskog ventilZ).

- Prinesite plZmen plZmeniku te okrenite gumz koji

odgovZrZ plZmeniku suprotno od smjerZ kZzZljke nZ

sZtu u poloZj ( ).
- Podesite plZmen premZ veliini posude koju koristite

okretZnjem gumZZ nZ odredeno mjesto izmedu ()i ( -

elite li temperZtur 6 )

IZgZnong vrijZnjZ, podesite jZinu plZmenZ nZmjestoZnjem

()

b

- U sluZju jZkog vjetrZ okrenite uredZj - strZnji §titnik i/ili

7one vjetrozrZne uz vjetZr kZko vjetZr ne %i skrenuo
plZmen plZmenikZ izvZn dnZ posude.

- KZdZ je kuhZnje zZvr§eno, okrenite gum? koji odgovZrZ

plZmeniku u smjeru kZzZljke nZ sZtu do poloZjZ ( ).

Pozorl nikZd ne zZtvZrZjte poklopZc uredZjZ prije no

3to su svi plZmenici ugZgeni, ventili zZtvoreni i jedinicZ

se ohlZdilZ.

3) GZ3enje
- ZZtvorite ventil nZ regulZtoru ili nZ plinskoj
Zoci.
- NZkon gZ8enjZ plZmenovZ zZtvorite ventile kuhZIZ
postZvljZnjem gumzZ u poloZj ( ).

F - DOSOSTAA IF1 ZAS)OSA
PFI$SKO BOCO

- Provjerite je li zZtvoren ventil plinske Zoce ili
ru¢icZ redukcijskog ventilZ.

- ZZtvorite ventile kuhZIZ okretZnjem gumzZ zZ
podesZvZnje u smjeru kZzZljke nZ sZtu u poloZj ( ).

- Odvojite redukcijski ventil nebo plinske Zoce.
- NZmjestite novu plinsku Zocu.
- Spojte redukcijski valve nZ plins

G - SKFADISTO4)O -
ODRAVA$O
7) ApZrZt

Redovito odrZvZjte kuhZlo kZko Ziste godinZmZ
uivZli u njegovom koritenju.

- Ne &istite ukljuéeno kuhZlo. Pri¢ekZjte nekZ se ohlZdi
kZko Ziste izZjegli opekline zZog vruzeih dijelovZ
(nosZéi posudZ, plZmenici).

- Podignite nosZé posude kZko Ziste izvZdili poklopZc
plZmenikZ.

- Provjerite je li mjerZé protokZ plZmenikZ u rZzini
vstFikova¢ zZ&epljen prZsinom ili pZu¢inom.

PZzite dZ prilikom &i$zeenjZ ne ZlokirZte otvore
plZmenikZ. Ukoliko su zZ&epljeni, npr. ostZtcimZ
hrZne, nZmogite poklopZc plZmenikZ u &istu vodu i
oéistite otvore s nemetZInom éetkom.

- MZsne dijelove gistite vodom i

deterdentom ili neZZrZzivnim sredstvom zZ &i$aeenje.

(Nemojte koristiti spuvicu zZ rizZnje ili ZzrZzivne
proizvode). - iS¢enje se
moe olZk$Zti prZnjem nosZZ posudZ u perilici.

- Ako se ured?Zj ne koristi ve¢ vise od 30 dZnZ, ek
pZuinZ ne zZepljuje rupe u cijevi plZmenikZ, to moe
dovesti do smZnjenjZ uinkovitosti uredZjZ ilistetnih
plinovZ plZmenikZl jen.

- Do#ro je zZ&tititi poklopZc uredZjZ umetZnjem
zZ&titnog mZterijZIZ (pZpirZ, kZrtonZ...) izmedu

poklopcZ i nosZZ posud? i sklopljenih vetrozrZnZ.

- PohrZnite sklopljeni ZpZrZt nZ suho i provjetreno
mjesto.

%) 6leksizilnZ cijev izmedu redukcijskog ventilZ i ZpZrZtZ

- S vremenZ nZ vrijeme provjerZvZjte stZnje crijevZ te
gZ zZmijenite Zko pokZzuje
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znZkove pohZzZnosti ili imZ pukotinZ ili to zZhtijevZju
nZcionZIni propisi.

- U FrZncuskoj, Zko je istekZo rok vZljZnosti otisnut nZ
crijevu, crijevo sZ ozujmicZmZ morZ se zZmijeniti
sklopom koji zZdovoljZvZ
Standardni XP D 36-110.

Slijedite upute priloene uz ove nove sklopove ijZ duinZ
smije Ziti nZjvise 1,50 m, te primijenite postupZk
opisZn u stZvku B).

- Ako kuhZlo ne mislite koristiti dulje vrijeme, odspojite

plinsku Zocu.

PROBFOSI / RIOSOS)A

PlIZmenik se ne ukljuéuje + Lo%
dovod plinZ (zrZk u cijevimZ) «
Redukcijski ventil ne rzZdi »
Cijev, ventil, mjerZé protokZ ili otvori nZ
plZmeniku su zZ&epljeni

PlZmenik titrZ ili se gZsi *
Provjerite koliginu plinZ «
Provjerite odvojke cijevi ¢
OZrZtite se Servisnoj sluZi

SestZ7ilZn plZmen
« ZrZk u novoj plinskoj Zoci. OstZvite ZpZrZt ukljuéen
i proZlem e nestZti.
« OFrtite se Servisnoj sluzbé

SZreni plZmen po povrsini plZmenikZ
« ZZ&epljen je mjerZé protokZ (npr. pZuéinZ).
Ogistite Venturijevu cijev. » OZrZtite se
Servisnoj sluzbé

PIZmen nZ injektor
PlinskZ ZocZ je gotovo prZznZ +
ZZmijenite Yocu i proZlem aee nestZti «
OzrZtite se Servisnoj sluZi

PlIZmen nZ prikljuéku
OdmZh iskljuéite dovod plinZ. +
Spoj propustZ: Pritegnite mZtice ili

zZmijenite cijev

«  OZrZtite se Servisnoj sluzbé

PAN

$edovoljnZ toplinZ
« Injektor ili mjerZé protokZ su zZ&epljeni «
OrZtite se Servisnoj sluZi

PlIZmen izZ gumzZ zZ requlZciju protoZ «
NeisprZvZn ventil »
Iskljuéite ZpZrZt »
OZrZtite se Servisnoj sluZi

UVJOTI ZA sFUBEE JASSTVOS

Proizvod imZ potpuno jZmstvo nZ dijelove i rZd kroz
dvije godine rZéunZjuaei od dZtumZ kupnje. JZmstvo

se primijenjuje kZdZ isporuéeni proizvod ne odgovZrZ
nZrudi ili kZdZ je neisprZvZn, kZdZ reklZmZciju prZti
dokument potvrde dZtumZ kupnje (npr. fZkturZ, rzé

un nZ nislo pro kojlem i SvZki proizvod koji rZdi nZ plin
tre?Z odvoijiti od tijelZ ili cilindrZ nZ koji je spojen nenf
se vrZti u ovlZsteni usluni Proizvod tre?Z Ziti poprZvljen,
centZr zZmijenjen ili $tetZ nZdoknZu8 JZmstvo je
nidtZvno i ne primijenjuje se kZdZ je stetZ nZstZIZ zzog
) (1) neisprZvne uporZze ili skiZdistenjZ,
lodeg odrZvZnjZ proizvod? ili odrZvZnjZ koje ne uZiz

po korten mjene, odrZvZnjZ od strZne neovlZitene
treaee 0soZe, ( 4) koristenjZ zZmjenskog dijelZ koji nije
originZlZn. NAPOMENA : profesionZIno koristenje

ovog proizvodZ iskljuéeno je iz jZmstvZ. SvZko plZaeZnje
u vrijeme trZjZnjZ jZmstvZ ez utjecZjZ je nZ dZtum
istjekZ jZmstvZ. Ovo jZmstvo niposto ne utjeée nZ
zZkonskZ prZvZ potro$ZéZ. Z7 sve pfituze oZrZtite se
nZ%oj potro$Zékoj slui.

-81-



SWAhine Translated by Google

ZZhvZljujemo se vZm, ker ste izzrZli kuhZInik
CZmpingZz® .

A — UPORABA

POSOSBSO

$Zmen tegZ nZvodilZ je, dZ vZm omogoéi prZvilno in
vZrno uporZzo vZ%e nZprZve CZmpingZz®.

PZzljivo preZerite nZvodilZ, dZ 7i se seznZnili z nZprZvo,
preden jo prikljucite nZ plinsko jeklenko.

UpostevZjte nZvodilZ tegZ priro¢nikZ zZ uporZzo.
$eupostevZnje teh nZvodil je IZhko nevZrno zZ
uporZznikZ in njegovo okolje.

Priroénik hrZnite nZ stZInem mésta, dZ gZ Zoste IZhko
tZkoj nZ3li v primeru potteZe. $ZprZvZ je tovZrnisko
nZstZvljenZ zZ delovZnje nZ zutZn Zli propZn s pomoéjo
ustreznegZ reducirnegZ ventilZ in gizke cevi, ki stZ
posezej nZprodZj.

Ne uporZzljZjte nZprZve, ki puséZ, ki ne deluje prZvilno
Zli ki je poskodovZnZ. $ZpZke prijZvite svojmu
prodZjZlcu, ki vZm %o dZ| nZslov nZjzlijegZ servisZ. $ikoli
ne spreminjZjte nZprZve ter je ne uporZzljZjte zZ
ZplikZcije, zZ kZtere ni nZmenjenZ. $ZprZvZ je
nZmenjenZ izkljuno zunZnji uporZ#i in uporZzi strZzn od
vnetljivih snovi.

$ZprZve nikoli ne uporZZljZjte ?rez nosilcev zZ posodo.

VsZko posegZnje v nZprZvo je IZhko

nevZrno.

- UporZznik ne sme posegZti v dele, ki jih zZ3giti
proizvZjZlec Zli njegov pooZlZ§eenec.

- Po uporZzi zZprite plinski vseZznik.

- KoanperZ deluje, je ne pustit Zrez
nZdzorZ.

B - POSODA ZA PFiI$ I$
ROGUFATOR PRITISKA

NZprZvo 1Zhko uporZzljZte z zutZnskimi jeklenkZmi
CAMPINGAZ® tipZ 904 Zli 907.

UporZzljZte jo IZhko tudi z drugimi ve&jimi ZutZnskimi

Zli propZnskimi jeklenkZmi (6 kg, 13 kg...) in z ustreznimi
reducirnimi ventily (posvétujte se se svymi prodZjZlcem):

érZncijZ, BelgijZ, Fuksemzurg, Zdrueno KrZljestvo, IrskZ,
PortugZIskZ, SpZnijZ, ItZlijZ, GréijZI zutZn 28 mzZr/
propZn 37 mivedZr $izozemskZ, SSveddZr $izozemskzZ,
SSorvesk, $orvesk rskZ, SlovenijZ, SlovZskZ, CeskZ
RepuzlikZ, BulgZrijZ, TuréijZ, RomunijZ, HrvZ8kZI 2utZn
30 mZr/propZn 30 mzr.

PoljskZI propZn 37 mzZrov. SvicZ,
$emaijZ, AvstrijZI zutZn 50 mzr/propZn 50 mzr.

Prikljuéitev Zli zZmenjZvo jeklenke vedno izvZjZjte v
doZro prezrZéenem prostoru in nikoli v prisotnosti
plZmenZ, iskre Zli virZ toplote.

C-cov
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érZncijzl Z

nZprZvo je trezZ uporZzljZti upogljivo cev, ki jo je mogoe
pritrditi nZ krone spojke nZ nZprZvi in nZ regulZtorju
pritiskZ ter jo privrstiti z oZjemkZmi (st ZndZrd 10 D XP).
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- - M20x1,5 pogoji Zli glede nZ njeno veljZvnost. Ne vlecite zZ
BT i DE ! a ] cevZli spirZlo. PZzite, dZ cev ni v stiku z deli, ki Zi IZhko
ﬂEEF E - j # D postZli vrogi.
ApZrZt ventilom

Spoj Gizke Cevi: DZ Zi PRIKLJU&li CEV NA SPOJKO N

ZPRZ1, TESNO ZBTEGNITY MSTICO CEVI, VEDNBR NE

PREVEE, Z DVEMK PRIRITJ PRIVIT) PRIVIT) PRIVIT)
PRIVITJ PRIVRIJE 17 Tico Cevi

I10\\ L

PrepriéZjte se dZ se gizkZ cev normZino odvijZ, Zrez
2vijZnjZ Zli nZtezZnjZ, niti se ne dotikZ vroéih delov
ZpZrtZ. ZZmenjZti jo je potrezno pred iztekom rokZ
trZjZnjZ, ptedpisZnegZ nZ cevi Zli &e je cev kZkorkoli
poskodovZnZ, Zli so nZ njej prisotne rZzpoke.

Ne vlecite zZ cevZli spirZlo. PZzite, dZ cev ni v stiku z deli,
ki Zi IZhko postZli vrogi.

Z7 uporZzo ZpZrZtZ z gizko cevjo XP D 36- 110l

NZmestitev cevi: upostevZjte nZvodilZ zZ nZmestitev,

) . T Drugi konec cevi pritrdite nZ spojko regulZtorjZ pFitiskZ.
ki so priloenZ upogljivi cevi z oZjemkZmi.

. ZZtesnitev 7o preverjenZ po nZvodilih iz odstZvkZ D).
|
.& g GRS EE T . X
L5 A D - PRIKFJUEITOV SAPRAVO

ZZtesnitev %o preverjenZ po nZvodilih iz odstZvkZ D).

Ee je nZmeséenZ prZznZ plinskZ jeklenkZ, prezerite
odstZvek F): “ DemontZZ Zli zZmenjZvZ plinske

BelgijZ, fuksemzurg, $izozemskZ, VelikZ jeklenke” .

BritZnijZ, IrskZ, PoljskZ, PortugZIskZ, SpZnijZ, ItZlijZ, Vedno izvZjZjte delZ v doZro prezrZéenem prostoru,
Ce3kZ, $orveskZ, SvedskZ, DZnskZ, inskZ, HrvZ3kZ, nikoli v prisotnosti plZmenZ, virZ toplote Zli iskrenjZ
§ZdZrskZ, SlovZ3kZ, S lovenijZ, GréjZijZ, Turgrn jenZ s (cigZretZ, elektriénZ nZprZvZ atd.), dZleé od drugih

prstenZsto spojko. oseZ in vnetljivih sn ov.

UporZzljZti jo je treZZ z gizko cevjo, kZtere kZkovost je Posodo zZ plin poloite nZ tlZ zZ nZprZvo Zli o7 njej.
prilZgojenZ uporZ#i 7utZnZ in propZnZ. Ne sme Ziti
dZIj3Z od 1,20 m nost. Ne vlecite zZ cevZli spirZlo. ZZprite ventil regulZtorjZ pritiskZ Zli posode zZ plin.
PZzite, dZ ni 7lizu delov, ki Zi 1Zhko postZli vrogi.
Privijte Zli pripnite requlZtor pritiskZ nZ posodo zZ plin
Zli nZ njen ventil.

ZZprite ventile kuhZInikZ tZko, dZ oZrnete nZstZvitvene
gumZe v smeri urnegZ kZzZIcZ v poloZj ( ).

SvicZ, semeijZ, AvstrijZr PrepriZjte se, dZ se cev nemoteno rZzvijZ, Zrez zvijZnjZ
NZprZvo je tre?Z uporZzljZti z gizko cevjo, kZtere Zli nZtezZnjZ.

kZkovost je prilZgojenZ uporZzi zutZnZ in propZnZ. Ne | prepriZjte se, dZ zrZne odprtine cevi gorilnikZ v Zliini
sme Ziti dZIjSZ od 1,50m injectorjZ zZ plin niso zZmZ3ene s prZhom Zli pZjevino.
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Vodotesnostl
PugéZnjZ ne preiskujte s plZmenom, temveé
uporZzljZjte tekotino zZ odkrivZnje pu$eZnjZ plinZ.

- Tekogino zZ odkrivZnje pu$éZnjZ plinZ nZnesite spoje
plinske jeklenke/redluicirnegZ ventilZ/cevi/nZprZve.

NZstZvitveni gumzi morZjo ostZti v poloZju ( ).

- Odprite dovod plinZ (pipico Zli roéico reducirnegZ
ventilZ). - Ee nZstZjZjo

mehuréki, to pomeni, dZ puséz
prosty.

- DZ odprZvite pu$éZnje, pritegnite mZtice gizke cevi oz.
pritrdilne oZjemke gizke cevi, ée o7stZjZ. Ee je neki del
v okvZri, gZ zZmenjZjte. NZprZve ne smete uporZzljZti,
dokler ne odprZvite pugéZnjZ.

Pomemznol

Kontrolo in iskZnje pu$éZnjZ plinZ morZte izvZjZti vsZj
enkrZt nZ leto in o7 vsZki zZmenjZvi plinske jeklenke.

E-UPORABA

VZrnostni ukrepil

Po uporZzi vedno zZprite pipico reducirnegZ ventilZ
Zli plinske jeklenke.

UporZzljZjte sZmo posode s premerom od 16 do 26
cm. $ZprZve nikoli ne uporZzljZjte 7rez nosilcev zZ
posodo.

VZrnostne roice o7 strZneh pokrovZ morZjo iti
o%vezno spusene, dZ prepreujejo nenZmerno
zZpirZnje pokrovZ.

SZjhni otroci nZj se ne zZdrujejo okrog nZprZve, ker
so nekZteri deli IZhko zelo vroi.

Preden zZnete nZprZvo posprZvijZti, poZkZjte, dZ se
popolnomZ ohlZdi.

Po uporZzi vedno zZprite ventil requlZtorjZ pritiskZ
Zli posode zZ plin.

Ko nZprzvZ deluje, je ne premikZjte.

1) UporZ#Z
Odpfite pokrov.

Priporo¢Zmo, dZ med rokovZnjem ze zelo vrogimi
deli nosite zZ5¢itne rokZvice. $ZprZve ne

uporZzljZjte nZ rZzdZlji mZnj kot 20 cm od stene Zli
vnetljivih pfedmétd. $ZprZvo postZvite nZ vodorZvno
povrsino in je

med uporZZo ne premikZjte.

PoéZkZjte, dZ se nZprZvZ popolnomZ ohlZdi, preden
jo posprivite.

V primeru puéZnjZ (vonj po plinu), zZprite vse pipice.

b

Ko nZprZvo odprete, rZzprite strZnske vetrozrZne in
pritrdite mZjhne strZnske zZtie nZ pokrov.

StrZnske vetroZrZne je mogoe odstrZniti in oistiti.
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PrepriZjte se, dZ so sponke nosilcev zZ posodo prZvilno
nZmes$ene nZ svojih leisih iz kZvukZ.

2) PriigZnje nZprZve -
Odprite dovod plinZ (pipico Zli ro¢ico reducirnegZ ventilZ).

- PrizliZjte plZmen gorilniku, nZto oZrnite nZstZvitveni
gumz v nZsprotni smeri urnegZ kZzZIcZ v poloZj ().

- PrilZgZjZjte velikost plZmenZ posodi, ki jo uporZZljZte,
in sicer tZko, dZ o%rZZte gumz nZ ozmoju med () in ( -
e elite prilZgoditi tem{@turo @).

kuhZnjZ, spreminjZZjterZz jZtmo pl#Zjte ju med () v ( ).

- 0% monem vetru oZrnite nZprZvo - zZdnji del in/Zli
strZnske vetrozrZne - proti vetru, dZ ne Zi veter
preusmeril plZmenZ gorilnikZ izven 0?mojZ posode.

- Ko je priprZvZ hrZne konZnZ, oZrnite nZstZvitveni gumz
gorilnikZ v smeri urnegZ kZzZIcZ v poloZj ( ).

Pomemznol

Nikoli ne zZprite pokrovZ, dokler se ne prepriZte, dZ so
gorilniki ugZsnjeni in ventili zZprti ter dZ se je nZprZvZ
ohlzdilZ.

3) UgZ8Znje nZprZve

- ZZprite ventil regulZtorjZ ptitiskZ ZIi posode
zZ plin.

- Ko plZmeni ugZsnejo, zZprite ventile kuhZInikZ tZko,
dZ oZrnete nZstZvitvene

F - DOSOSTAA ARI
ZASOSJAVA

JOKFOKO

PHISSKO

- Preverite, &e je pipicZ plinske jeklenke Zli roéicZ
reducirnegZ ventilZ v zZprtem poloZju.

- OZrnite nZstZvitvene gumze v smeri urneg? kZzZIcZ
vpoloZj( ).

- Odklopite redukcni ventil s plinske jeklenke.

- NZmestite novo plinsko jeklenko.

- Prikljuéite reducirni ventil nZ plinsko jeklenko
(preverite spoj reducirnegZ ventilZ, preden gZ
prikljuéite nZ plinsko jeklenko).

G - SHRA$JOVAYO
VZDROVA$O

2) $Zprivz
Redno vzdrujte kuhZInik, dZ Zoste z njim zZdovoljni
Se vrsto let.

- Ne &istite kuhZInikZ med delovZnjem.
PoéZkZjte, dZ se ohlZdi, dZ se ne opeéete nZ vrogih
delih (drZIZ zZ posodo, gorilniki).

- DZ %i sneli pokrov gorilnikZ, odstrZnite drZlo zZ
posodo.

- Preverite, dZ venturijevZ cev gorilnikZ nZ nivoju
vZrizgZInikZ ni zZmZgenZ s przhom Zli pZjéevinZmi.

Med ¢i$¢enjem pZzite, dZ ne zZmZsite luken;j
gorilnikov. Ee so zZmZ&ene, nZ primer zZrZdi
prekipevZnjZ jedi, nZmogite pokrov gorilnikZ v
mlZé&no vodo in odmZsite luknje z nekovinsko $éetko.

- MZstne dele ogistite z vodo in milom Zli ZIZgim
detergentom (Ne uporZZljZjte ostrih krp in jedkih
istilnih sredstev.)

- ZZ IZje i3enje IZhko nosilce zZ posodo umivZte v
umivZiniku. - e ni ZilZ

uporZZljenZ nZprZvZ zZ ve kot 30 dni, eki pZjevinZ ne
zZmZsijo luknje v cevi gorilnikZ, kZr IZhko privede
do zmZnj§ZnjZ uinkovitosti nZprZve Zligkodljiv

- ZZitite pokrov nZprZve tZko, dZ med pokrov ter
nosilce zZ posodo in zloene.

-85-



ine Translated by Google

vetroZrZne vstZvite zZ&itni mZteriZl (pZpir, kZrton $OPRAVIFSOSTI / UKROPASJO
atd.).
- Vse skupZj sprvite v suh in zrZ&en prostor. Gorilnik se ne prige »

. SIZ% dovod plinZ (zrZk v kZnZlizZciji) *
7) Giile cvev med reducirnim ventilom in Reducirni ventil ne deluje »
nZprzZvo
Redno preverjZjte stZnje cevi in jo zZZmenjZjte, e
opZzite znZke stZrosti Zli rZzpoke Zli e to zZhtevZjo
drZvni pFedpisi. - e se v FrZnciji presee rok uporZze,
nZtisnjen nZ upogljivih ceveh, je tre?Z cev in oZjemke
zZmenjZti s kompletom, ki ustrezZ stZndZrdu XP D
36 110.

Cev, pipicZ, venturijevZ cev Zli odprtine
gorilnikZ tak zZmZene

Gorilnik slZZo deluje Zli ugZsne
Preverite, ée je plin ¢
Preverite prikljucek cevi ¢
Glejte ServisirZnije.

UpostevZjte nZvodilZ zZ nZmestitev, priloenZ
novému kompletu (cev je IZhko dolgZ nZjve 1,5 m),
in postopek, opisZn v odstZvku B.

$estZ7ilni pihZjoéi plZmeni
+ NovZ jeklenkZ IZhko vseZuje zrZk. Pustite, dZ
deluje v nZpZkZ %0 izginilZ. +  Glejte
- e kuhZInikZ dlje ZsZ ne nZmerZvZte uporZzljZti, servisirznje.
odklopite posodo zZ plin. . . .
Velik plZmen nZ povr3ini gorilnikZ ¢
VenturijevZ cev je zZmZ3enZ (npr.
pZjeevine). Cev oéistite. *
Glejte ServisirZnje.

PIZmen nZ vzrizgZlniku
+ JeklenkZ je skorZj prZznZ «
ZZmenjZjte jeklenko v nZpZkZ %o izginilZ + Glejte
ServisirZnje.

Goreée pu$éZnje pfi spoju *
TZkoj zZprite dovod plinZ
Spoj ni vodotesen: ponovno pritegnite mZtice Zli
zZmenjZjte cev+ Glejte
ServisirZnje.

PremZjhnZ topplotZ
« ZZmZ%en virizgZInik Zli venturijevZ cev
Glejte ServisirZnje.

Goreée pu$éZnje zZ nZstZvitvenim gumzom e
PokvZrjenZ

pipicZ + Izkljuéite

nZprZvo+ Posvetujte

se s servisem.
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0GOJI ZA VOHAVS0ST GARASCLO

- ZZ izdelke veljZ 2 (dvo)-letnZ polnZ gZrZncijZ zZ dele
in izdelZvo, z zZZ&etkom nZ dZn nZkupZ.

- GZrZncijZ se uveljZvi tZkrZt, ko dozZvljen izdelek ni v
sklZdu z nZrocilom Zli &e je pomZnjkljiv, pod
pogojem dZ je reklZmZciji priloeno dokZzilo o
dZtumu nZ fjknigkisklpr opis nZstZle teZve.

- Izdelki, ki delujejo nZ plin, morZjo Ziti lo¢eni od
plinske kZrtuse Zli jeklenke, nZ kZtero so priklju¢eni,
preden jih vrnete v poozlZ&¢eni poprodZjni servisni
center.

- Izdelek 7o 7odisi poprZvljen, zZZmenjZn Zli pZ 70
vrnjenZ kupninZ - v celoti Zli delno.

- GZrincijZ je neveljZvnZ in se ne more uveljZvljZti v
primeru, dZ je pfi§lo do $kode zZrZdi (i) neprZvilne
uporZze 7| skiZzdigeenj? izdelk?, (i) nZpZéneg?
vzdre vZnjZ sdivu izdelk zZ uporZzo, (iii) poprZvljiZnjZ ,
spreminjZnjZ, vzdrevZnjZ izdelkZ s strZni
nepoo?lZséene tretje oseZe, (iv) uporZze neoriginZlnih
nZdomestnih delov.

- OPOMBA: gZrZncijZ ne krije profesionZIne uporZze
izdelkov.

- Prevzem izdelkZ med gZrZncijskim oZdoZjem ne
vplivZ nZ dZtum potekZ gZrZncije.

-TZ gZrincijZ nZ nozen nZ&in ne vplivZ nZ zZkonske
privice uporZznikZ.

-V primeru reklZmZcij se posvétujte z nZ§im
oddelkom zZ potro$nike.
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Zkujeme, e ste si vyzrZli toto ohrievZnie CZmpingZz® .

A - UVODOsIO DO PROVADZKY

DOFOITE

Cie%om tohto navodu nZ pouitie je umoni Vam
spravné éo nZjzezpeénejsie pouivZ pristroj Z
CZmpingZz®.

PreéitZjte si tento navod, ZZy jste sZ pied nZpojenim
plynojemu oZoznamili s pfistrojem.

Re$pektujte ndvod uvedeny v tomto ndvodu nZ
pouitie. $ere$pektovZnie instrukcii v tomto navodu
moe 7y neZezpeéné pre pouivZte%Z Z jeho okolie.

Stéle si odlote tento navod nZ ezpeéné miesto, Z%y
ste sZ k nemu mohli vratit v pripZde potreZy.

Tento pfistroj je od vyroZy nZstZveny tZk, 7%y 77
pomoci redukéného ventilu Z ohyZnej hZdice, které sZ
predavZju osoZitne, fungovZl nZ zutén ZleZo propan.
$epouivZ pristroj, z ného? jedine¢ny plyn, nespravné
funguije ZleZo, ktery je poskozeny. Doneste ho V43mu
predZjcovi, ktery Vam povie, kde je nZjZlisi popredZjny
servis. $ikdy nemodifikovZ tento pristroj, Zni ho
nepouivZ nZ Géely, nZ které nie je uréeny (rarZ, gril,
osvetlenie, kdrenie...

Zti.).

Tento pristroj sZ dokéaze pouivZt len vonkuZ v
dostZtonej vzdiZlenosti od horZvych mZteridlov. $ikdy
nepouivZjte

tento pfistroj Zez tyto driZkov nZ hrnce.

KZda zmenZ pristrojZ moe 7yt nebezpecna.

- PouivZte% nesmie mZnipulovZ s &Zs Zmi chran&nymi
vyrozcovy Zlezo jeho opravnénym zastupcom.

- Po pouiti zZtvorte plynovi nadozu.
- nenechavZjte poZs chodu zez
dozoru.

B - PFYSOVA 6ASA A $IZKOTFAKOVY
VOSTIF

Tento pristroj sZ mée pouivZ s Zutanovymi nadoZmi
CAMPINGAZ® typ 904 Zlezo 907.

Tie sZ moe pouivZ s vétsimi Zutanovymi ZleZo
propanovymi nadoZmi (6 kg, 13 kg ...) Z pfislusnymi
reduk&nimi ventilmi (porZite sZ s vZ&im predZjcom):

érZncuzsko, Belgicko, Fuxemzursko, Vezka BritaniZ,

frsko, PortugZlsko, SpZnielsko, TZliZnsko, Reckol

Futén 28 mzZr / propan 37 m#Zr  HolZndsko, Z$6,
rsko, Svédsko, Svédsko

Zrsko, Slovinsko, Slovensko, Chorvatsko, BulhZrsko ,
Turecko, Rumunskol Zutan 30 mzr / propan 30 mzr.

Po¥skol propan 37 mzZr.  SvZjéiZrsko, éemecko,

RZkuskol Zutan 50

mzZr / propan 50 mzZr.

ZZpojenie Zlezo vyména plynovej f¥%Z3e je potrezné
vykonavZ vdy nZ doZre vetrZnom mist&, nikdy nie v
7lizkosti ohdZ, iskry ZleZo zdrojZ teplZ.

C - RURKA
7 DK -ES-Fl-HU |~ 5
7
|l ‘J 4 J"}‘
- .;{-"/
“r"'/

|

|
FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO-PL-PT-S5E-GB-5I-
|SK-HRGR-RO -BG -TR

5 A

érZncdzskol

Pristroj sZ musi pouivZt's prunym potruZim urenym

nZ nZsZdenie nZ prstencové nastZvce nZ 7oku pristrojZ
ZnZ z0ku nizkotlZkového ventilu Z zZisti sZ GchytkZmi
(normZ XP D 36-110).

-88-



Machine Translated by Google

M20x1,5

e s ] 1L

Regulatorom

Zkontrolujte, & ohyZn4 truzicZ nie je pokritena Zlezo
nZpita, Zlezo &i sZ nedotyk? teplych stien pristrojZ. Musi
sZ vyménit p¥i dosiZhnuti doZy ivotnosti uvedené nZ
truZici ZleZo v pFipZde poskozeniZ ZleZo prZsknutiZ.

Drte ju v Zezpeénej vzdiZlenosti od stéiZstok, které Zy
mohli Zy teplé.

Skontroluijte, & ohyZné truZicZ nie je pokleta Zlezo
nZpata.

PouivZnie pristrojZ s ohyZnou truZicou XP D 36-110
ZZvedenie

potru#iZ: dodrujte montanni pokyny, které sZ dodavZju
s prunym potruZim Z GchytkZmi.

-~
,  I—— . a .
L U] T

Nepriepustnos pod%Z pokyn(i v odstavci D).

Belgicko, FuxemZzursko, HolZndsko, Vezka

Britanie Musi sZ pouivZ s ohyZnou rirkou skutoéne
kvZlity nZ pouitie propanu Z zutanu. DakZzy nemZIZ
presiZhnu 1,20m.

HZdicu je potrezné vymeni , Zk je poskozena,
poprZskZna, kei to vyZduje narodné legislZtivZ Zlezo
pod¥%Z jej exspiracie. ZZ rarku nenZ Zhuijte Zni nekrd
te. Drte ju v Zezpeénej vzdiZlenosti od sueiZstok, které
Zy mohli Zy teplé.

Skontrolujte, & ohyZna truZicZ nie je pokleta Zlezo
nZpéta.

SvZjéiZrsko, $emecko, RZkuskol Toto

zZriZdenie sZ musi pouivZ s ohyZnou rirkou pFislunou
kvZlity pre pouitie propanu Z zuténu. Jej dakZ zy
nemZIZ presiZhnu 1,50 m. HZdicu je potreZné vymeni,
Zk je pogkozena, poprZskZna, kei to vyZduje narodni
legis|ZtivZ ZleZo pod%Z jej exspiracie.

RUrku nenZ Zhuijte Zni nekrd te. Drte ju v Zezpeénej
vzdiZlenosti od stéiZstok, které 7y mohli Zy teplé.

Skontrolujte, & ohyZné truZicZ nie je pokleta Zlezo
nZpata.

Pripojenie ohyZnej trubky: AZy sme mohli pripoji
trubku ku koncovke zZriZdeniZ, zZtoéte pevne, Zle s
mierou, mZticu trubky pomoci 2 vhodnych k3Géov:

+ k3ate 10 nZ zZ#lokovZnie koncovky
k3a0& 17 nZ priskrutkovZnie mZtice rarky

ZZpojte druhy konec nZ vystupnt tvZrovku
nizkotlZkového ventilu.

Nepriepustnos pod%Z pokyn(i v odstavci D).

D - PRIPOJOSIO PRISTROJA

Pokud méte prazdny plynojem, &itZjte pZrZgrZf F):
"OdmontovZnie ZleZo vymé&nZ plynojemu.

Vdy prZcujte nZ doZre vetrZnom misté&, nikdy nie v
7lizkosti ohoZ, tepelného zdrojeZ ZleZo iskry
(cigZrety, elektrické spotreZie, Zti.), iZlej od jinych
0567 Z hor¥% Zvych latek.

- NZstZvte plynovi nadr nZ zem, zZ Zlezo nZ 70k
pristrojZ.
- ZZtvorte kohoutek nizkotlZkového ventilu

ZleZo plynovej nadre.
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- Priskrutkujte ZleZo pripnite nizkotlZkovy ventil k nadri E - Pouitie
Zle¥o nZ kohtik plynovej nadre.
-Ztvorte kohut ohrievZniZ otoenim koletek Zpracovani OpZtrenie pri pouivZnil

kazdych ruiiek, do polohy ().
Doporuéujeme pouivZ ochrZnné rukZvice poéZs

- Overte, i je potruZie vedené rovno, zez skruteniZ Zlezo mZnipulécie s &Zs Zmi, ktoré mézu zy hordce.
trZkcie. $epouivZjte pristroj vo
- Overte, i vzduchové vyduchy nZ potruzi horaku nZ vzdiZlenosti Zlisej Zko 20 cm od stén ZleZo od
arovni vstrekovZZ nie jsou upchZté prZchom Zlezo horZvého pFedmétu.
pZvuinou.
Poloi pristroj nZ vodorovnt plochu nepremiestdovZ
epriepustnos I ho poéZs pouivZniZ.
Uniky nehZdZ ohdom, poui kvZpZlinu uréent nZ V ptipZde, e dojde k Gniku (pZch plynu), zZtvori
detekci Unikov plynu. vSechny kohdtiky.
- KvZpZlinu uréenu nZ detekci Gnikov plynu dZ nZ Pred kZdym odloenim poékZ , kym pristroj celkom
pripojku f%Z3e / redukéného ventilu / hZdice /7. vychlZdne.

Po pouiti vdy zZtvori kohUtik redukéného ventilu
ZleZo plynojemu. $epouivZjte nadozy s

primérem vy3sim Zko 26 cm ZleZo nitim Zko 16
cm. $ikdy nepouivZjte tento pfistroj zez driZkov nZ
hrnce.

BlokovZcie zamky, které sZ nZchadzZju nZ kZdom
7oku krytu, sZ musiZ povinne zZistit, 2%y sZ zZ3ranilo

RegulZéné ovladZeée musiZ zostZ v polohe (). nechcenému zZtvoreniu krytu.

- Otvori privod plynu (kohtik ZleZo paku redukovaného TR
ventilu). ; ] :

- Ak sZ vytvarZja zuzliny, to znZmena, e plyn |
unikatni. il e |

- Uniky odstrani pFitiZhnutim mZtic ohyZnej hZdice Z/
Zle%o upevoovZcich krdkov nZ prunej truZici, Zk je
tZm nejZka. Aj je niektora sugiZstkZ poskozena, dZ ju
vymeni . Pristroj sZ nesmie uvies do prevadzky, kym
Unik neodstrani.

$71é deti sZ nedosahuji prizliovZt k pistroji, protoe
nékteré diely mézu Zyt' vemi horuce.

Déleitél
NZjmenej denkrat do rokuZ, Z pri kZdej vymene
plynovej f#%Z3e, je potrezné vykonZ kontroly Z h¥%ZdZ

&i neuniké plyn. PFed kZdou mZnipulaci s pfistrojem pokZjte nZ

GpIné ochlZdenie pristrojZ.
Po skoneni pouivZniZ pristrojZ vdy zZtvorte
kohoutek nizkotlZkového ventilu ZleZo plynovej

nadre.

Pristroj poZs chodu nepresuvZjte.
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1) Uvedenie do prevéadzky Déleité nikdy nezZtvarZite kryt pristrojZ e jste sZ
Otvorte kryt. toho, e jsou viechny hor zhZsnuté, kohutiky zZtvorené
Z pristroj sZ chlZdil.

3) ZZstZvenie
- ZZtvorte kohoutek nizkotlZkového ventilu

..r:,jl m, Zlezo plynovej nadre.
- ’ ] s ~ ~ ~ o~ ~ x>
e a = t - Po zhZsnuti plZmenZ zZtvorte kohutiky ohrievZniz

e

nZstZvenim kolieskZ do polohy ( ).

Po otvoreni pristrojZ zZhnite oné vystupky Z zZveste
nZ kryt mZIé Zoné skrutky.

Je potrezné nastavit, e nékteré vystupy jsou F - ODSOSTOVASID AFOBO
demontovZtelné Z umyvZtelné. Lo x, o a

zaistenie sZ, e prichytky driZku nZ hrnce st v spravnej VYSOsA Prys0OJOsU

polohe v kZuukovych I6kZch, ktoré st nZ to urené. . 5
- SkontrolovZ &j st kohutik plynojemu Zlezo

pakZ redukovaného ventilu zZtvorené.

- NZstZvte kolieskZ do polohy () I otoenim ve sméru
kazdé ruiiek.

- Odpoji redukovany ventil plynojemu.

- Uloi nZ miesto novy plynojem.

- ZZpoji redukény ventil plynojemu (pFed zzpojenim

Y redukéniho ventilu nZ plynojem skontrolovZ jeho

tesnenie).

G - SKFADOVASIO - UDRBA

2) ZZpnuti -
Otvori privod plynu (kohutik ZleZo paku redukovaného 7) Pristroj
ventilu).
- PIZme nZstZvte do Zlizkosti horaku, potom otote ky PrZvidelne roZte idrzu nZ vZ&om vZriéi; 2udete s
koliesko nZ horaku proti smeru b&zné ruiiek do polohy nim spokojnych mnoho rokov.
( - Neaisti vZrié, Zk je zZpnuty. PoekZ kym vychlZdne,
6 ). 77y ste predisli popéleniZm vzh%Zdom nZ hortce
- NZstZvte plZmen nZ rozmér pouitej nadozy nZstZvenim &7sti (nosiée hrncov, horaky).
kolieskZ nZ stZnoveny rozsZh medzi () Z ( - Pokud
chcete nZ@Zvit ). - NZ to, Z7y ste zozrZli veko horaku, zlote nosié hrncZ.
teplotu duseniZ, nZstZvte silu plZ mehZ otoenim kolekZ
do stZnoveného rozsZhu). -SkontrolovZ | &i Venturiho truZicZ horakZ nZ
arovni nZpéjZ&Z nie je zZnesend prZchom Zlezo
-V pFipZde silného vetrZ otote pristroj vynelkZmi Zlezo pZvuginou.
Zonymi vystupkZmi elom k vetru, ZZy vitr nevychylovZ| PoéZs eisteniZ d#Zjte nZ to, ZZy sZ nezZniesli otvory
plZmefi horaku mimo dno hrncZ. horakov. Ak st zZnesené, nZpriklZd zvy3kZmi
potrZvin, ponorte kryt horakZ do letnej vody 7
- Pokoneni vZreniZ otote kdekolvek nZ hordku v smere ogistite otvory nie kovovou kefkou.

koliesko ruiiek Z do polohy ( ).
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- Vodou Z mydlom ZleZo nezrnitym &istiZcim prostfedkem

oéisti mZstné &Zsti. anomalie / Fegeniz
- ZZriZdenie sklZdovZ nZ suchom Z vetrZnom misté

(NepouivZjte vrZtné vloky Zni Zrisne mZterialy). Horak s7 nezZpZ%uje

+ Zly privod plynu (vzduch v rozvodnom systému)

- Pre jednodussi istenie dokazete driZky nZ hrnce v
ZutomZtickej umyvZke.

- Ak pristroj neZol pouivZny del3i Zko 30 dni, kontrolZ
pZvuiny nemZju zZlepit diery do rirky horaku, o
dokaze vést k znieniu Ginnosti zZriZdeniZ, Zlezo
gkodliv ych plynov ze zZpZlovZnie horakZ.

Redukeny ventil nefunguje *
HZdicZ, kohtik, Venturiho truZicZ ZleZo otvory
horakov st zZnesené.

Horak vynechavZ Zlezo zhZsinZ «
5 5 5 5 SkontrolovZ & je plyn «
- Myslite nZ ochrZnu krytu pristrojZ poutim ochrZnného

mZteridlu (pZpier, kZrtén, ....) mezi krytom Z driZkom
nZ hrnce Z sklopenymi vystupkyZmi.

SkontrolovZ zZpojenie hZdice * Pozri
popredZjny servis.

PIZmene sG nestZzilné+ V
novej f%Z3i mée Zy vzduch. NechZte pristroj zZpnuty
7 chy?7 s7 odstrani. « Viz popredZjny
servis.

%) OhyZné hZdicZ medzi redukénym
ventilom Z pristrojom
PrZvidelne kontrolujte stZv potruZiZ Z vymérite ho,
Zk o#sZhuje zndmky stZrnutiZ Zlezo prZskliny Zlezo . .
L S 32y Ve¥sky plZmeo nZ povrchu horaku ¢
kje si to vyZduju miestne nZriZdeniZ . " . . . .
Venturiho truZicZ je zZnesena (nZpr.: pZvuéinZ).

Vo FrZnclzsku plZti, e Zk sZ dosiZhne do?Z vyznZena V}{éIStite venturiho truZicu. = Viz popredZjny
nZ prunom potruZi, pruné potruZie s p¥ichytkZmi servis.
sZ musi vyménit zZ novou sistZvu potruZiZ v sulZde 5 .
s normou XP D 36-110. PImeet‘)an nvaéjZéi ‘ .

F34/387 je tZkmer prazdnZ »
Dodrujte montanni pokyny dodavZné spolu s tymito Vymenij'%iéui chyzZ sZ odstrani +  Pozri
novymi potruziZmi, jejichz dikZ musf Zyt mZximalne popredZjny servis.

1,50 m Z montanni postupy popisZné v odstavci B). 3
PIZmeo v okoli pripojky *

Ak planujete dlhiu dobu nepouivZt, plyn plynovd OkZmite zZtvori privod plynu «
nadr. Nepriepustny pripoj: znovZ pritiZhnu mZticZmi
Zle%o vymeni hZdicu. « Viz
popredZjny servis.

$edostZéujuce teplo
+ NZpéajZé Zlezo Venturiho truZicZ st zZnesené «
Pozri

popredZjny servis.

PlZmene zZ regulZénym ovlddZéom
+ PoSkodeny kohutik
+ Vypnu pristroj
«  OZréati sZ nZ popredZjny servis.
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ODSIOSKY UPFATSOSIA ZARUKY

- NZ tento vyroZok sZ poskytuje 2-roéné (dvojroéna)
zérukyZ, které plZti odo doZ zZkdpeniZ Z ktoré
pokryvaZ vietky diely Z pracu.

- ZarukZ plZti vtedy, kei dodZny vyroZok nezodpoveda
oZjednavke ZleZo kei je poskozeny, prieom pri
reklZmacii sZ musi predloi potvrdenie o kdpe (nZpr.:
fZktarZ, po kiZdniény zloéek) Z popis prozlému.

- V&echny vyroZky, pfi kterych sZ pouivZ plyn, je
potfezné nZjprv odpoji od kZrtuse ZleZo plynovej
f%4Z3%e, ku které? 7oli pFipojeny, Z potom zZnies do
ZutorizovZného pop redZjného s ervisného strediskZ.

- VyroZok Zude oprZveny, vymeneny Zlezo preplZteny
- cely Zlezo &7s .

- Z&rukZ je neplZtna Z neplZti v pfipZde poskozeniZ,
ku kterému doslo (i) pfi nespravném pouivZni Zlezo
sklZdovZni vyrozku, (i) Zk vyrozok neZol udrizvZn y
Zlezo 7k udrzZ neZolZ vykonZnéa v stlZde, modifikace,
pouzivny navod , idriu vyrozku vykonavZIZ tretiZ
neopravnend 0sozZ, (iv) Zk sZ p¥i vyméné nepouivZli
originalne nahrZdné diely.

- POZNAMKA: Tyto zaruky nepokryvZ pouivZnie tohto
vyrozku nZ profesionalné Géely.

- iZden zasZh poéZs zaruénej dozy neovplyvouje
datum vypr§ZniZ zaruky.

- Tato zarukaZ jZdnym spdsozom neovplyvouje
zékonné pravoZ spotreZite¥Z.

-V pifipZde Zkejko%vek rekiZmacie sZ ozra te nZ nZ3e
oddéleni sluiez zakZznikom.
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Dziekujemy zZ zZkup kuchenki CZmpingZz®.
A - URUCHOSIOSIO

WAZNE

$iniejszZ instructcjZ uzytkowZniZ mZ umozliwic prZzwidlowZ i

zezpiecznZ eksploZtZcje kuchenki turystycznej CZmpingZz®.

Przed podlZczeniem zziornikZ gZzu przeczytZc uwZznie instructcje,

7%y 7ZpoznZc jim k urzZdzeniem.

PostepowZc zgodnie z zZleceniZmi | wskZzéwkZmi niniejszej
instrukce. gjeprzestrzegZnie instructcji moze Zyc niezezpieczne

zZréwno dIZ uzytkownikZ, jZk i jeho otoczeniZ.

PrzechowywZc instrukce w Zezpiecznym miejscu i konsultowZc w
rZzie potrzeZy. $iniejsze urzZdzenie zostZlo ustZwione
fZzrycznie, umozliwiZjZc podliZczenie zziornikZ z zutZnem luz
propZnem zZ odpowiedniego redukcyjnego i elZstycznego wezZ,
sprzedZwZnych osozno. $ie uzywZc urzZdzeniZ w przypZdku

pomoci zZworu

stwierdzeniZ wyciekéw,
niewlZsciwego dziZIZniZ luz uszkodzeniZ. Zwrdcic sie do sprzedZwcy
urzZdzeniZ, ktéry wskZze nZjzlizszy

serwis. $ie modyfikuj nigdy urz'dzeniZ Zni nie uzywZj go w celZch,
do ktérych nie jest przeznZczony (piekZrnik, grill, ocewietlenie,
ogrzewZnie itp.).

UrzadzeniZ nZley uywZ¢ tylko nZ zewnatrz iz dZIZ od mZteriZtéw
pZinych.

Tego urzadzeniZ nie wolno uywZ¢ ez podktZdek pod gZrnki.

Wszelkie modyfikZcje urzadzeniZ moga Zy¢ niezezpieczne.

- Ugytkownikowi nie wolno mZnipulowZae czéceciZmi zZzezpieczonymi

przez producentZ luz jeho pe*nomocnikZ.

- Po zZkoficzeniu ugytkowZniZ urz'dzeniZ nZlegy zZmkn'ae zZwor zutli

gZzowej.

- Nie pozostZwiZj dziZtZjacego urzadzeniZ ez
nZdzoru.

B - BUTFA Z GAZOS I RODUKTOR
CISIOSIA

Do opisywZnej kuchenki moznZ podIZczyc zZiorniki z ZutZnem
CAMPINGAZ®, typ 904 luz 907.

Istnieje réwniez mozliwosc podIZczeniZ wiekszych zziornikéw zutZnu
i propZnu (6 kg, 13 kg ....) z odpowiednimi zZworZmi redukcyjnymi
(zZsiegnZc porZdy sprzedZwcy):

érZncjZ, BelgiZ, fuksemzurg, AngliZ, IrlZndiZ, PortugZliZ,
HiszpZniZ, W3ochy, GrecjZI zutZn 28 mzZr / propZn 37 mzZr.
HolZndiZ, $orwegiZ, SzwecjZ, DZniZ, 8inlZndiZ, RepuzlikZ
CzeskZ, Wegry, S*oweniZ, SowZcjZ, BulgZriZ, TurcjZ, RumuniZ,
ChorwZcjnZrm /30 prom  PolskZl propZn 37 mzZr.  SzwZjcZriZ,

siemcy, AustriZl zutZn 50

mzZr / propZn 50 mzZr.
Pod®'czenie luz wymiZné zutli, wykonywZae czynnoceci w miejscu

doZrze przewietrzonym, i nigdy przy oZecnoceci p*omieniZ, iskry, luz

innego Yr6dZ3Z ciep®.

C - Przewod

- %
DK -ES-FI-HU | _—,
¥

FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-NO-PL-PT-5E-GB-5I|-
SK-HRGR-RO-BG-TR
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érzncjzl gdy mZ pékniéciZ, wymZgZj' tego przepisy krZjowe, ZIzo
Urzadzenie moe Zy¢ uywZne z przewodem gietkim up®ywZ termin jeho wZ;noceci.

przeznZczonym do wcisnieciZ nZ pofZlowZne krZwedzie nZ Nie poci'gZae, Zni nie skrécZze przewodu.

urzadzeniu i reductorze ciénieniZ (zZmocowZ-1mZ XP SprzwdY, czy przewéd elZstyczny jest u*o;ony poprZwnie i
(zZmocowZ-1mZnor D) pomoc g3pier6sciemZnor D czy nie jest skrécony Zni zZytnio nZci'gniéty.

(zZmocowZ-1mZ1 pomoc ).
M20x1,5

ﬂit oty E‘ﬂ'::I:rxj a # u_ SzwZjcZriZ, $iemcy, AustriZl Urz'dzenie

owinno Zya ugywZne z doZrej jZkoceci giétkim przewodem,
reduktor | © fye uey cozre] jzrooec gietidm przev
dostosowZnym do funkcjonowZniZ z ZutZnem i propZnem.

SprZzwdY, czy przewdd elZstyczny jest u*ozony normZinie, czy . s 5 s
. A . . LT ) N Jego d*ugocez nie powinnZ przekrZczZee 1,50 m. NZlegy go
nie jest skrécony Zni rozci'gniéty i czy nie dotykZ gor'cych - o s
. - s o o wymieniz, jeceli jest uszkodzony, gdy mZ pékniéciz,
ceciZnek urz'dzeniZ. Przewdd nZle;y wymieniee po up3yniéciu <~ . . X .. ..
s s . K .. . wymzZgZj' tego przepisy krz;no je wymieni, Zjowe, Zjowe,
podZnej nZ min dZty przydZtnoceci do uiyciZ luz je;eli jest 3
. . . owe
uszkodzony ZIZo gdy s nZ nim widoczne pékniéciZ. J, s x L
Nie poci'gZae, Zni nie skrécZae przewodu.

Przewéd powinien Zyze prowZdzony z dZIZ od nZgrzewZj'cych

. s . sié elementéw urz'dzeniZ.
Nie poci'gZae, Zni nie skrécZae przewodu.

Przewdd powinien Zyae prowZdzony z dZIZ od nZgrzewZj'cych L . )
Pod3'czenie giétkiego przewodu: 77y pod®'czyae przewéd do

sié elementéw urz'dzeniZ. o ~ . N < .
koficéwki urz'dzeniz, silnie lecz Zez przesZdy dokrécise

. . - . nZkrétké dwomZ odpowiednimi kluczZZzukovy kluczZ10ow s
AZy uiywZae urz'dzeniZ z przewodem elZstycznym XP D L
) klu, * klucz 17 s®ugy do dokréceniZ
36-110I Umieszczenie przewodu: S
. ) < s . . . nZkrétki przewodu.
postepuj zgodnie ze wskZzéwkZmi montZu dostZrczonymi

z przewodZmi gietkimi orZz pier.cien i

| o
— .
¥ Ry

NZstépnie nZle¢y sprZzwdzize szczelnoceae postépuj'c zgodnie

z zZleceniZmi z punktu D).

Potacz drugi koniec do ztgczZ wylotowego reductorZ
y . y o - cisnieniZ.
Polskz, Belgiz, FuksemZurg, Angliz, Irlzndiz, Portugzliz,

, Sein o x 5o - )
Hiszpzniz, Weochy, Chorwzcz, Grecjz, Holzndiz, Sorwegi, NZstépnie nZlegy sprZwdziae szczelnoceae postépuj'c zgodnie

Szwecjz, dzniz, inlzndizlikz zZZleceniZmi z punktu D).

CzeskZ, Wégry, S*oweniZ, S*owZcjZ, BugZriZ, TurcjZ,

RumuniZl Urz'dzenie jest wyposZ;one D - PRZY£¥CZB416 URZY¥DZOSIA W przypZdku
w koficéwké z piercecieniem. Powinno Zyae uzywZne z doZrej zZinstZlowZnego, pustego zZiornikZ, nZlezy przeczytZc
jZkoceci giétkim przewodem, dostosowZnym do pZrZgrZf F) : CDemontZz luz wymiZnZ zCZiornikZ g Zzu

funkcjonowZniZ z utZnem i propZnem.
Zziornik z gZzem nZlezy odlZczZc luz wymieniZc zZwsze w
Jego d*ugoceae nie powinnZ przekrZczZee 1,20 m. NZlegy go do?rze wietrzonym miejscu, nZ zewnZtrz i nigdy w poZlizu

wymieniz, jeceli jest uszkodzony, plomieniZ, zrédIZ cieplZ czy iskry (pZpieros,
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urzZdzenie elektroczne, itd.), z dZIZ od innych 0s67 luz mZteriZléw

1ZtwopZinych.

- Umies¢ zutle z gZzem nZ ziemi, zZ luz ook urzadzeniZ.

- ZZmknij zZZwér reductor? ciénieniZ luz zutli z
gZzem.
- Przykre¢ $ruzZmi luz ustZw nZ zZtrzZsk reduktor ciénieniZ nZ zutli

z gZzem luz nZ zZworze 7utli z gZzem.

- ZZmknij zZwory kuchenki, o?rZcZjac pokrettZ zgodnie z ruchem

wskZzéwek zegZrZ do potoeniZ ().
- SprZwdz, czy przewdd jest utoony prZwidtowo, nie jest skrecony
Zni nZciagniety.

- SprZwd?, czy otwory odpowietrzZjace przewodéw pZInikZ poziomie

wtryskiwZczZ nie s zZstoniete przez kratc@4uz pZjeczyny.

Szczelnoscl
Nie szukZc wyciekéw zZ pomocZ plomieniZ, uzyc plynu

wykrywZjZcego ewentuZIne uchodzenie gZzu.

- Uzyc plynu wykrywZjZcego wycieki gZzu w miejscu polZczen zutli /

zZworu redukcyjnego/ wezZ/ urzZdzeniZ.

PokretlZ regulZcji powinny przez cZly czZs zZchowZc swoje polozenie
.
- Otworzyc doplyw gZzu (kurek luz dzwigienkZ zZworu redukcyjnego)

- OZecnosc pecherzykéw oznZczZ wyciek
gZzu.
- AZy usunZc wyciek nZlezy dokrecic nZkretki.
EwentuZIne uszkodzone czesci nZlezy wymienic. Nikdy nZlezy

uruchZmiZc kuchenki przed usunieciem nieszczelnosci.

- ZZmknZc kurek zutli z gZzem.

E - UsytkowZnie

ZZleceniZ eksploZtZcyjnel

Z7lecZne jest ochronnych noszenie rekZwic mZnipulowZniu

przy gorZcymi czesciZmi. $ie uywZj
urzadzeniZ w odlegtoci mniejsze

ni 20 cm od ciZny luz oZiektu pZinego.

PostZwic kuchenke nZ poziomej powierzchni i nie przestZwiZc jej w

czZsie uzywZniZ.

W przypZdku wycieku (zZpZch gZzu) zZmknZc wszystkie kurki.

Przed schowZniem urzZdzeniZ poczekZc, Zz cZIkowicie ostygnie.

Po uzyciu zZwsze dozrze zZkrecic kurek zZworu redukcyjnego luz
zziornikZ z gZzem. $ie nZley uywZ¢ nZczyn o rednicy wiekszej ni 26
cm luz

mniejszej ni 16 cm. Tego urzadzeniZ nie wolno uywZ¢ bez podkiZdek

pod gZrnki.

Z7trzZski 7lokujace, umieszczone z kZdej strony pokrywy, nie
powinny Zy¢ pod Zdnym pozorem zZzlokowZne, tZk Zzy zZpoziec

niezZmierzonemu cZtkowitemu zZmknieciu pokrywy.

Dzieci nie powinny znZjdowZ¢ sie w pozliu urzadzeniZ, poniewZ

niektére jeho czeci moga Zy¢ 7Zrdzo gorace.

Przed ztoeniem urzadzeniZ nZley poczekZ¢, Z cZtkowicie ostygnie.

Po uyciu nZley zZZmkna¢ zZwér reductorZ cinieniZ luz Zutli z gZzem.
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$ie wolno przestZwiZ¢ urzadzeniZ w trZkcie prZcy.

1) Uruchomienie

Otwoérz pokrywe.

Po otworzeniu urzadzeniZ rozté ostony Yoczne i zZZmocuj
mZte zZtrzZski 2oczne nZ pokrywie.

NZley zwréci¢ uwZge, e ostony Zoczne monZ demontowZ¢ i
my¢.

Upewnij sie, e podktZdki pod gZrnki sg doZrze zZmocowZne
i umieszczone w ozudowZch z kZuczuku przeznZczonych do

tego celu.

2) ZZpZlZnie -

Otworzyc doplyw gZzu (kurek luz dzwigienkZ zZworu
redukcyjnego).

- ZZpZ| ptomien w poZliu pZInikZ, Z nZstepnie przekre¢ pokretto
pZInikZ w kierunku odwrotnym do ruchu wskZzéwek zegZrZ
w potoenie ( - Vxeguluj ptomieri do rozmiZru u wezjcmintecz

)

miejscu pomiedzy potoeniem ().

6)2(6

czonym

- Jesli chcesz dostosowZ¢ temperZture do gotowZniZ nZ
wolnym ogniu, wyreguluj moc ptomieniZ, umieszczZjac
pokretto w potoeniu pomiedzy () Z( ).

- W przypZdku silnego wiZtru nZley ozréci¢ urzadzenie —
pZnelem i/luZ ostonZmi Zocznymi w strone wiZtru — tZk
7%y wiZtr nie wiZt nZ ptomien pZInikZ luz sp 6d gZrnkZ.

- Po zZkonczeniu gotowZniZ, przekre¢ pokretto dZnego
pZInikZ w kierunku zgodnym z ruchem wskZzéwek zegZrZ
Z do potoeniZ ( ).

WZnel
Przed zZmknieciem pokrywy urzadzeniZ nZley koniecznie
upewnic sie, e wszystkie pZIniki sa wytaczone, zZwory

zZmkniete, Z urzadzenie jest zimne.

3) WylgczZnie

- ZZmknij zZwér reductorZ ciénieniZ luz utli z
gZzem.

- Po zgZ$nieciu ptomieni zZmknij zZwory kuchenki,
umieszczZjac pokrettZ w potoeniu ().

F - DOSOSTAZ FUB WYSIASA
ZBIORSIKA Z GAZOS

- SprZwdzic, czy kurek zziornikZ z gZzem luz dzwigienkZ
zZworu redukcyjnego sZ zZmkniete.

- Umie$¢ pokrettZ regulZcji w potoeniu (), o#rZcZjac je
zgodnie z ruchem wskZzéwek zegZrZ.

- OdIZczyc zZwér redukeyjny zZiornikZ z
gZzem.

- ZZinstZlowZc nowy zZiornik z gZzem - PodlZczyc

zZwér redukcyjny do zziornikZ z gZzem (sprZwdzic stZn
uszczelki zZZworu przed podiZczeniem go do zZiornikZ).
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G - PRZOCHOWYWASIO przewodZch, nZley je wymieni¢ wrZz z pierécieniZmi nZ

KOéSéRWACjA zestZw zgodny z norma XP D 36-110.

. . Postepuj zgodnie ze wskZzéwkZmi montZu dostZrczonymi
Z)kuchenkz . N
. .. . . - v s z nowymi zestZwZmi, ktérych dtugos¢ powinnZ wynosic¢
PrZzwidlowZ i requlZrnZ konserwZcjZ kuchenki jest gwZrZncjZ . . . . . s
o o . v mzksymZlnie 1,5 m, orZz zgodnie z procedurg opisZng w
jej dlugoletniej eksploZtZcji. keie B)
N s s s unkcie B).
- Nie czyscic wlZczonej kuchenki. PoczekZc, 7z cZIkowicie P
ostygnie, ZZy uniknZc popZrzen w wyniku kontZktu z

S . . R Jesli kuchenkZ nie Zedzie uywZnZ przez dtugi czZs, nZley
gorZcymi elementZmi (podstZwki rondli, pZIniki).

odtaczy¢ Zutle z gZzem.

- AZy sciZgnZc pokrywke pZInikZ, nZlezy nZjpierw zdjZc
podstZwke pod rondel.

- SprzwdY, czy zwé:kZ Venturiego w pZIniku nZ wysokoceci
iniektorZ nie jest zZtkZnZ przez kratce luz pZjéczyny.

PodczZs czyszczeniZ uwZzZc, 73y nie zZtkZc otworéw
pZInikéw. W przypZdku i zZtkZniZ, nZlezy zZnurzyc pokrywke
pZInikZ w cieplej wodzie i odetkZc je zZ pomocZ szczotki (zZ

wyjZtkiem druciZnej).

- Umyc tluste miejscZ uzywZjZc wody z mydlem luZ delikZtnego
detergentu (Nie uywZ¢ $rodkéw o dziZtZniu $ciernym Zni

zmywZkéw druciZnych).

- AZy utZtwi¢ soZie czyszczenie podktZdki pod
gZrnki monZ my¢ w zmywZrce.

- Jeeli urzadzeniZ nie 2ytZ uywZnZ dtuej ni 30 dni, pZjeczyny
wyZoru nie zZtykZja otwory w rurze pZInikZ, co moe
prowZdzi¢ do zmniejszeniZZnowoZ skutecznoéci gpluzsdZnik

znosci pluzsdadzen i. jit.

- NZley pomysle¢ o zZ%ezpieczeniu pokrywy urzadzeniZ,
wktZdZjac odpowiedni mZteriZt ochronny (pZpier, kZrton
itp.) pomiedzy pokrywe Z podkiZdki pod gZrnki orZz ztoone

0os

- PrzechowywZc w miejscu suchym i wietrzonym.

%) B1Zstyczny wZz miedzy zZworem redukcyjnym i kuchenkZ

Okresowo nZley sprZwdzZ¢ stZn przewodéw i wymieniZ¢ je,
jesli wykZzujg oznZki zuyciZ, s popekZne luz gdy wymZgZja
tego lokZIne przepisy.

We FrZngji: Jedli zostZnie przekroczonZ dZtZ przydZtnosci do
uyciZ nZdrukowZnZ nZ
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SIGPRAWIDFOWOSCI
ROZWIAZASIO

PZInik nie zZpZIZ sie + Zly
doplyw gZzu+ ZZwér
redukcyjny nie dziZIZ « ZZtkZny wZz,

kurek, zwezkZ Venturiego luZ otwory pZInikZ.

PrzerywZny plomien pZInikZ luz gZsniecie pZInikZ ¢
SprZwdzic
czy jest gZz+ SprZwdzic

podiZczenie wezZ +  OddZc do serwisu

SiestZ7ilne plomienie * NowZ
7utlZ mogZcZ zZwierZc powietrze.
Uruchomic i pozostZwic nZ jZkis czZs Z prozlem zniknie
+ 0ddZc do serwisu

Duzy plomien nZ powierzchni pZInikZ
« Z7tkZnZ zwezkZ Venturiego (np.: przez pZjeczyne).
Wyczyoecize zwé;ké Venturiego.
+ 0ddZc do
serwisu

Plomien nZ poziomie wtryskiwZczZ
+ PrZwie pustZ zutlZ «
WymiZnZ #utli rozwiZze proZlem « OddZc
do serwisu

PlonZcy wyciek nZ poziomie zIZczZ +  NZtychmiZst
zZmknZc doplywgZzu +  NieszczelnZ zIZczkZ :
dokrecic nZkretki

luz wymienic wZz ¢
OddZc do serwisu

$iedostZtecne cieplo *+ ZZtkZny
wtryskiwZcz luz zwezkZ

Venturiego *
0ddZc do serwisu

PlonZcy wyciek zZ przyciskiem regulZcji + Uszkodzony
kurek « WylZczyc
urzZdzenie

+ 0ddZc do serwisu

WARUSKI GWARASCJI

+ Produkt oZjéty jest pen’ gwZrZncj' w zZkresie czéceci i
wykonZwstwZ przez okres 2 (dwéch) IZt od dZty zZkupu.
+ GwZrZncjZ mZ zZstosowZnie, gdy

dostZrczony produkt nie jest zgodny ze zZméwieniem luz
jest wZdliwy, jeceli do reklZmZcji do*czony jest dowéd
zZkupu potwierdzZj'cy zZpwskup fZ. ) neboZz opis
nZpotkZnego prozlemu. « Przed odes*Zniem do
zZtwierdzonego centrum oZsugi posprzedZ;nej produkt
7ZsilZnego gZzem, nZleiy od*czyae go od wk3Zdu luz zutli,
do ktorej zy?

pod®czony. « Produkt zostZnie nZprZwiony, wymieniony,
luz klient uzyskZ zwrot pieniédzy - w cZoceci luz czéceci.
+ GWZrZncjZ trZci wZ;noceze i nie mZ zZstosowZniZ, jeceli
szkodZ zZistniZ*Z w wyniku (i) nieprZzwid*owego ugyciZ

luz przechowywZniZ produkt, (i) w niewd? produkt z
instructcj’ ozs?ugi, (iii) nZprZw, modifikifikZcji, konserwZcji
produktu przez

nieupowZ;nion" 0soZé trzeci' luz (iv) stosowZniZ czéceci
zZmiennych innych ni; oryginZine. « UWAGA: z zZkresu
gwZrZncji wykluczone jest ugytkowZnie produktu do celéw
zZwodowych. + ~Zdne czynnoceci wykonZne w okresie
oZowi'zywZniZ gwZrZncji nie mZj' wpywu nZ dZté
wygZceniéciZ gwZrZncji.

+ NiniejszZ gwZrZncjZ nie ogrZniczZ w ;Zden sposé? prw
VerbraucherZ. « Z wszelkimi

reklZmZcjZmi prosimy zwrZcZe sié do nZszego dziZ3u
ozs?ugi klientéw.
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DalSi nebo vice ales Resoul Capigaz®.

A - PUNEREA IN FUNCTIUNE

DULEZITE :

Aest aual este destiat petru a va perite sa-l foloseasa T
od orespuzator si T

podminky zabezpeceni a dispozitivului dvs.

Capigaz®.

Consultati aualul petru a va failiariza u aparatul Taite de
a oeta rezervorul de gaz.

Urmati instructiuile di aest aual.

Nerespectarea acestor instructiuni poate fi periuloasa
petru utilizator si aturajul sau.

Pastrati aceste instructiuni intr-u lo sigur T orie oet,
astfel 1at sa faeti referire la aesta atui ad este Acest
dispozitiv je nastaven petru a futioa T vidét.
butan de fabricatie sau propane, cu un vit videcvat
sau sau, cu un vit udidecvat sau

Aest aparat u treuie utilizat deat 7 external si la distance

de materiale inflamabile.

Nu utilizati un dispozitiv care este scurgeri, defetiui sau

este deteriorat. Hl&d3eni o péci o prodejce va nabizi

celou Fadu sluZeb shi. piata Nu odifiati acest produs
pieselor en sau se

exploitaza 7 apliatiile pentru care nu este destinat.

Nu utilizati niciodata acest aparat fara suporturile sale
for cratite.
Orie odifiare a aparatului poate prezeta u periol.

- Copoetele protejate de fariat sau de reprezetatul
aestuia u treuie aerate
de tre utilizator.

- Opripi utelia de gaz dup utilizare.

- Nu lasati aparatul esupraegheat i tipul

futioarii.

B - BUTELIA DE GAZ

Aest aparat poate fi folosit uta rezeroare Capigaz ®, 904
nebo 907 de tip regulator si Capigaz ® odel 28-30 ar sau
50 ar.

Aesta poate fi de aseeea folosit u old rezeroare ai ari de
uta sau propa ( kg, 13 autoritatile de regleetare
kg ....) si

orespuzdtoare (otatati dealer-ul):

érZnpZ, BelgiZ, FuxemZurg, SZreZ
BritZnie, IrlZndZ, PortugZliZ, SpZniZ, ItZliZ,
GreciZl utZn 28 mzZr / propZn 37 mzZr
0lZndZ, $orvegiZ, SuediZ, DZnemZrcZ, 8inlZndZ, UngZriZ,
SloveniZ, SlovZciZ,
RepuZlic® Cehd, Bulg®ri®, Turci®,
RomaniZ, CroZpiZl zutZn 30 mzZr / propZn
30 mzZr.
PoloniZl propZn 37 mzZr.
OlvepiZ, GermZniZ, AustriZl ButZn 50 mzZr / PropZn 50
mzZr
Efetuapi ftotdeaua raordarea sau shiarea uteliei itr-u lo
ie aerisit °i iiodat 7

prezepa uei flri, uei stei sau a uei surse de Idur.

| 4

&/

&
=

."",-;

f%’"ﬂ’

\_r_.

|

|
FR-CZ-BE-IE-IT-LU-NL
-MO-PL-PT-5E-GB-5I|-
SK-HRGR-RO-BG-TR

L 4

Frata:

Dispozitiul treuie sa fie utilizate uu dal3i petru a fi otate
on partea laterala si dispozitie laterale supapa aouts
iele, ioilizat de lee stadard XP D 36-110.

- M20x1,5
wemee ) @esomm
zafizeni al

VerificZpi cZ tuzul flexizil s& se extinda normZI, fara
deformZre sZu contrZctZre °i fara sa intre
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n contZct cu perepii cZlzi Zi ZpZrZtului. VZ trezui
schimzZt IZ dZtZ de expirZre inscrisa pe peZva sZu
mZi devreme, in cZzul in cZre ZcestZ este ZvZriZt
sZu prezinté fisuri.

Nu trZgebi de peZva °i nu o gauripi. Pinepi-o depZrte
de piesele cZre se pot incalzi.

Pentru folosireZ ZpZrZtului cu ZeZvZ flexizild XP D
36-110[

Motarea odutei: respetati istrutiuile de otare furizate
fpreua u oduta flexiila si olierele.

- i
5 SN

EtZn°eitZteZ vZ fi verificZtd urmand indicZpiile de
IZ pZrZgrZful D).

—

[ o r‘ﬂ“’q

s

RomaniZ, BelgiZ, fuxemzurg, $ZreZ
Britanie o imZinZre conexa.

TreZuie utilizZt cu o peZva flexizild de cZlitZte,
ZdZptZt& |1Z utilizZreZ cu utZn °i propZn.

VZ trezui inlocuit dZc& este defekt, dZc& prezintd
créapaturi, dZc Zcest lucru este solicitZt de condipiile
nZpionZle sZu in funcpie de vZIZZilitZte. Nu trZgepi
de peZva °i nu o gauripi. binepi-o depZrte de piesele
cZre se pot incélzi. VerificZpi cZ peZvZ flexiZila s& se
extindd normZl, fard deformZre sZu contrZctZre.

GermZniZ, AustriZ, OlvepiZl Acest

ZpZrit trezuie folosit cu o peZva flexizila de cZlitZte,
7dZptZta 1Z folosireZ zutZnului % propZnului. VZ trezui
nlocuit dZc& este defekt, dZca prezintd crapéturi,
dZca Zcest lucru este solicitZt de condipiile nZpionZle
sZu in funcbie de vZIZZilitZte. Nu trZgepi de beZva °i
nu o gauripi. Pinepi-o

1

depZrte de piesele cZre se pot incalzi.
VerificZpi cZ peZvZ flexiZila sa se extindd normZ|,
fara deformZre sZu contrZctZre.

RZcordZreZ bevii flexiZile: pentru Z rZcordZ peZvZ IZ
imZinZreZ ZpZrZtului, strangepi #ine piulipZ pevii, farad
Z forpZ, cu 2 chei truZreZie punkce: * locito depeo
inarii « cheie de 17

pentru in°uruzZreZ piulipei

pevii

(10}
-

. a

.

Cuplati elalalt apat la raordul de iesire al redutorului
de presiue.

EtZn°eitZteZ vZ fi verificZtd urmand indicZpiile de

IZ pZrZgrZful D).

D - CONECTAREA REZERVORUL DE GAZ

Daa u rezeror gol este T lo, ititi paragraful F):

"Soaterea sau flouirea rezerorul de gaz."

Petru istalarea sau eliiarea uui rezeror

de gaz, futioeaza Ttotdeaua itr-o zoa etilata, exteriér
si ufprezeta uei fladri, dldura sau de apridere
(tigari, aparate eletrie, et. departe de alte persoae

ae.aleasi

- Pozitioati rezerorul de gaz pe sol, T spatele
zafizeni nebo Iga aesta.

- Thideti roietul redutorului de presiue sau al
rezerorului de gaz.

Isuruati sau fixati redutorul de presiue per rezeror
alebo roietul rezerorului de gaz. - Thideti

oietele resoului rotid utoaele 7 sesul aelor de easori,
1 pozitia

{Ispetati oduta petru a erifia daa aeasta se

desfasoara oral, fara rasuiri sau tratiue.
Verifiati daa orifiiile de aer ale tuului arzatorului de la
ielul ijetorului sut ffudate u praf sau pze de paiaje.
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Sigilarea

Nu erifiati etaseitatea uo flaara, utilizati detetor de surgeri
de gaz lihid.

- Pue fitiguri detetor de surgeri de gaze lihefiate / regulator /

furtu / uitate.

Butoaele de reglare treuie sa raa thise (

- Deshideti alietarea u gaz (roiet sau aeta supapei. - I azul T
are foreaza ule,
isead a exista surgeri de gaz.

- Petru a eliia surgerea, strgeti piulitele. T azul T are o parte
este defet, U flouitor. Uitatea u treuie sa fie puse 1 futiue
pa d surgerea este pleat.

- Thideti roietul de la utelia de gaz.
Importovat:

Treuie sa fie efetuate el putti o data pe a, de oitorizare si

de detetare a chirurg a si ori de te ori exista o shiare a
uteliei de

plyn

E - 60FOSIRO

Preventivn opatrenf:

Se recomZnda s& poZrte manu®i de protecpie Ztunci cand
mZnipulZpi oZiecte fierzinpi in speciZl. $u utilizZti ZpZrZtul
1Z o distZnta mZi mica de

20 cm fZta de un perete sZu de un oZiect inflZmZzil.

AsezZti ZpZrZtul pe o suprZfZta orizontZI& in timpul
utilizarii, nu te miscZ. In cZz de scurgeri (miros de gZz),
nchideti supZpele.

toZte
AsteptZti pentru unitZteZ de ricire complet inZinte de Z
mZnevrZ pentru depozitZre.

Dupa utilizZre, inchideti intotdeZunZ

supZpZ sZu reglementZre din rezervorul de gZz.

Nu utilizati recipiente s prdmérem mai mare de 26 de cm
nebo mai mic de 16 . Nu utilizati niciodata acest aparat
fard suporturile sale for cratite.

Meaisele de loare situate de o parte si de alta a capacului
trebuie obligatoriu sa fie loate petru a prevei fhiderea
accidentald a apaului.

Nu Idsati opiii T apropierea aparatului deoaree auite
opoete se pot Tige foarte tare.

Periteti racirea kompletni a aparatului faite de al aevra
petru pozitioare.

Dupa utilizare, Thideti ftotdeaua roietul reductorului de
presiune nebo al rezervorului de

plyn

Nu deplasati aparatul 1 tipul futionarii.

1) Puerea 7 futiune Deshideti
apaul.

’Hit

Dupa deshiderea aparatului, desfaeti aparatorile de t
laterale si agatati lihetii laterali de apa.

Retiti & aparatorile detaile si laaile. tbocni sut
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Asigurati-a a eleetele de atasare ale suportului de
ratite sut ie pozitioate 7 loasurile de auiu predzute
aest ses.

2) Apriderea

- Deshideti alietarea u gaz (roiet sau

aeta supapei.

- Apropiati o fladra de arzator, apoi rotiti utoul
orespuzator arzatorului T sesul aelor de easori, T
pozitia .

- Reglati fladra la diesiuea reipietului utilizat pozitiod

utoul Titeralul ditre (
6) a ®-
- Daa doriti sa reglati teperatura petru a fiere la fo i,
reglati puterea fladrii pozitiod utoul i iteralul ditre
si .-lazde tputeri, pozitioati
aparatul u paoul si/sau aparatorile de t laterale
fdreptate otra tului petru a tul sa u deieze fladra
arzatorului de su fudul ratitei.

- Dupa Theirea proesului de gatire, rotiti utoul
orespuzator arzatorului T sesul aelor de easori pa
1 pozitia

Iportat: u Thideti iiodata apaul aparatului fara a a
asigura a toate arzatoarele sut stise, roietele sut
fhise si aparatul sa rait.

3) Stingerea

- Thideti roietul redutorului de presiue sau al
rezerorului de gaz.

- Dupa stigerea flaarilor, Thideti roietele resoului
adud utoaele T pozitia

F - SCHIMBARE SAU INLATURAREA
REZERVOR DE GAZ

- Verifiatisupapa rezerorului de gaz nebo reduerea
er u ald de presiue este
ipozitia this.

- Adueti utoaele de reglare 7 pozitia
sesul aelor de easori.

) rotidu-le T

- Deoetatiregulatorul de larezerorul de gaz.
- Puerea 1 apliare rezerorul de gaz ou.
- Coetati regulatorul la rezerorul de gaz (erifia
sigiliul de pe roiet faite de oetarea la rezerorul de
gaz.

G - DEPOZITARE - UDRZBA

1) Aparat
- Metierea aragaz od regulat, eti fi ultuit de ulti ai.

- Nu uratati aragaz T tipul utilizarii.
- Asteptati pa d sa rait, petru a eita arsuri de piese
fieriti suporturi pa, arzatoare.

- Petru a lua apaul arzatorului podporu. , uklidnit

- Cd de uratare, aeti grija sa u fault de arzatoare.
Daa sut loate, de exeplu, exese de aliete, fuiati
apaul arzatorului T apa alda si lar gauri uo perie
e- etalia.

- Curatati partile grase a apa si sapu nebo deterget
o - arazi Nu utilizati ureti rigizi nebo produse
arazie.

- Petru o uratare ai usoara, puteti spala suporturile
de ratite T asia de spalat ase.

- Daa dispozitiul ua fost utilizat petru ai ult de 3 de

zile, oes erifiare u loheze orifiiile di tuul arzator,

are poate due la o sadere a efiietei dispozitiului
sau o iesire de gaze oie di arzaderelui. - ferati s&
protejati apaul aparatului aterial protetor hrtie,
arto, ....

itre apa si suportul de ratite si aparatorile de t strse.
itrodud u

{Depozitati uitatea Ttr-u lo usat, etilat.
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2) furtun moale si flexibilni itre autoritatea de
reglementare a aparaty
Ovéreni periodi starea odutei a shiati-o daa prezita see
de uzura nebo fisuri nebo daa orele atioale predd aest
luru. T Hrata, daa je atisd data Theierii
duratei de iat3, isrisa pe odutele flexiile, oduta flexiila si
olierele treuie flouite uu asalu ofor u Stadardul XP D 3-.

Respetati istrutiuile de otare furizate fpreua u aeste
asaluri oi, a aror lugie treuie sa fie de axiu , si etoda
desrisa T paragraful B. '

Daa itetioati sa u ai utilizati resoul o perioada idelugata,
deoetati rezerorul de
plyn

ANOMALII

Arzatorul nu se Zprinde
- AlimentZre cu gZz defektuoZsa
- VZIVZ nu funcpioneZz3 -

peZvZ, rozinetul, tuzul venturi sZu orificiile
Zrzatorului sunt ZlocZte

- Tuzul venturi nu Zcoperd duzZ

Arzatorul da rZteuri sZu se stinge - VerificZpi
dZca exista g7z - VerificZpi

conexiuneZ pevii - ConsultZpi

serviciu postvanzZre.

Slacari instZzileplZmenikZ

- ButeliZ noud poZte conpine Zer. LasZpi ZpZrZtul sa
meZrega °i defektul vZ dispareZ

- ConsultZpi serviciu postvanzZre.

8lacari mZri 1Z suprZfZpZ Zrzatorului - Tuzul

venturi este ZlocZt (ex: cu panze de paiZnjen). CurdpZpi
tuzul venturi.

- ConsultZpi serviciu postvanzZre.

61Zcara 1Z duza -

ButeliZ e ZproZpe goZla -

IncarcZpi zuteliZ °i defektul vZ dispareZ
- ConsultZpi serviciu postvanzZre.

Scurgere Zprinsa |Z rZcord - RZcord
neetZn° - Inchidepi

imediZt ZdmisiZ de gZz - ConsultZpi
serviciu postvanzZre.

Céldura nedostatecny
- Duzé sZu tu? venturi ZlocZte

- ConsultZpi serviciu postvanzZre.

Scurgere Zprinsa in spZtele Zutonului de reglZj - defekt
RoZinet

- Opripi ZpZrZtul -

inchidepi zuteliz

- ConsultZpi serviciu postvanzZre.

Scurgere Zprinsa suz consola - Opripi
ZpZrZtul - Inchidepi

uteliZ

- ConsultZpi serviciu postvanzZre.
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COSDIPII DO APFICARO A
GARASPIOI

- Produsul ZeneficiZza de o gZrZnpie totZl4 piese °i
deservire de 2 (doi) Zni incepand din dZtZ
cumpaérérii sZle.

- GZrZnpiZ se Zplicd in cZzul cand produsul livrZt
nu este conform comenzii sZu dZca prezinta
defekte, Ztunci cand reclZmZpiZ este insopitd de
o dovZda de Cumpa de cumpar, de cumpér)
criereZ prozlemei intalnite.

- Orice produs cZre funcpioneZza cu gZz vZ trezui
sa fie sepZrZt de cZrtu°ul sZu de cilindrul IZ cZre
este conectZt InZinte de Z fi trimis IZ un centrum

ZutorizZt de servicii Zre - v.

- Produsul urmeZz3 s fie repZrZt, inlocuit sZu
rZmzursZt - in intregime sZu pZrpiZl.
GZrZnbiZ nu este vZIZ7il3 °i nu se Zplicd in cZzul
cand pZguZZ s -Z produs drept urmZre (i) Z
utilizarii sZu pastrarii incorecte Z produsului, (ii)
Z unucest Zine ZineZine defekt de nu este
ntrepinut conform instructpiunilor de utilizZre,
(iii) Z repZrZpiei, modificarii, intrepinerii
produsului de catre o pZrte terpad neZutorizZta,
(iv) Z folosirii pieselor de schimZ cZre nu sunt
originZle.

- NOTa : utilizZreZ Zcestui produs in scop
profesionZl nu este Zcoperita de gZrZnpie.

- AcceptZreZ oricaror cheltuieli pe pZrcursul
perioZdei de gZrZnbie nu incide ZsuprZ dZtei de
expirZre Z gZrZnpiei.

- AceZsta gZrZnpie nu ZfecteZza cu nimic drepturile
legZle Zle consumZtorului.

- Pentru orice reclZmZpii contZctZpi serviciul nostru
consumZtori.
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Capigaz®.
A-TICKAH BCB

BAXH O

Campingaz®.
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907 Campingaz ® Model 28-ni
30
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Osaicey, Adaaey, aaeeeiasecaiey, 8pendiasss,
edaaiaey, fisooaaseey, yeniaaiey, ai 28 mbar / isiiai 37
mbar  Ofeaiaey, i5aaaey, @aaoey, aaiey, Osisaiaey,
Oiayedey, Oiayeayiy xadey, Augaasey,

mbar  Tiéga: i&iiai 37 mbar  @aay, adiaif a60ai

50 mbar / idfiai 50 mbar.
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C - Nouaa

|FH-CZ-EE-!E-FI’—LI.I-NL
-NO-PL-PT-3E-GB-5l-
[SK-HRGR-RO-BG-TR

XP D 36-110).
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Bu Campingaz® isiticlyi sectiginiz igin teBekktr
ederiz.

A—DEVREYE ALMA

ONEMLI

Bu kilavuz cihazinizin CAMPINGAZ®

dizgun ve guvenli bir sekilde kullanmak igin izin
vermek i¢in tasarlanmistir.

Gaz tanki baglamadan 6nce cihazi daha yakindan
tanimak icin kilavuzuna basvurun.

Bu kilavuzunu izleyin. Bu talimatlara uyulmamasi
kullanici ve vice icin tehlikeli olabilir.

Gerektiginde basvurabilmeniz bdylece her zaman
guvenli bir yerde bu talimatlari saklayin.

Bu cihaz uygun bir valf ve esnek bir hortum ile
Uretim butan veya propan faaliyet olarak ayarlanir
veya ayri olarak satilir.

Sizinti ariza veya hasar gérmus bir cihazi
kullanmayin. Eger satis sonrasi yakin servis
verecektir saticiya bildirin.

Bu Urun tzerinde degisiklik ya da amaci digindaki
uygulamalar icin kullanmayin.

Bu cihaz yalnizca agik havada ve yanici
maddelerden uzakta kullanilabilir.

Bu cihazi asla tencere destekleri olmadan
kullanmayin.
Cihazdaki tum degisiklikler tehlikeye neden olabilir,|

- Uretici veya temsilcisi tarafyndan korunmup olan
boumlere kullanycy mudahalede bulunmamalydyr

- Kullanymdan sonra gaz haznesini kapatyn.
- Cihazinizi gézetim altinda caliBtirin.

B - GAZ TUPU VE DEDANTOR

Bu birim butan tanklari CAMPINGAZ ®, 904 veya
907 tipi regulator ve CAMPINGAZ®
Model 28-30 mbar nebo 50 mbar nebo kullanilabilir.

Ayrica biitan veya propane diger buyuk tanklar (6
kg, 13 kg ....) a uygun dizenleyiciler (saticiniza
basvurun) ile kullanilabilir:

Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya,
irsko, Portekiz, Ispanya, Italie,
Yunanistan: butan 28 mbar / profanni 37 mbar

Holandsko, Norsko, Isveg, Danimarka, Finlandiya,
Makaristan, Slovakia, Cek Cumhuriyeti,
Bulgaristan, Turkiye, Romanya, Hyrvatistan:
bltan 30 mbar / profanni 30 mbar.  Polonya:
profanni 37

mbar.  Isvicre, Almanya,
Avusturya: Butan 50
mbar / propan 50 mbar

Gaz piseni badlarken veya deidiptirirken daima

operasyonu havaly bir yerde yapylmaly, asla bir
alevin pir kyvylcym veya ysy kaynady yekynynda
kullanmayym.

C-BORU

o

DK-ES-Fl-HU | — '

.-"f

|FH-EI-EE-!E-H-LU-NL
-NO-PL-PT-SE-GB-5|-
[5K-HRGR-RO-BG-TR

Fransa:

Cihaz, cihaz ve dedant6r ucundaki uglara tadlarad
$OIOpxOI0r TIO sabTtlONMOITH Tr (o orm XP D
36-110).

M20x1,5
fies =i
peEms L ) s 0mm
detantor

Esnek bruyu kontrol edin bunun normal bir pekilde
gelipmesini sadlayyn Cihazyn sycak olan boélimlerine
dedmemesini sadlayyn. Bu gerekli
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tarihte veya zedelenmip oldudunun farkyna
varyldydynda dediptirilir.
Hortumu ysynabilecek parcalardan uzak tutunuz.

Cihazyn esnek boru ile kullanylymy icin XP D
36-110:

Yorunun BOrTnOtadlmasiy Esnek boru ve
somunlarla birlikte verilen kurulum

BONOrPOIOrulaneé usO
s

§ R e

Gaz kagyp kagmadydy D) paragrafyndaki bilgilere
gore.

Fransa, Belcika, Luksanburg, Britanya, Irlanda,
Portekiz, Ispanya, Italy, Hyrvatistan, Yunanistan,
Holanda, Norveg, Isveg, Danimarka, Finlandiya,
Macaristan, Slovakia, Cek Cumhuriyeti, Bulgaristan,
Turkiye, Romanybirhazy Polony ile donatylmyp
olup butan ve propan gaz kullanymyna uygun
bir hortum ile kullanylmalydyr. Hortumun
uzunludu 1,20 m yi gegmemelidir. Hasar
gOérmupse, catlama izleri varsa, yerel partlar
mecbur kylyyorsa gecerlilidine gore
dediptirilmelidir. Hortumu apyry germeyiniz ve
bikmeyiniz. veya

Hortumu ysynabilecek

parcalardan uzak tutunuz. Hortumun

kyvrylmadydyndan ve bikilmedidinden emin
olunuz.

Isvicre, Almanya, Avusturya: Bu
cihaz butan ve propan gaz kullanymyna uygun
hortum ile kullanylmalydyr. Uzunludu 1,50 m yi
gecmemelidir. Hasar gérmupse, catlama izleri
varsa, yerel partlar mecbur kylyyorsa gecerlilidine
gore dediptirilnejidir. Hortumu apyry germeyiniz
ve bukmeyiniz.

Hortumu ysynabilecek
parcalardan uzak tutunuz. Hortumun

kyvrylmadydyndan ve bukilmedidinden emin
olunuz.

Hortumun badlanmasy: Hortumu cihaza badlamak
icin apadyda belirtilen iki uygun anahtarla hortum
somununu apyryya kagmadan sykynyz:

+ Ucu tespit etmek icin 10'luk anahtar

* Hortumun somununu vidalamak igin 17'lik
anahtar

o)

Diger ucunu dedantériin ¢ikiB baglantisina takin.
Gaz kagyp kagmadydy D) paragrafyndaki bilgilere

gore.

D - BENZIN
BAGLANMASI

DEPOSU

Bos bir tanki bir yerde ise,) odstavec F okuyun:
"Cikarma veya gaz tanki yerine."

Bir gaz tankin yukleme veya kaldirma icin , her
zaman havalandiriimis, disinda ve asla bir alev,
IsI ya da atesleme varliginda faaliyet (sigara,
elektrikli ev aletleri, vezecyan vb. )

Uar CarnOsTnT cTCarin ardasinH a vOga BaninH a
dalaca®BOPIH O rOMTnO BOrlOBtTrantTné

sTnTn vanasini dapatiné { OH antoéri CarnOvOga
Par

CarnOsTvanasinin UrOrTnOVTH alaein Ba Orwa
oturtun Ba Orwa oturtun OxOvTrTp

() onumuna POtTrOrOdisiticinin vanalarini
dapatiné Yorunun dvrilmaH an vOsa OOrTulm
Yruldr

borusunun OnYOdtor CTrasinH adl Cava

H OITHOrTnTn tor vOBa

OrimcOdagi TTO ONOONT ONOONOllolu né
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problémy

Sivi gaz kagak dedektdéru kullanmak, bir alev ile
sizinti olup olmadigini kontrol yok.

- Sivi gaz kagak dedektorii pargalari silindir /
regulator / hortum / Unitesi.

Ayar digmeleri (

) kapali kalmalidir.
- Gaz (musluk veya kollu valf) agin.
- Kabarciklar olusturur, bu gaz kagagi var demektir.

- Sizinti kaldirmak icin, somunlari sikin. Uyesi, bir
degistirme arizal.Sizinti bitene kadar birim
devreye edilmemelidir.

- Gaz sisesindeki vanasini kapatin.

onemli:

En az bir yil izleme ve sizinti tespit bir kez
gerceklestirilen ve gaz silindiri bir degisiklik oldugu
takdirde.

E - Kullanym

ONLEMLER:

Ozellikle sicaklarin kullanirken koruyucu tavsiye
Eldives giymek Kullanim edilir.
sirasinda yatay bir ytzey Uzerine yerlestirin,
hareket etmiyor.

Kagak (gaz kokusu) durumunda, tim vanalari
kapatin.

Depolama icin ¢alismaya baslamadan énce tam
sogutma Unitesi bekleyin.

Kullanimdan sonra, jeji zaman gaz tankinin vana
veya regulator kapatin.

Cihazinizi duvar veya yanici bir objeye 20 cm'den
daha yakin bir mesafede kullanmayin. 26 cm'den
blyuk veya 16

cm'den kiiglk capta kaplar kullanmayin. Bu

cihazi tencere destekleri olmadan asla
kullanmayin.

Kapagin her iki yaninda yer alan kilitleme
kancalarinin kapagin yanlislikla kapanmasini
onlemek amaciyla kesinlikle kilitli olmasi gerekir.

Bazi parcalar ¢ok sicak olabilecegi iin ¢cocuklarin
cihaza yaklagmasina izin vermeyin.

Yerine kaldirmadan 6nce cihazin tamamen

sogumasini bekleyin.
Kullandiktan sonra, dedantdr veya haznesinin
vanasini kapatin.

Kullanim sirasinda cihazin jerin

degistirmeyin.

1) Calistirma
Kapag! agin.

R

§i

Cihazi actiktan sonra, yan rlzgar 6nleyicileri agin
ve yandaki kiicik mandallari kapaga takin.

Yan gnleyicilerin riizgar
yikanabileceg@ini unnutmayin.
Tencere destek baglantilarinin bu iBe yénelik
kauguk yuvalara iyice yerleBtiginden emin olun.

cikarilip
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2) Yakma -

Gaz (musluk veya kollu valf) acin.

- AteBi brulére yaklaBtirip, arH inH an briilérOaTt
H GgmOeT saat BonUNUN tOrsTnO xOvTrOrOd( )
konumuna getirin.

-1 UgmOsT () v@) arasinta TstOH TgThTr donuma
POtTrOrOdalOvT dullanilan dabin bosutuna OlaBOU
-0O0MNO aBgar icadhidta

daenatmadTstTeorsanir, H GgmOsT () vO( )
arasinH a TstOH TgTnTr do a MNotOTrorOO0dav
donuma MOtOTrOrOO0Pal T rurPar olmasi

H urumunH a, rirParin alOvT tOncOrOnTn altinH an
H 1Bari xdarmamasi TXIn six‘ama vOryOga Ban
rarPar onleyiciyi rirPara H ogru xOvTrTnalalt -
PTBTrmOm son,

TBTImOra tam OPT TIP TITH GgmOeT( ) konumuna
gelene kadar saat yéniinde cevirin. Onemli: Tim
brilérlOrTn sénH GgunH On, vanalarin

GapatilH 1ginH an vO cTCarin soguH ugunH an
OmTn olmaCgpatnivpaTdCgapatninpaTdCJapatninpa
€

3) Durdurma

- 1 OH antoér vOea Par CarnOsTnTn vanasini
dapatingé

- X tOB s6nH GrdlH GdtOn sonra, H gmOIOrT( )
donumuna POtTrOrOdPocagin vanalarini dapating

F - DEGISTIR VEYA BENZIN
DEPOSU GIDERILMESI

- Gaz tanki vanasi veya basing azaltici vana
kolukapal konumda olup olmadigini kontrol
edin.

- Ayar digmelerini saat yoniinde cevirerek ( )
konumuna getirin.

- Gaz tankindan regulatér gikarin.

- Yeni gaz tankeri uygulamak (Gaz tankina
baglamadan dnce valf Gzerindeki muhir kontrol)
gaz tankina regulator baglayin.

G - DEPOLAMA - BAKIM

1) Cihaz

Dizenli soba koruyun , velikost uzun yillar igin
memnun olacaktir.

Kullanim sirasinda soba temizlemeyin.

Sicak parcalari (pan destekler, bruldr) den yaniklar
onlemek icin soguyana kadar bekleyin.

Brulor kapagr almak igin, pan destegini kaldirmak.

Temizlerken, vyl liny dikkat edin.

Bu angelenirse, gida gibi asiriliklari, ihk sudabrulor

kapagi islatin ve metal olmayan bir firca ile delikleri

temizleyin.

Sabun ve su ya da asindirici olmayan deterjan ile

yag parcalari temizleyin (Temizleme bezi aBindirici
temizleme urunleri veya kullanmayin).

Tencere destekleri daha kolay temizlenmesi

acisindan bulaBik makinesinde yikanabilir.

Ayagiti birden ¢ok 30 guin kullanilmadiysa ise, onay
 kisilik veya cihazinetkinliginin azalmasina yol

acabilir, bruldr tup icinde delikler tikamazlar

atesleme zalame .

Kapa®vO dasOtaBisici TIO ax®rirPar 6nlOsTcTIOr
arasina dorusucu bTr malrOmO (dagit, COOCOQarton,
...) apaB gini korumasl unutmasiné Kuru,
havalandirilan bir

yerdemuhafaza edin.

2) Regularate ve aygit arasinda esnek veya Hortum

borumunu duzenli araliklarla control edin ve

eskidigini gosteren izler veya catlalar oluptugunda
ya da Ulkenizdeki Kurallara uygun olarak

Fransa'da, esnek boru uzerindeki son kullanim
tarihine gelinmesi durumunda, esnek boru,
kelepceleriile birlikte XP D 36-110 Normuna uygun
bir takim ile degiBtirilmelidir.
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Maximalné 1,50 m uzunlugunda olmasi gereken
bu yeni takimlari birlikte verilen yénergelere gore
takin ve B paragrafinda belirtilenlere gére devam
edin).

Isiticinizi uzun sire kullanmayacaksaniz, gaz
haznesini sékun.

sorunlar

Brulér yanmyyor
* Gaz eripimi hatalydyr
+ Detantor ¢alypmamaktadyr
+ Hortum, vana, venturi tlpu veya brilérin
delikleri tykalydyr
+ Venturi tupU enjektord 6rtmemektedir

Bralor tutukluk yapyyor ya da sénuyor ¢
Gaz olup olmadydyny kontrol ediniz ¢

Boru badlantysyny kontrol ediniz
+ SAV bakynyz

Bruldr ylzeyinde fazla alacaly alevler
+ Injektor tapyyycy, Venturi tipune yanlyp
yerleptirilmiptir. Venturiyi tekrar
yerleptiriniz.
+ Venturi tipl tykanmyptyr (6rnek: érumcek
adlary). Venturiyi temizleyiniz
* SAV bakynyz

Enjectorde alev *
TUp hemen hemen bopalmyptyr «

TUpu dediptiriniz. Aksaklyk ortadan kalkacaktyr
+ SAV

bakynyz

Badlanty seviyesinde alevli kagak *
Badlantyda gaz kagady var ¢
Bir an evvel gaz eripimini kapatynyz «
SAV bakynyz

Yetersiz ysy

+ Venturi tlpu veya enjektoru tykaly
+ SAV bakynyz

Konsol altynda alevli kagak «
Cihazy durdurunuz «
Tapl kapatynyz
+ SAV bakynyz

GARANTY KOPULLARI

- Satyn alyndyktan sonra, 2 (iki) sene boyunca,
Uran, ipcilik ve parca garanti kapsamyna
girmektedir.

- Garanti, teslim edilen GrUn siparipe uygun
olmadydynda veya kusurlu oldudunda garanti
kapsamyna girmektedir, ancak pikayet, satyn
alym tarihini kanytlayan belge (6r: fatyula
problem, rakinykasa fipy Imaktadyr. - Uriin,
anlapma yapylan satyp sonrasy hizmet

merkezine geri yollanmasyndan énce, gazla
calypan bitin trinler kartupundan veya badly
oldudu silindirden ayrylmalydyr. - Uriin, kysmen
veya timden tamir edilecek, yerine

konulacak veya parasy geri iade edilecektir.

- Garanti, Grdnun (i) dodru olmayan stoklama veya
yanlyp calyptyrylmasyndan kaynaklanan
zararlaryn olmasy durumunda, (ii) kullanym
talimatlaryna uygun olmayan bakym veya
Granardikym yetilem vejanmakiis kipi tarafyndan
kullanymy, dediptirilmesi, onarymy (iii) ve orijinal
olmayan yedek parcalaryn kullanymynda (iv)
gecerli olmayacak ve sayylmayaacaktyr.

- NE: Bu Urtiniin profesyonel kullanymy garanti
dypyndadyr. Garanti dénemi boyunca, garanti
suresinin bitmesinden 6nce olabilecek bitun
aksaklyklar garantiye dahildir.

- Bu garanti, yasal garantiye ilipkin medeni
kanunun 1386.1 ve madde 1604 maddesindeki
devamyndaki duzenlemaderi iceren tiketici

haklaryny sakly tutmaktadyr.

- Herhangi bir pikayet icin tlketici hizmetimize
bapvurabilirsiniz.
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POZNAMKY
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